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First Session, eSale, Closing from at 9.30 am

THE JACK GRACE COLLECTION OF FOB 
MEDALS

CYCLING

     
Part  

�*
Colac-Melbourne Amateur '100', �926, prize fob in 
enamel and gold (9ct; 8.��g; 26mm), reverse inscribed, 
'R.Beauchamp/4 (HRS.)/57 (MNS.)/57 (SDS.)'; Hobart 
Amateur Cycling Club, prize fob in voided gilt (9ct; 5.5�g; 
3�x35mm), by W (Willis), reverse inscribed, 'H.A.C.C/50 
Mile Test./2nd Fastest Time/won by/R F B2eauchamp/2-�0-
26'; Launceston - Hobart Amateur Race, �93�, in voided 
enamel and gold (9ct; 5.95g; 26mm), by Bradshaw, ring top 
suspension, obverse inscribed, 'Launceston - Hobart/�93�', 
reverse inscribed, 'Amateur Race/Dunlop Perdriau Co. 
Donors/Won By/R.Beauchamp/Time/H. M. S./6. 47. 
46/2.��.3�'. Gilt wearing in places on second medal, good 
very fine. (3)

$600

 
 
DANCING

2
Highland Society N.S.W., prize medal in silver with golden 
centrepiece, (34x32mm), by W.Kerr, ring top suspension, 
obverse inscribed, 'Highland Society N.S.W/�93�', reverse 
inscribed, 'Highland Gathering/Highland Fling/Lassies 
& Laddies/Under 8./�st. Brenda Sherry.'. Hairlines on 
centrepiece, otherwise extremely fine. 

$60

3
MCC dance prize medals, various designs in silver, all with 
ring top suspension, reverse inscriptions, (�) 'Class Work./
Ina Seager/�932'; (2)'2nd Prize/Snr Folk Dance/Ballarat 
Comps/I.Seager/�930'; (3) '�st Prize/Senr Freearm/Geelong 
Comps./I.Seager/�930'; (4) '�st Prize/Senior Clubs./Geelong 
Comps./I.Seager/�930' (5) '�st Prize/Senr Plastic Geelong 
Comps./I.Seager/�930'. Very fine - extremely fine. (5)

$�50

 

4
Mount Gambier Caledonian Society, prize medal in silver 
(3�.5x3�.5mm), by Kessal, ring top suspension but this 
missing, obverse inscribed, 'Mt/G/C/S/�896', reverse 
inscribed, 'W.W.Stewart/�st Prize/Highland Fling'. Missing 
suspension ring, otherwise good very fine. 

$50

The annual gathering of the Mount Gambier Caledonian Society was held 
on New Year's Day. The Highland Fling for boys under �6 was won by 
W.W.Stewart. Mount Gambier is a city in South Australia.

5
Naracoorte (Caledonian Society), prize medal in silver 
(27.5mm), scroll and ring top suspender, obverse inscribed, 
'LM', reverse inscribed, 'Naracoorte/�927/2nd/Highland 
Fling/under �6/Lorna Marshall'; Kilkenny (Musical 
and Elocutionary Competitions), prize medal in silver 
(35x34mm), by A E Pitt, obverse inscribed, 'Kilkenny/
Competitions/�930', reverse inscribed, 'Shean Truibhais/�2-
�6 yrs/Lorna Marshall/2nd.'. Very fine; good very fine. (2)

$�00

The annual gathering in connection with the Naracoorte Caledonian 
Society was held on the Naracoorte showgrounds on Friday 30 December 
�927. Naracoorte is a town in South Australia. The Kilkenny national 
dancing competitions were held in Adelaide, South Australia on Tuesday 
2 September �930.

6
Newtown Highland Pipe Band, prize fob in silver (26x34mm), 
by W.Kerr, ring top suspension, obverse inscribed, 'N.H.P.B', 
reverse inscribed, 'M.Henze,/2nd/Sailors Hornpipe,/�2.5.�0.'; 
untitled prize medal in silver with gold plating (27x32mm), 
by W.Kerr, ring top suspension, obverse inscribed, 'M H', 
reverse inscribed, '2nd/Highland Fling/30.3.�2'; another 
untitled prize medal in silver with gold plating (29x29mm), 
by W.Kerr, ring top suspension, obverse inscribed, 'M H', 
reverse inscribed, '2nd/Irish Jig/30.3.�2'. Nearly extremely 
fine; very fine; very fine. (3)

$�50

The second annual Highland piping and international dancing competition 
under the auspices of the Newtown Highland Pipe Band commenced on 
Thursday night �2 May �9�0 in the Manchester Unity Hall, Enmore Road, 
Newtown, Sydney, NSW. Mollie Henze came 2nd in the Sailor's Hornpipe 
for lassies and laddies under �6 years.

7
Public Schools Amateur Athletic Association, prize medal in 
voided gold (9ct; �.82g; 22mm), by ZI, ring top suspension, 
obverse inscribed, 'First/Prize/M.H/Sailors/Hornpipe', 
reverse inscribed, 'P.S.A.A.A./�908'. A few contact marks, 
otherwise very fine. 

$70

Sailor's Hornpipe, also known as The College Hornpipe and Jack's the 
Lad, is a traditional hornpipe melody and linked dance with origins in the 
Royal Navy.

8
Semaphore Carnival, prize fob in silver (26x29mm), ring 
top suspension, obverse inscribed, 'Ruby Skinner', reverse 
inscribed, '2nd. Prize/Shean Truibhas. Under �6/Semaphore 
Carnival/�925/Presented by/Carnival Com'. Contact marks, 
otherwise toned very fine. 

$50

The Semaphore Carnival was held at Port Adelaide in South Australia.

9
Totem Dance, prize fob in silver (27x3�mm), ring top 
suspension, obverse inscribed, '�928/I.S.', reverse inscribed, 
'�st Prize/Totem Dance/E.H.D./Senior Team'. Very fine. 

$50



2

MUSIC

�0 
S.A.E (South Australian Eisteddfod), prize medal in silver 
(.925; 7.04g; 30x34mm), by Dall, ring top suspension, 
reverse inscribed, '2nd./Piano Solo./�0 and under �3/Betty 
Warden./�939'. Some hairlines, otherwise extremely fine. 

$50

�� 
Port Pirie Regatta, prize medal in silver (34x34mm), by 
H.E. Le Lievre, ring top suspension, obverse inscribed, 
'Port Pirie Regatta/Amateur/Four Oared Race/�9�3', 
reverse inscribed, 'Won by/F.Lower Bow/G.Llewelyn 
2/F.Tansell 3/D.Ronald Str/J.Doyle Cox'. Very fine.   
    $50
Port Pirie is a small city on the Spencer Gulf in South Australia.

�2
Port Pirie Regatta, prize medal in silver (34x35mm), by H.E. 
Le Lievre, ring top suspension, obverse inscribed, 'Port Pirie 
Regatta/Amateur/Inter Club Four/�9�3', reverse inscribed, 
'Won by/C Murch Bow/G Llewelyn 2/F Tansell 3/D Ronald 
Str/J Doyle Cox'. Toned good very fine. 

$50

�3
Semaphore Sports, rowing medal in silver (28x32mm), 
by N.V.Rodgers, ring top suspension, obverse inscribed, 
'C.Sinclair', reverse inscribed, 'Naval Cadet/6 oar Race/
Semaphore/Sports/Feb�'�9�5'. Very fine. 

$50

�4
South Australian Rowing Association, prize medal in silver 
(37x42mm), ring top suspension, obverse inscribed, 'Autumn 
Regatta/Mar �5 �9�3', reverse inscribed, 'Senior Junior 
Fours/M.B.R.C/G.H.S.Oliver Bow/J.Miller 2/E.H.Joyce 
3/W.H.Pfieffer Str/W.E.Fitzgerald Cox'. Toned good very 
fine. 

$50

The Autumn Regatta was held on the Torrens River in Adelaide, South 
Australia and the Senior Junior Fours was won by Murray Bridge Rowing 
Club.

�5
South Australian Rowing Association, prize medal in 
silver (34x34mm), ring top suspension, obverse inscribed, 
'Autumn Regatta/Mar �5 �9�3', reverse inscribed, 'Forrester 
Fours/MBRC/F.H.Joyce Bow/G.H.S.Oliver 2/W.E.H.Jarvis 
3/W.H.Pfieffer Str/W.E.Fitzgerald Cox'. Toned good very 
fine. 

$50

The Autumn Regatta was held on the Torrens River in Adelaide, South 
Australia and the Forrester Fours was won by Murray Bridge Rowing 
Club.

�6
South Australian Rowing Association, prize medal in silver 
(29mm), by W&H (Walker & Hall), scroll and ring top 
suspension, obverse inscribed, 'S.A.R.A./�7 April, �9�5', 
reverse inscribed, 'Autumn Regatta/Junior Fours/P.H.Birt./3'. 
Some contact marks, otherwise extremely fine. 

$50

�7
Torrens Rowing Club, prize medal in silver (27x34mm), 
by Durban, obverse inscribed, 'T.R.C', reverse inscribed, 
'Scratch Fours/D.McDonnell (Cox)/�0-�-�4'. Very fine. 

$50

The Torrens Rowing Club is in Adelaide, South Australia.

�8
Rowing medal, in silver (34x34mm), by LEN, ring top 
suspension, unnamed. Pitting on reverse, otherwise fine. 

$50

 
 
SHOOTING

 
�9
Randwick Rifle Club, prize fob in gold (9ct; �0.37g; 28mm), 
by Kitchen & Bingham, scroll and ring top suspension, 
reverse inscribed, 'R.R.C./Rooke/Simpson & Simpson/
Service Matches/Won By/JF.Arnold/�920-2�'. Very fine. 

$400

Randwick is a suburb of Sydney, NSW.

20
Shooting awards, Adelaider Handicap Schieszen (German 
for Shooting), medal in silver (36x36mm), with ring top 
suspension, reverse inscribed, 'Won By/J J Boord/�3� Points/
July �886'; another for same event, in silver (35mm), scroll 
and ring top suspension, reverse inscribed, 'J J Boord/�23 
Points/March �888'; another untitled, in silver (33mm), ring 
top suspension, reverse inscribed, 'J J Boord/Sept �889.'. 
Very fine - good very fine. (3)

$�50

2�
V.R.A. (Victorian Rifle Association) Affiliated Clubs, 
prize medal in sterling silver (26mm), scroll and ring top 
suspension, reverse inscribed, 'Christmas/Hills R.C/Won 
by/D.Wilson/�925'. Very fine. 

$50

D. Wilson tied with A.Ashmore for the VRA medal but this resulted in a 
win for Wilson.

MISCELLANEOUS 

22*
Normanhurst School, badge in silver (29x38mm), pin-back, 
obverse, '�882/Normanhurst/Strive/&/Thrive', reverse 
inscribed, 'F.Gourlay'. Good very fine. 

$70

Normanhurst School was an independent, non-denominational, day and 
boarding school for girls at Ashfield, an inner western suburb of Sydney. It 
was established in �882 and ceased to operate in �94�.
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23*
Kindred Societies Championship, prize medal in voided 
silver with 9ct gold centrepiece (33x32mm), ring top 
suspension, reverse inscribed, 'C.Bolton./Kindred Societies/
Championship/�928.'. Hairlines on centrepiece, otherwise 
extremely fine. 

$�00

OTHER PROPERTIES 

 
24
National Rifle Association of New South Wales, enamel 
and gilding (32mm) awarded to H.H.Elsley, Quirindi R.C. 
�935-36; British Empire Team (Achilles Club) 'V' USA team 
Queen's Club London, 4 Sep. �920, bronze (38mm); Queen's 
Edinburgh Rifles (The Royal Scots) Lodge token, bronze 
(25mm); British Empire 'China Second', crossed rifles and 
crown, bronze (3�mm); another, Queen Victoria's head left, 
reverse kneeling rifleman shooting left, legend 'In Defence', 
bronze (38mm). Mostly very fine - extremely fine. (5)

$�35

 
25
The Anzacs, commemorative medal in darkened brass 
(33mm), on card of issue by Daily Telegraph; Sydney 2000 
Olympic Torch Relay badge in gilt, by Sunday Telegraph; 
Sydney 2000 Olympic coin collection, No 2 of 28, five dollars 
Aquatics in gilt bronze (38mm); Australia Post Olympic 
Stamp souvenir pack of �0x45C stamps; Team Millennium, 
Sydney 2000 Olympic Partner bottle cap; New Idea 2000 
badge in plastic on card of issue; Australia Day 200� badge 
in gilt and enamel, by Sunday Telegraph; Australia Day 2002 
badge in gilt and enamel, by Sunday Telegraph; Welcome to 
Sydney badge in coloured plastic, by Daily Telegraph; Sunday 
Telegraph commemorative medals in brass clad steel, Queen 
Mother (26.5mm) (2), Sir Don Bradman (27mm); Victoria 
Police blue ribbon day pin-back ribbon. Many in packets of 
issue, uncirculated. (�3)

$50

 
26
Sporting Medals, undated but probably pre �950, in gilt 
and enamel (40mm), with ring top suspension, for Rowing, 
Swimming, Tennis and Weightlifting, others in gilt (3�mm), 
with ring top suspension, for Boxing, Cycling, Shooting and 
Weightlifting, all unnamed and no maker name. Toning, 
otherwise extremely fine. (8)

$60

27
World Scouting, �950s-�970s, includes a variety of scouting 
patches for Jamborees including Canterbury (NZ) Jamboree 
1954, Pan Pacific in Victoria (Australia) Jamboree 1948-
1949, Pan Pacific in Sydney (Australia) Jamboree 1952-
53, and various others as well as embroidered strips with 
Jamboree location names and scouting group locations, 
also various metal badges including Boy Scouts hat badges 
(2) and a commemorative badge from Czechoslovakia for 
A.B.Svojsik �9��-�946; Boy Scouts lapel badge; other 
scouting items. Mostly fine - extremely fine. (50)

$40

28
Scouts and Girl Guides, a selection of metal badges. Mostly 
fine - extremely fine. (27)

$50

29*
Thailand, medical services badges, three different, in gilt and 
enamel, all with pin-back. Nearly uncirculated. (3)

$20

30
British Red Cross Society Medal, with Proficiency in Red 
Cross Nursing pin-back top clasp; British Red Cross Society 
3 Years Service Medal, with pin-back suspender, reverse 
numbered 2077�0; British Red Cross Society �0 Year Service 
badge (KC), in gilt and enamel, by J.R.Gaunt, London, pin-
back, reverse inscribed, '277./C.Smith'; British Red Cross 
Society, Honorary Life Member badge (KC), in gilt and 
enamel, by J.R.Gaunt, London, pin-back, reverse numbered 
�7�2. Very fine - extremely fine. (4)

$25

3�*
Royal Exchange Assurance, badge in silver and enamel 
(24x38mm), hallmarked for Birmingham �942 by maker 
'HCF Ld (H.C.Freeman Ltd), pin-back, obverse Queen 
Victoria Crown over Royal Exchange Building with 
R.E.A.�720 bar below (50 years since rebuild in �670), 
reverse in relief, 'From The/R.E.A/To/ engraved 'I - M'/A 
Souvenir/Of/Good Services/Rendered/In/Time Of War'. 
Extremely fine. 

$55
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32
The Church Benefit Society, medal in oxidised bronze, 
with pin-back suspender 'The Church Benefit Society', 
obverse, Founded �878, plain reverse inscribed, 'Medal of 
Honour/�958./Sister./Dorothy Williams.'; Salvation Army 
Nurses Fellowship, lapel badge in gilt and enamel, pin-back. 
Good very fine. (2)

$�20

The Society's full name was the Church of England Temperance Benefit 
Society founded in �878.

33
Badges, all with enamel finish, includes HW Century Run; 
V.A.C.U (Victorian Amateur Cycling Union) Century Run 
�94�; St George Amateur Cycling Club; Wagga Aust Rules 
Football Club; Arnotts Bowling Club; C.Q.R.A (Central 
Queensland Racing Assoc) T (Trainer) �927-28 (some loss 
of enamel); I.O.R Queensland; shipping line related, includes 
Sea Princess; Iberia; Oriana; Uganda; ribbon suspension bars 
for Nat:Agric:Brisbane �9�0; Nat.Assoc.Brisbane �9�2; 
National Association �9�3; also Great Britain, Butlin's Re-
union Royal Albert Hall �948. Fine - good very fine. (�5)

$��0

34
Badges, mostly with enamel, includes Olympic Tyres �5 Year 
Service in gold and chrome (9ct; tot wt �.33g), missing one 
pin; 5AD - 5PI badge in gilt (see note); 2BH 5 Milers Club; 
Kipling 5DN Boys Club; Tristrams Young Queenslanders 
Club 4BK-AK Member; N.S.W. LGU (Ladies Golf Union) 
in silver and enamel; The Hobbies League; Nestle's Car 
Club; Ford Powered by Chevrolet; Dunlop Road Race. The 
last badge with loss of enamel, otherwise fine - extremely 
fine. (�0)

$�00

5AD network covering much of South Australia started in �932 when Rupert 
Murdoch's Melbourne Herald bought South Australia's 5PI network. 5AD 
was always involved with Adelaide supporting several events and causes 
including the Kangaroo Club.

35
Badges, mostly in gilt and enamel with pin-backs, includes 
N.S.W. R.I.B.A. (Railways Institute Bowling Association).; 
Railways Institute Bowling Club, Goulburn; N.S.W. Railways 
Institute B.C. (Bowling Club) Dubbo; North Ipswich Bowls 
Club, Silver Jubilee �980; Fruit Industry Bowlers; �00 Club 
Social Bowling Club, Vice President; Fire Brigade Social 
Bowls; Q.R.I.S.B.C. (Queensland Railways Institute Social 
Bowling Club) 40th Anniversary �988; Railway Institute 
Bowling Club Taree; Balonne St G BMD Dist. B (Bowling) 
Assn Councillor badge; Tattersalls Racing Club 86-87; 
also Oxley Golf Club tie bar in silver and enamel; AGMA 
(Australian Gymnastics and Martial Arts) Australian 
(Figure Skating) Championships, Sydney �969 with Display 
suspender. Very fine - extremely fine. (�3)

$�20

36
Club Badges, includes football clubs namely, Western 
Suburbs Newcastle Leagues Club �970, �972, �974, �979; 
Queanbeyan Leagues Club �975, �977, �979; South Adelaide 
Footballers Club �97�-72; West Gambier Football Club, Life 
Member; North Sydney Leagues Club �968; Penrith Rugby 
League Club Ltd �980; also Palm Beach Currumbin Sports 
Club �985, �986; and lapel badge for Essendon and another 
large Supporter badge for Essendon; also VFL Park Season 
�978 badge in brass. Mostly fine - extremely fine. (�7)

$�00

37
Soldiers, Medical and Fire Brigade Badges, in various 
metals and enamel, includes Blinded Soldiers Bowling 
Club Victoria; Queensland Civil Defence Welfare Service; 
Ravenshoe Memorial B.C. �939-45; ACF War Chest �9�8; 
Rising Sun gilt sweetheart badge; NSWR First Aid Corps; 
V.R.A.C. Victorian Railways Ambulance Corps) �925; 
Victorian Railways Ambulance For Efficiency; QATB Centre 
Committee; Victorian Fire Brigades Ladies Auxiliary; also 
France-Libre (French Liberation WWII) badge in brass. Very 
fine - good very fine. (��)

$80

38
Union Badges, a few in silvered but mostly in gilt and enamel 
with pin-backs and some with ring top suspension, includes 
A.L.P. Unity of Labor is the Hope of the World; S.A. Builders 
& Contractors Assoc �938; Australian Society of Carpenters 
& Joiners; The Institution of Engineers Australia; Victorian 
Farmers Union; Fed Gas Employees Industrial Union 
�9��; The Federated House & Ship Painters & Decorators 
Employees Association of Australia; Australian Federated 
Union of Locomotive Enginemen; Federated Storemen & 
Packers Union of Aus; Australian Railways Union �92�; 
Tasmanian Railways Institute; also a tie-bar in gilt and 
enamel for Australian Jewellers Association. Very fine - good 
very fine. (�2)

$�00

39
Badges, all with enamel finish, includes Far West Children 
5/- donation pin; McWhirters' Young (dog) Companions; 
Nambour & District Patriotic Fund �94�; NSW Gould 
League of Bird Lovers �964 (some loss of enamel); 
QIF (Queensland Industry Fair) Fair Manager; Warana 
(Queensland) Festival. Very fine - extremely fine. (6)

$50

40
Railway Steam Engine and Diesel Trains, tie bars (7) and 
pin-bars (2), seven in gilt and enamel and three in silvered 
and enamel, also a Railway Crossing lapel badge in chrome 
and enamel. Very fine - extremely fine. (�0)

$60
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4�*
Union Steam Ship Co, (USS Co) officer's hat badge, 1930's-
40's, in gilt, enamel and bullion thread; another for SCA 
Co, officer's hat badge in gilt, enamel and bullion thread. 
Very fine. (2)

$�00

 
Part  

42*
Royal Easter Show badges, includes issues for Sydney Royal 
Easter Show 2005 in silver; another identical but 2008; 
another identical for Supporter 2007 (3, gold, silver & 
bronze); another identical for Supporter 2009 (3, in gold, 
silver and bronze); another identical for Supporter 20�0 
(2, silver & bronze); The Great Australian Muster (3, gold, 
silver & bronze); The Great Australian Muster 200� (2, 
gold and silver); The Great Australian Muster Supporter 
200� in bronze; another identical but 2003; The Great 
Australian Muster Volunteer 2002 in silver; The Great 
Australian Muster Olympic Park 2000 in silver; He's Back 
The Man From Snowy River in gold; He's Back The Man 
From Snowy River Supporter 2004 (3, gold, silver & bronze). 
Uncirculated. (23)

$50

Gold, silver and bronze refers to colours not metal types.

43*
Commonwealth Car Transport, (47x30mm) no maker 
shown. Small piece of enamel missing and missing one lug, 
otherwise very fine - extremely fine. 

$40

44
New South Wales, S.T.A. (State Transit Authority), 
Chargeman badge (KC), in chrome and enamel (52x46mm), 
with two lugs on reverse; another but Shed Supervisor badge 
in chrome and enamel (55x33mm), by AION, pin-back, hand 
etched on back, 92; another S.T.A. Driver Training Instructor 
badge in gilt and enamel (55x33mm), by AION, pin-back. 
Good very fine - extremely fine. (3)

$�00

45*
(Australia), Department of Civil Aviation badge (KC), in 
gilt and enamel (35x6�mm), by Stokes, Melb, with two 
screwbacks but missing nuts; Department of Aviation badge 
in chrome and enamel (4�x50mm), with two lugs on reverse. 
Good very fine. (2)

$�00
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46*
Australian Maritime Safety Authority, Aviation And 
Maritime Search And Rescue, �5 Years, �997-20�2, badge 
in gilt and enamel (49x5�mm), by L Pins R Us, with two 
clip-pins on reverse. Good extremely fine. 

$60

47
(NSW), M.S.B (Maritime Service Board) hat badge (QC), 
in gilt and enamel (52x55mm), missing lugs; (Victoria), 
T.R.B. (Transport Regulation Board), Driver Metropolitan 
hat badge in chrome and enamel (39x40mm), numbered 
on obverse, 23570, maker's name, Stokes, on reverse is 
almost unreadable, with two lugs on reverse. Uncirculated; 
extremely fine. (2)

$60

48
N.S.W., R.S.P.C.A Inspector badge (QC), in chrome and 
enamel (58x67mm), numbered on reverse, 048, with three 
screwbacks, one missing and the other two missing nuts. 
Extremely fine. 

$60

49
New South Wales Fire Brigades, hat badge in chrome and 
enamel (50x60mm), by Amor, Sydney, with two lugs on 
reverse; another but different format, hat badge (QC), in 
chrome and enamel (50x79mm), with two lugs on reverse; 
also A.C.T. Fire Brigade, hat badge in cupronickel and 
enamel (5�x6�mm), with two lugs on reverse. Nearly 
extremely fine. (3)

$�00

50
New South Wales Fire Brigades, hat badge in chrome and 
enamel (50x60mm), by Amor, Sydney, with two lugs on 
reverse (one damaged); another but different design, hat 
badge (QC), in chrome and enamel (50x79mm), by Millers, 
Sydney, with two lugs on reverse; Fire Officer N.S.W. Health 
badge (QC), in chrome and enamel (63x65mm) with three 
screw fittings on reverse. Extremely fine. (3)

$�00

 
 

5�
New South Wales Fire Brigades, hat badge in cupronickel 
and enamel (50x60mm), by Amor, Sydney, two lugs on 
reverse; Australia, Aviation Rescue Fire Fighting badge in 
chrome and enamel (39x53mm), two lugs on reverse; Fire 
Officer N.S.W. Health badge (QC), in chrome and enamel 
(63x65mm) with three screw fittings on reverse; another 
identical but sized (49x50mm), no lugs on reverse but a 3M 
electronics sticker. Extremely fine; the second with some 
chrome missing on reverse, otherwise extremely fine; the 
last two uncirculated. (4)

$�20

 
Part

52*
NSW Fire Brigades, vintage hat badges in voided brass 
(43x38mm). Very fine. (2)

$�00

53*
N.S.W. Bush Fire Brigades, Fire Control Officer badge (QC), 
in chrome and enamel (56x67mm), with two lugs on reverse; 
N.S.W. Rural Fire Service, badge (QC), in chrome and enamel 
(52x60mm), with two lugs on reverse. Uncirculated. (2)

$�40

54
N.S.W. Health, Fire Officer badge (QC), in chrome and 
enamel (62x65mm), with two lugs on reverse; another 
different style, Fire Officer badge (QC), in cupronickel and 
enamel (59x62mm), by Hunter Badges, with three screw 
fittings on reverse. Nearly extremely fine. (2)

$�00

55
Victoria, Ambulance Service badge in gilt and enamel 
(46x45.5mm), by Stokes, Melb, with two lugs on reverse; 
Victoria, Local Government badge in chrome and enamel 
(53x52mm), with two lugs on reverse. Extremely fine. (2)

$50
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56*
Victoria, State Emergency Service badge (QC), in chrome and 
enamel, with two lugs on reverse. Uncirculated. 

$60

57
Melbourne, Metropolitan Fire Brigade badge in chrome and 
enamel (62x76mm) (2), one with number 1102 on a fitted disc 
on reverse, and with two lugs but both missing, the otherwith 
maker's name on reverse but hard to read, also with two lugs 
on reverse; another Metropolitan Fire Brigade badge in voided 
chrome and enamel (47x45mm), by Stokes, with two lugs on 
reverse. The first with glue remnants on reverse, otherwise very 
fine - uncirculated. (3)

$90

58
Queensland Fire Service, Brisbane, hat badge in chrome and 
enamel (62x6�mm), by A.J.Parkes, two lugs on reverse. Enamel 
chip, otherwise extremely fine. 

$50

59
South Australia, St John Ambulance hat badge in silvered and 
enamel (63x47mm), by A.J.Parkes, with two lugs on reverse; 
South Australian Railways Ambulance badge in gilt and enamel 
(35.5mm), by Stokes & Sons Pty Ltd, Melbourne, pin-back; 
another identical badge but in silvered and enamel (36mm), by 
Stokes & Sons, Melb, pin-back; S.A. Metropolitan Fire Service, 
hat badge in silvered and enamel (59x60mm), with two lugs on 
reverse. Very fine - extremely fine. (4)

$�40

60*
Municipal Tramways Trust, Adelaide, cap badge in chrome and 
enamel (64x47.5mm), voided number 869, by Stokes, with two 
lugs on reverse. Extremely fine. 

$60

 
 
 

6�
Fremantle Port Authority, badge of crest in voided gilt and 
enamel (40x42mm), by Sheridan, Perth, no lugs on back; 
another in voided gilt and enamel (38x43mm), by Sheridan, 
Perth, no lugs on back;another in voided gilt and enamel, 
different colours to first two (39x43mm), by Sheridan, West 
Aust, no lugs on back; City of Perth, badge of crest in voided 
gilt and enamel (47x33mm), by Sheridan, Perth, lugs on back 
removed. First and second badges with spotty remnants of 
blue tack, otherwise fine - good very fine. (4)

$50

62
Fremantle Port Authority, badge of crest in voided gilt 
and enamel (42x37mm), by Sheridan, with two lugs on 
back; another in voided gilt and enamel (37x42mm), by 
Sheridan, Perth, with two lugs on back; also Dominion of 
Canada badge of crest, in voided sterling silver and enamel 
(56x32mm), marked on reverse, �90�, pin-back. Very fine 
- extremely fine. (3)

$60

63*
W.A. Fire Brigades, hat/helmet badge, c�950s, in silvered 
and enamel (58x58mm), maker's name illegible, three lugs 
on reverse but one missing. Very fine. 

$90

64*
W.A. Fire Brigades, hat/helmet badge, in gilt and enamel 
(62x58mm), by Sheridan, Perth, three lugs on reverse. 
Extremely fine. 

$�00
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65
Western Australian Government Railways, uniform buttons 
(EVIR) (5), in white metal (25mm), by Stokes & Son; Darwin 
City Council, lapel badge in gilt and enamel (�5x20mm), 
by Nu-color-Vue, Taiwan, clip pin on reverse. Very fine 
- extremely fine. (6)

$50

66
Western Australian Volunteer Fire Brigades, 5 Year Service 
badge in silvered, gilt and enamel (43x58mm), by Sheridan, 
Perth, pin-back; W.A.V.F.B �0 Years Service badge in silvered, 
gilt and enamel (4�x52mm), no maker name and no pin 
on reverse; another for �0 Years Service but in silvered and 
enamel (4�x52mm), by Sheridan, Perth, pin-back; another 
for �5 Years Service in gilt and enamel (4�x52mm), by 
Sheridan, Perth, pin-back; another for 25 Years Service 
in gilt and enamel (4�x52mm), by Sheridan, Perth, pin-
back; another for 30 Years Service in silvered and enamel 
(4�x52mm), by Sheridan, Perth, pin-back; another for 35 
Years Service, in gilt and enamel (4�x52mm), by Sheridan, 
Perth, pin-back. Very fine - uncirculated. (7)

$300

67
Western Australian Volunteer Fire Brigades, Long Service 
badges (2)in silvered, gilt, and enamel (43x60mm), by 
Sheridan, Perth, pin-back; Volunteer Bush Fire Brigade, 
Member badge in gilt and enamel (40x33mm), by Sheridan, 
Perth, pin-back. Extremely fine - uncirculated. (3)

$�50

68
Tasmania, Parkes and Wildlife Service badges in gilt and 
enamel (65x65mm), features image of Tasmanian Devil, with 
two clip-pins on reverse. Nearly uncirculated. (2)

$60

69*
Northern Territory Fire Service, unofficial badge in nickel 
and enamel (5�x50mm), no maker mark, with two lugs on 
reverse; QATB (Queensland Ambulance Transport Brigade) 
badge (KC), in nickel and enamel (40x5�mm), no maker's 
mark, with two lugs on reverse. Extremely fine. (2)

$�00

70
Republic of Germany Fire Brigade Cross, service medal, first 
class, in silver. Very fine. 

$40

7�*
Republic of Germany Fire Service, in metal, enamelled 
obverse with Fur Ver-Dienste Im Feuer-Schutz; Republic of 
Germany badge, long service, twenty five years service, in 
brass with gold gilt, enamelled obverse, on reverse, badge 
clip. Very Fine. (2)

$�00

72
Republic of Germany service badge, long service, ten years 
service, in metal, enamelled obverse, on reverse, badge clip; 
Republic of Germany service badge, long service, twenty 
five years service, enamelled obverse, on reverse, badge 
clip, penciled number 3, Republic of Germany medal, for 
bravery, enamelled obverse, on reverse, pencilled number 
�. Fine. (3)

$�30

73
Republic of Germany Fire Service, in metal, enamelled 
obverse with Fur Ver-Dienste Im Feuer-Schutz, badge clip; 
Republic of Germany Fire Service, in metal, enamelled 
obverse with Fur Ver-Dienste Im Feuer-Schutz; Republic of 
Germany Fire Service, in metal, enamelled obverse with Fur 
Ver-Dienste Im Feuer-Schutz, badge clip on back of medal. 
Very Fine. (3)

$�00

Fur Verdienste im feuerschutz (For Merits in Fire Protection).
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74
Republic of Germany, long service, forty years of service, 
in brass, fireman's helmet on obverse, on reverse, Fur 40 
J'A'Hrige Dienstzeit (For 40 years service period). Very 
fine. 

$70

75
Germany, fire brigade 'Feuerwehr' visor cap, with internal 
lining, no chin strap. Marks where front badge has been 
removed, cap is dusty and needs cleaning, otherwise fine. 

$30

Reduced

76*
Germany, Frankfurt Airport silver commemorative medal 
(40mm) (30.00g). Toned, nearly uncirculated. 

$50

77
Germany, Hohenhaslach, 2.IVV Wall Day �978, large voided 
commemorative in gilt and darkened silvered, features a 
Peregrine falcon in the centre of a wreath with the arms of 
the City of Sachsenheim at the top, this large item is attached 
by chains to a pin-back wreathed plaque containing details 
of the commemorative; 5. Volksmarsch (People's March), 
RK Filder �978, large commemorative in gilt, enamel and 
darkened silvered, features a German Cross in the middle 
of a shield with German colours, this large item is attached 
by a ribbon (this marked) in the German colours suspended 
by a pin-back bar with details of the commemorative; 
Karwendel-Wander (Hiking)-Club, Schorndorf �978, large 
voided commemorative in gilt, darkened silvered and enamel, 
features a Peregrine falcon in the centre of a wreath with two 
flowers at the base of the wreath, this large item is attached 
by a chain to a plaque depicting a mountain range and with 
details of the commemorative, probably had a pin-back but 
this missing. Nearly very fine - good very fine. (3)

$40

Hohenhaslach was an independent wine village in the Stromberg and since 
�973 has belonged to the town of Sachsenheim in the Baden-Wurttemberg 
district of Ludwigsburg.

Filder is a region of Baden-Wurttemberg.

Karwendel is the largest mountain range in the Northern Limestone Alps. 
Schorndorf is a town in Baden-Wurttemberg.

 
 

78
France, Louis Philippe I, Chambre de Commerce de Lille, 
token in silver; also medal with Madonna and child, reverse, 
'Divins Exiles/de/Matarieh/Proteges-Nous' (Divine Mother 
of Exiles Protect Us), in silvered (22x29mm), with ring top 
suspension; unidentified medal, Fiat 1899, obverse and 
reverse identical with image of �899 car, in white metal 
(30mm); another unidentified bronze medal (22mm), 
possibly Turkish and related to coronation of Muhamad V. 
Fine - very fine. (4)

$20

79*
Laos, People's Democratic Republic, Thai-Lao Friendship 
Bridge, 8 April �994, in bronze (40mm), similar to following 
medal but slightly different design and text in different place, 
obverse, national emblem of Lao PDR, reverse, Thai-Lao 
Friendship Bridge with scenes of Vientiane (Laos) at left 
and Nong Khai (Thailand) at right, above are the flags 
of Laos, Australia and Thailand. Slight toning, otherwise 
uncirculated. 

$40

Opened on 8 April 1994, this was the first bridge across the lower Mekong 
and the second on the full course of the Mekong River. The construction 
was funded by the Australian government as a development aid for Laos. It 
was designed and built by Australian companies. At the opening ceremony 
on 8 April �994 the leaders presiding were Nuhak Phumsawan, the 
President of Lao PDR, His Majesty King Bhumibol Adulyadej of Thailand 
and Australian Prime Minister Paul Keating. The bridge then opened for 
use on 23 April �994. The following medal is attributed to John McLean 
ASC (Australian Cinematographers Society) who was cameraman for the 
Australian contingent that built the bridge.

See also the following lot.

80*
Laos, People's Democratic Republic, Thai-Lao Friendship 
Bridge, 8 April �994, in cupro nickel (40mm), obverse, 
national emblem of Lao PDR, reverse, Thai-Lao Friendship 
Bridge with scenes of Vientiane (Laos) at left and Nong Khai 
(Thailand) at right, above are the flags of Laos, Australia 
and Thailand. Uncirculated. 

$35

See footnote to previous lot.
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N. & N.W. Districts Racing Association, Clerk's metal badge 
for �925-26, struck in copper (30x2�mm), by Simes, Sydney, 
ring top suspension, '44' stamped on back. Some corrosion, 
otherwise fine. 

$50

82*
N.S.W. Rugby Football League, Schoolboy Referee, medal 
in brass (44mm), uniface, by A.J.Parkes. Toned, otherwise 
good very fine. 

$60

83*
Gayndah State School 100 Years badge, �863-�963, in gilt 
and enamel, by W.Bishop, pin-back. Toning and some small 
loss of enamel, otherwise very fine and rare. 

$50

84
Football Medal, in silver (53.63g), by K.G.Luke, with pierced 
hole at top and bottom edge for mounting on a stand, 
obverse features a football player running with the ball with 
goal posts behind, reverse, an open wreath with inscription 
above, `Matraville Tigers R.L.F.C./D.G'de.Undefeated 
Premiers/�964./J.Emerson'. Edge nick and toning, otherwise 
very fine. 

$60

85
Australia's Bicentenary, �970, set of facsimile uniface 
colonial coins and tokens from Gilbert Heyde's Collection 
created by Iris imprints with booklet, in box of issue. 
Extremely fine. 

$50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

86
The Australian Bicentennial Commemorative Medallion 
Series, proof set of six medallions in sterling silver (ASW = 
�2.50 ounces). FDC. 

$500

87*
Broom Head Bowling & Recreation Club, �988, in sterling 
silver (38mm), by A.J.P. (A.J.Parkes), reverse inscribed, 
`Sponsored By/Kevin &/Marlene/Sheehan', in case by 
A.J.Parkes. The case with foxing on lid lining, medal toned 
uncirculated. 

$80

88
Redcliffe Coin and Phonecard Club Inc, Commemorates the 
First Five Years of Service, �996, in copper (33mm); another 
for Bicentenary of the Naming of Redcliffe by Matthew 
Flinders, �999, in silvered (33mm); another identical medal 
but in copper; another Commemorates 10 Years of Redcliffe 
Coin and Phonecard Club Inc, 200�, in copper (33mm); 
another commemorates Queensland Sesquicentenary, 2009, 
in copper (33mm). Uncirculated. (5)

$70

89
Olympic Tyre & Rubber Company Limited, award medal 
in sterling silver and enamel (3�mm), ring top suspension, 
unnamed but illegible name scratched on reverse. Apart from 
scratches, very fine. 

$50

90
United Witness Christian Youth, large display board 
(53.5x2�cm) with the initials U.W.C.Y traced out in 
large letters, each letter containing the 'Victory for Christ 
Campaign Parramatta District' tin badges to complete the 
design of the four letters, 'Tinnies' dated 'May 5-�2, �946', 
a total of 42 badges used in the display, title of display 
'Procession and Witness Badges - Procure Yours Now'. Some 
tears in the edge of the display paper, most badges very fine 
- extremely fine. (42)

$30

9�
Independent Order of Odd Fellows Past Grand jewel, in 
silver, missing suspension ribbon, obverse title, 'I.O.O.F. 
N.S.W. F.L.T. (Friendship, Love, Truth), reverse inscribed, 
'Presented To J.R.Raines, For Services as Noble Grand 
of Glebe Lodge No. 9. I.O.O.F. 30th Jan �889'; another 
unidentified medal, in brass and enamel, with ring suspension, 
features a crown above a flying eagle with two flags in its 
talons, one Australian and one with the 'Chi Rho' symbol 
of Christianity. Fine - very fine. (2)

$40

92
Assorted medals, medalets badges and tokens, mostly base 
metal and relatively modern, includes some other nations. 
Good - uncirculated. (approx 70)

$�00

Ex Barry McGown Scott Collection.
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93
Calendar Medal, �895, aluminium 38mm, advertisement 
for Dunlop-Welch Tyres, with portrait of J B Dunlop, rev. 
calendar plus "Time to Light Up Every Saturday"; another 
�895, aluminium 38mm, advertisement for Carter's Little 
Liver Pills; another �896, aluminium 44mm, advertisement 
for Earl's Court Gigantic Wheel; another c.�905, aluminium 
38mm, Obstetric Calendar, with advertisement for Virol, 
"give Virol in pregnancy and lactation". Extremely fine. 
(4)

$�50

94
USA, various medals and medalets, noted, Bicentennial 
calendar medal, �976; Gen Douglas MacArthur 
commemoratives, in bronze and oxidised silver, by Capitol 
Medals Inc; one ounce silver eagle with painted Liberty, 
200�; others in base metal (5). Fine - uncirculated. (9)

$�00

Ex Barry McGown Scott Collection.

95
World, includes Australia, Manly Childrens' Victory 
Commemoration, �945, in bronze (29mm), Victory Medal, 
�945, in silvered (27mm) (C.�945/7, �945/9); Germany, 
Happy New Year medal, in bronze (23mm), reverse 
translation is `I Bring You Luck in the New Year'; Great 
Britain, International Exhibition, �862, in silver (2�mm) 
(similar to BHM 2739); unidentified medal, in silver 
(�9.5mm), obverse, H.Q.B., reverse, �864. Fine - good very 
fine. (5)

$50

96
World, Teenage Mutant Ninja Turtles advertising medallions, 
undated, in nickel clad steel (27mm), c�990, made by Pobjoy 
Mint in England, includes Leonardo, Donatello, Raphael 
(2), April O'Neil (2), Turtlewagon, Shredder (2), Foot 
Soldier, Krang (5), Rocksteady, Casey Jones. Extremely fine 
- uncirculated. (�7)

$60

97
World, includes Australia, Queen Elizabeth II Royal Visit, 
�954, stick-on badge in gilt and enamel (2�x2�mm), also 
stick-on bust of crowned Queen badge facing right in gilt 
and enamel (�9x29mm) (2); Great Britain, Masonic, Rose 
Croix �8th Degree jewel, c�890, in silver gilt and enamel 
(43x62mm), by G.K. (G.Kenning, London). The last with 
some loss of silvering on some parts, otherwise fine, the rest 
extremely fine. (4)

$40

98*
Masonic, a Collection of Royal Order of Antediluvian 
Buffaloes medals, orders, sashes, regalia, and ephemera, 
owned by Albert Addock, relating to the Mid-Essex region. 
Very fine - extremely fine. (lot)

$�50

99
Plaster casts of classic gems of the Renaissance, in a frame. 
Very fine. 

$�00

Ex Raffy Kassabian Collection.

LAW ENFORCEMENT BADGES

    

�00*
Commonwealth of Australia, Peace Officer cap badge (KC), 
c�920s, in voided white metal and enamel (44.5x54mm), 
by Stokes & Sons, reverse with two suspension lugs and 
stamped �908. Very fine. 

$�50

�0�
Commonwealth of Australia, Police badge (KC), �927, in 
voided silvered and enamel (45x54mm), with two lugs on 
reverse, impressed COPY on reverse; another Police badge 
(KC), c�927, in gilt and enamel (45x54mm), with two lugs on 
reverse, impressed on reverse, �, also a copy; another Peace 
Officer badge (KC), 1927, in voided silvered and enamel 
(58x60mm), with two lugs on reverse, impressed on reverse, 
607, also a copy. Uncirculated. (3)

$90

�02*
Commonwealth of Australia Police, cap badge in voided 
white metal and enamel (44.5x53.5mm), c�940s, by Stokes, 
with two lugs on reverse. Good very fine. 

$70



�2

�03
Commonwealth of Australia, Peace Officer cap badge, (KC), 
c�920s, in voided white metal and enamel (44.5x54mm), 
by Stokes, reverse with two suspension lugs and stamped 
238�. Very fine. 

$�50

�04*
Commonwealth of Australia, Peace Officer cap badge (KC), 
post �935, in voided white metal and enamel (44.5x54mm), 
by Stokes & Sons, Melbourne, reverse with two suspension 
lugs. Good very fine. 

$�50

�05*
Commonwealth Police, cap badge (QC), c�960-79, in voided 
chromed white metal and enamel (60x72mm), reverse with 
two suspension lugs. Reverse with white enamel on part of 
the badge, otherwise good very fine. 

$�20

�06
Commonwealth Police, cap badge (QC), c�960-79, in voided 
chromed white metal and enamel (60x72mm), reverse with 
two suspension lugs. Reverse with white enamel on part of 
the badge and obverse with a few small losses of enamel, 
otherwise good very fine. 

$�20

�07*
Commonwealth Police, cap badge (QC), c�960-79, in 
chromed white metal and enamel (60x72mm), reverse with 
two suspension lugs, fitted to a navy blue peaked cap by 
Keepshape with four ventilation holes and with leather visor 
and leather chinstrap. Extremely fine. 

$200

�08
Australian Federal Police, cap badge (QC), in silvered and 
enamel (45x7�mm), no lugs, a cast copy; Victoria Police, 
cap badge (QC), in chrome and enamel (60x72mm), reverse 
covered with 3M adhesive sticker. Very fine. (2)

$50

�09*
Parliament House, Security Officer ID badge in chromed 
white metal and enamel (40x44mm), affixed to a leather tag 
with button fitting hole at top, also with separate chromed 
bar at base for inscribing a number or name. Extremely 
fine. 

$�00
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��0
Australia, shoulder patches for Parliamentary Security (3); 
small shoulder patch for ACT Corrections; shoulder boards, 
all but one with ranks (9), one in black leather and one in 
purple for padre; also an unused sticker for Queensland Fire 
Service. Extremely fine - uncirculated. (�4)

$�00

���*
N.S.W Police, hat badge (KC), c�9�6-52, in voided white 
metal (45x58mm), reverse with brace fitting and two 
suspension lugs. Fine. 

$200

��2*
N.S.W Police, helmet badge (KC), c�9�6-54, in voided 
chrome plated (on obverse) metal (57x45.5mm), with three 
lugs on reverse; another identical cap badge (QC), c�953-
72, in voided chrome (58x48mm), with two lugs on reverse. 
Good very fine; extremely fine. (2)

$220

��3*
N.S.W Police, hat badge (QC), c�953-72, in voided chromed 
white metal (47x48.5mm), reverse with brace fitting and two 
suspension lugs. Very fine. 

$�00

��4
N.S.W Police, helmet badge (QC), c�953-72, in voided 
chrome (58x49mm), with three lugs on reverse. Extremely 
fine. 

$�00

��5*
N.S.W Police, hat badge (QC), c�953-72, in voided chromed 
white metal (48x48mm), reverse with brace fitting and two 
suspension lugs. Very fine. 

$�00

��6*
N S W Police, cap badge (QC), c�953-72, in voided chrome 
(50x44mm), with two lugs on reverse (one lug missing). 
Extremely fine and very rare. 

$�50



�4

��7
N.S.W Police, cap badge (QC), c�953-72, in voided chrome 
(58x48.5mm), with two lugs on reverse. Extremely fine. 

$�00

��8*
New South Wales Police Force, hat badge (QC), c�97�-90, 
in chromed white metal and enamel (56x67mm), by Amor, 
Sydney, reverse with two suspension lugs. Extremely fine. 

$200

��9
New South Wales Police Force, hat badge in white metal and 
enamel (55x66mm), introduced about �970 and replaced 
about 2007, affixed to a peaked 100 percent leather cap, 
size 56, with blue and white checked hat band, white metal 
buttons attached to plastic chinstrap, six air vents in cap, 
made in Sri Lanka by B.Mountcastle & Sons, Australia's 
Oldest Manufacturing Company. Some toning to hat band, 
otherwise very fine - extremely fine. 

$300

�20*
New South Wales Police, hat badge (QC), c�990, in chromed 
white metal and enamel (56x68mm), with two suspension 
lugs on reverse. Extremely fine. 

$�50

�2�
New South Wales Police, hat badge (QC), post �990, in 
chrome and enamel (57x68mm), with two lugs on reverse; 
small blue plastic New South Wales Police Service plastic 
bag (approx �20x�40cm). Extremely fine. (2)

$�80

�22*
New South Wales Police Force, hat badge (QC), c2007, in 
chromed white metal and enamel (5�x68mm), by Millers, 
Sydney, reverse numbered, 0�947�, with two suspension 
lugs on reverse. Extremely fine. 

$�50

�23
New South Wales Police Force, hat badge (QC), c2007, in 
chrome and enamel (52x68mm), by Millers, Sydney, reverse 
numbered, 0� and rest of number obliterated, with two 
suspension lugs on reverse. Extremely fine. 

$�00

�24
NSW Police Force, CIIIR Detective badge in voided silvered 
and enamel (48x48mm), with two large lugs and a smaller 
lug on reverse, all missing. Very fine. 

$50

�25*
NSW Police Department, Special Constable badge (QC), in 
chrome and enamel (50x52mm), two lugs on reverse. Stain 
spot on centre piece, otherwise extremely fine. 

$60
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�26*
NSW, Special Constable badge (QC), in silvered metal and 
enamel (50x66mm), impressed number on reverse, 0�97, 
with three screwback fittings on reverse but missing nuts. 
Good extremely fine. 

$80

�27*
NSW Police Force, St Marys Local Area Command, 
commemorative badge (QC) for Superintendent Greg Peters, 
in gilt and enamel (54.5x7�mm), with threescrew back 
fittings on reverse. Uncirculated. 

$60

Superintendent Greg Peters retired from the NSW Police Force in 20�8 after 
45 years exemplary service.

�28
New South Wales, Police Chaplain badge (QC), in gilt and 
enamel (28x35mm), two clip-pins on reverse; ((NSW), 
Department of Premier & Cabinet, lapel badge in gilt and 
enamel (29x28mm), by Millers, Syd, clip-pin fitting; another 
identical but no enamel. Uncirculated. (3)

$90

�29*
New South Wales Police Force, badge (QC), in gilt and 
enamel (54x70mm), by Hunter Badges, with three screwback 
fittings, in a black leather belt badge holder. The leather 
holder good fine, the badge nearly uncirculated. 

$�50

�30
N.S.W. Police, badge in voided chrome and enamel 
(44x25mm), by Amor, two lugs on reverse; A.C.T. Police 
badge in chrome (45x23mm), with two lugs on reverse. 
Extremely fine. (2)

$60

�3�*
NSW Police Force, Rescue & Bomb Disposal Unit badge 
(QC), in gilt and enamel (53x66mm), with three screwback 
fittings. Contact marks on reverse, otherwise uncirculated. 

$�00
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�32*
New South Wales Police Force, Pilot's winged badge (QC), 
in chrome and enamel (86x23mm), with two clip-pins on 
reverse; also Observer's half wing badge (QC), in chrome 
and enamel (54x23mm), with two clip-pins on reverse. 
Extremely fine. (2)

$�50

�33
NSW, Police Observer wings badge (QC), in pewter 
(42x2�mm), with two screwbacks; NSW Police proposed 
high rank badge in voided bronze (36x38mm), plain reverse 
with no lugs. Extremely fine. (2)

$50

�34
NSW, shoulder patches, mostly policing related and mostly 
embroidered with some duplications. Mostly uncirculated. 
(53)

$�50

�35
NSW, shoulder patches, mostly policing related and mostly 
embroidered with some duplications, also shoulder boards 
and a few interstate issues. Mostly uncirculated. (52)

$�50

�36
NSW, shoulder patches, mostly policing related and mostly 
embroidered with some duplications, noted one in leather 
with impressed badge, also includes one attached to an 
armband; also International Fleet Review Sydney 20�3 
embroidered patch and an Army Warrant Officer bullion 
embroidered crown. Mostly uncirculated. (20)

$60

�37
N.S.W. Police Department, Security Officer cap badge (QC), 
in chrome and enamel (58x72mm), by Millers, Sydney, with 
two lugs on reverse. Nearly uncirculated. 

$�00

�38
N.S.W. Police Department, Security Officer cap badge (QC), 
in chrome and enamel (57x72mm), with two lugs on reverse. 
Uncirculated. 

$�20

�39*
N.S.W. Police Department, Security Officer cap badge 
(QC), in chrome and enamel (57x7�mm), with two lugs 
on reverse. Small mark on enamel near crown, otherwise 
uncirculated. 

$�20

�40
NSW, Department of Premier & Cabinet badge in gilt and 
enamel (69x65mm), in black leather ID wallet but missing ID 
card; NSW Premier's Department badge in gilt and enamel 
(55x54.5mm), in black leather ID wallet but missing ID card. 
Extremely fine; the last wallet worn and acrylic on badge 
toned, otherwise very fine. (2)

$60

�4�*
New South Wales, Department of School Education, 
Security Service Unit badge (QC), in white metal and 
enamel (55x60mm), engrave numbered on reverse, 00�8, 
two screwback fittings, both without nuts. Toned, good 
very fine. 

$70
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�42*
NSW Department of Motor Transport, Inspector badge 
(KC), in gilt and enamel (26x39mm), by Angus & Coote, 
screwback but missing nut. Good very fine. 

$70

�43*
Parking Police, vintage NSW Police collar badge in chrome 
and enamel (39x26mm), by Amor, Sydney, obverse numbered 
�29, with two lugs on reverse. Extremely fine. 

$�00

�44*
N.S.W. Police Department, Parking Patrol Officer cap 
badge (QC), disbanded in 2003, in white metal and enamel 
(56x72mm), with two lugs on reverse. Extremely fine. 

$�00

�45*
Sydney City Council, Law Enforcement Officer badge in 
chrome and enamel (66x66mm), with four lugs on reverse 
but two lugs removed; N.S.W. Sheriff ID badge (QC), in 
chrome and enamel (52x75mm), reverse with four fold back 
lugs (one missing). Very fine. (2)

$�00

�46
NSW, Office of the Sheriff of New South Wales, Deputy 
Sheriff badge in gilt, silvered and enamel (63x84mm), by 
B.N.B., Phoenix, Az, pin-back, numbered 6 on obverse, 
unofficial badge. Uncirculated. 

$�00



�8

�47*
NSW, Office of the Sheriff of New South Wales, Deputy 
Sheriff badge in gilt, silvered and enamel (63x84mm), by 
B.N.B., Phoenix, Az, pin-back, numbered 6 on obverse, 
unofficial badge. Uncirculated. 

$�00

�48*
NSW, Office of the Sheriff of New South Wales, Sheriff's 
Office, Retired badge in gilt, silvered and enamel (58x85mm), 
by B.N.B., Phoenix, Az, pin-back, unofficial badge. 
Extremely fine. 

$�00

�49*
N.S.W. Corrective Services, cap badge (QC), in voided 
chrome and enamel (57x72mm), with two lugs on reverse. 
Red enamel missing from crown during manufacture, 
otherwise virtually uncirculated. 

$90

�50*
N.S.W. Corrective Services, cap badge (QC), in gilt and 
enamel (57x70mm), with three clip pins on reverse. 
Uncirculated. 

$�00



�9

�5�*
N.S.W., Corrective Services cap badge (QC), in voided white 
metal and enamel (59x7�mm), with two lugs on reverse, 
numbered on reverse, 3434. Nearly uncirculated. 

$�30

�52*
N.S.W. Corrective Services, Student badge (QC), in chrome 
and enamel (57x72mm), with two lugs on reverse. Extremely 
fine. 

$�00

�53*
NSW Prisons, cap badge (QC), c�950s, in chrome and 
enamel (52x52mm), with slide pin on reverse. Extremely 
fine. 

$90

�54*
(NSW), Gaming and Racing, Special Inspector badge (QC), 
in chrome and enamel (57x6�mm), by Crusader Industries, 
three screwback fittings, missing two nuts. Extremely fine. 

$80

�55*
New South Wales, Work Cover Inspector badge in chrome, 
gilt and enamel (55x60mm), with three screwbacks but 
missing nuts. Very fine. 

$60
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�56*
New South Wales, Maritime Services Board uniform badge 
in gilt and enamel (4�mm), by Amor, Sydney, three screw 
fittings on reverse with all fittings intact. Extremely fine. 

$�00

�57*
State Transit Authority of New South Wales, Transport 
for NSW, Authorised Enforcement Officer badge (QC), in 
silvered metal and enamel (5�x74mm), by Hunter Badges, 
with three screwback fittings on reverse. Extremely fine. 

$70

�58
NSW, Rail Corporation, Transit Officer badge gilt and enamel 
(48x65mm), numbered 5�5�, in black leather ID wallet but 
missing ID card; Ministry of Education Victoria, Security 
Services Group, Security Officer badge in cupronickel and 
enamel (40x50mm), in brown leather ID wallet but missing 
ID card. The first wallet with some tone spots, otherwise it 
and the badge extremely fine; the second badge with loss of 
some enamel, otherwise it and the wallet very fine. (2)

$50

�59*
New South Wales, Transit Police cap badge (QC), in 
chrome and enamel (52x75mm), with two lugs on reverse. 
Uncirculated. 

$��0

�60*
Rail Corporation NSW, Drug Investigation Unit badge (QC), 
in chrome and enamel (6�x75mm), by Millers, Sydney, 
impressed number on reverse, 050, with three screwback 
fittings on reverse. Extremely fine. 

$�00

�6�
New South Wales, Freight Rail Countrylink, Security Unit, 
Senior Investigator badge in chrome and enamel (53x72mm), 
with three screwbacks; another badge for Investigator in 
chrome and enamel (54x73mm), by Millers, Syd, with three 
screwbacks; another badge for Security Advisor in chrome 
and enamel (53x72mm), with three screwbacks. The last 
with silicon sealant on reverse, otherwise nearly extremely 
fine. (3)

$�00

 



2�

�62
New South Wales, Freight Rail Countrylink, Security 
Unit, Investigation Manager badge in chrome and enamel 
(53x72mm), with three screwbacks; another badge for 
Senior Investigator in chrome and enamel (53x7�mm), 
with three screwbacks; another badge for Investigator in 
chrome and enamel (53.5x72mm), with three screwbacks. 
The second with silicon sealant on reverse, otherwise good 
very fine. (3)

$�00

�63
New South Wales, Freight Rail Countrylink, Security Unit, 
Security Manager badge in chrome and enamel (53x7�mm), 
with three screwbacks, one missing nut; another badge for 
Security Advisor in chrome and enamel (53x72mm), with 
three screwbacks; another badge for Revenue Protection 
Officer in chrome and enamel (53x72mm), with three 
screwbacks. Very fine. (3)

$90

�64
New South Wales, Freight Rail Countrylink, Security Unit, 
Security Officer badge in chrome and enamel (55x72mm), 
by Millers, Syd, with three screwbacks; another different 
designed badge for Security & Investigations in chrome 
and enamel (57.5x76.5mm), with three screwbacks but all 
missing nuts; also unused embroidered shoulder patches for 
Security Officer (4). Extremely fine - uncirculated. (6)

$�00

�65
N.S.W., Rail Corporation, Transit Officer ID badge in gilt 
and enamel (49x65mm), number on obverse 0004; N.S.W. 
State Rail Authority, Special Constable ID badge in gilt and 
enamel (48x66mm), numbered on obverse 0�4; State Rail 
Authority of New South Wales, Ticket Examiner badge (KC) 
in silvered metal and enamel (54x7�mm), pin-back but pin 
and clip fitting missing; State Rail Authority of New South 
Wales, Transport Investigation badge (QC), in silvered metal 
and enamel (58x72mm), by Perfection, Sydney, two lugs 
on reverse (one missing); Transport for NSW, Authorised 
Enforcement Officer unofficial souvenir badge (QC), in 
gilt and enamel (5�x70mm), by Hunter Badges, with three 
screwback fittings. The second last badge heavily scratched 
on reverse, otherwise very fine - uncirculated. (5)

$�50

�66
State Rail Authority of New South Wales, Transport 
Investigation badge (QC), in silvered metal and enamel 
(58x72mm), by Perfection, Sydney, two lugs on reverse; 
State Transit Authority of New South Wales, Revenue 
Protection Service, lapel badge (QC), in silvered metal and 
enamel (28x35mm), by Perfection Badges, with two clip pins 
on reverse; PTC (Public Transport Commission) of NSW, 
Safeworking Station Asst badge in cupronickel and enamel 
(53x3�mm), numbered on obverse, 5359, with two lugs on 
reverse. Extremely fine. (3)

$90

 

�67
State Transit Authority of New South Wales, State Transit 
Revenue Protection Officer, Authorised Enforcement Officer, 
wallet ID token in gilt and enamel (42mm), numbered �55; 
Department of Transport, Australia cap badge in silvered 
and enamel (39mm), by Bertram, Melb, two lugs on reverse. 
Uncirculated. (2)

$60

�68*
Railcorp City Rail, Redfern Intel Liaison Officer (R.I.L.O), 
ID badge in gilt and enamel (49x64.5mm) (QC), by 
Crusader Industries, three screwbacks but missing screw-
ons. Extremely fine. 

$60

�69*
Victoria Police, Officer's bullion cap badge (QC) on black 
backing (79x95mm), c�954/5-59. Some blue tack marks on 
back, otherwise uncirculated and rare. 

$�50
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�70
Victoria Police, epaulette badge in voided chrome and enamel 
(50x23mm), by Stokes, Melb, with two lugs on reverse; 
police service number, 3862, in voided silvered (47x�6mm), 
with two lugs on reverse; Tasmania Police sticker in colour 
(75x8�mm); Royal Australian Navy, �6th Minesweeping 
Squadron lapel badge in gilt and enamel (22x30mm), clip 
pin on reverse. Very fine - uncirculated. (4)

$50

�7�*
Police Force of Victoria, detective's or plain clothes officer's 
ID fob medallion in white metal (35.5mm), by Stokes & Sons, 
Melb, number on reverse mostly removed, with pierced hole 
at top with suspension loop fitted. Very fine and rare. 

$200

 
�72
Police Force of Victoria, detective's or plain clothes officer's 
ID fob medallion in white metal (35.5mm), by Stokes & 
Sons, Melb, unnumbered on reverse, with pierced hole at top 
for suspension loop to be fitted. Toning and contact marks, 
otherwise nearly very fine and rare. 

$�30

�73*
Victoria, Police Air Wing badges (QC), in chrome and 
enamel, Pilot (8�x2�mm), Observer (50x2�mm), no maker 
mark, both with two clip-pins on reverse. Uncirculated. 
(2)

$�50

 

�74*
Victoria, V.P.R.C. (Victoria Police Rifle Club) badge (QC). 
In voided silver and enamel (42x50mm), by Stokes, Melb, 
four lugs on reverse. Very fine. 

$�00

 
�75
Victoria, shoulder patches, mostly policing related and 
mostly embroidered with some duplications, noted three 
on leather backing and a pilot and an observer embroidered 
badges as well as two Blue Ribbon Day blue and white 
checkered folded ribbons. Mostly uncirculated. (49)

$�50

 
�76
Victoria, shoulder patches for Transport Regulator; RTA 
Inspector; Roadworthiness Section; Transport Safety Services 
(2); Enforcement Department; Enforcement Branch (5, three 
different types). One very fine, the rest as new. (��)

$�00

 
�77
Victoria, Sheriff's Office badge (QC), in chrome and enamel 
(55x63mm), by Lega, Melb, with two lugs on reverse, one 
broken; another different designed badge (QC), in chrome 
and enamel, with two lugs on reverse. Both appear to be 
unissued collector's copies, nearly uncirculated. (2)

$50

 
�78
Victoria, Sheriff's Office belt buckles (4, two by AROS), in 
chrome and enamel; another belt buckle for Victoria Police 
in chrome and enamel; another smaller size belt buckle for 
Victorian Taxi and Tow Truck Directorate. The fifth with 
material tape on reverse, otherwise all very fine - extremely 
fine. (6)

$�00
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�79
Victoria, H.M. Prison Service badge (QC), in chrome and 
enamel (50x59mm) (2), one with two lugs on reverse and 
one with no lugs and most enamel missing; another similar 
badge (QC), in chrome (42x48mm), with two lugs on 
reverse; Western Australia, Prisons Department badge (QC), 
in chrome and enamel (50x55.5mm), by Sheridan, Perth, 
with two lugs on reverse, all appear to be collector's copies. 
Extremely fine - uncirculated. (4)

$�00

�80
Victoria Transit Patrol, badge (QC), in chrome and enamel 
(59x73mm), numbered on obverse, 959, with three fold-over 
brackets on reverse; Victorian Taxi Directorate, Department 
of Transport Enforcement Officer badge (QC), in chrome 
and enamel (62x72mm), numbered on reverse, �2; Victorian 
Tow Truck Directorate, Department of Transport Inspector 
badge (QC), in chrome and enamel (63x72mm), numbered 
on reverse, �8. All unissued collector's copies, nearly 
uncirculated. (3)

$80

�8�
Victoria, Transit Patrol badge (QC), in chrome and enamel 
(64x7�mm), with three clip-pins on reverse, one broken; 
Railways Victoria Investigation Department, badge (QC), 
in chrome and enamel (6�x70mm), numbered on obverse, 
�22, with two lugs on reverse. Both appear to be unissued 
collector's copies, the first with some missing enamel, 
otherwise both nearly uncirculated. (2)

$50

�82
Victoria, Transit Patrol badge (QC), in chrome and enamel 
(59x73mm), numbered 96� on obverse, with three fold 
over brackets on reverse; Victorian Railways, Investigation 
Division badge (QC), in chrome and enamel (52x60mm) 
(some enamel missing from crown), numbered 204 on 
obverse, with four shortened securing fittings on reverse. 
Both appear to be collector or display purpose issues, 
extremely fine; very fine. (2)

$50

�83
Victorian Railways, Investigation Division badge (QC), in 
gilt and enamel (54x67mm), with two clip-pins on reverse; 
another badge for the Investigation Division (QC), in chrome 
and enamel (50x65mm), with two clip-pins on reverse but 
both missing. A few digs on reverse of first badge and tape on 
reverse of second badge, both badges unnumbered, otherwise 
possibly cast copies, extremely fine - uncirculated. (2)

$50

�84*
Victoria, Public Transport Corporation, Revenue Protection 
badge (QC), in chromed white metal and enamel (55x65mm), 
numbered 254 in centre, in leather ID wallet but missing ID 
card. Extremely fine. 

$�20

�85
Victoria, Public Transport Corporation, Customer Service 
badge in gilt and enamel (53x62mm), numbered �30, in 
leather ID wallet but missing ID card. Wallet worn, badge 
extremely fine. 

$70

�86*
Victoria, Roads Corporation Enforcement Department, ID 
badge (QC), in chrome and enamel (63x72mm), no maker. 
Letter o in Enforcement darkened, otherwise uncirculated. 

$60
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�87*
Victoria, Dept. Of Sustainability & Environment, Authorised 
Officer ID badge (QC), in gilt (46x63mm). Extremely fine. 

$60

�88*
Queensland, Police Detective ID badge (QC), in chrome and 
enamel (52x66mm), with three fold over lugs and attached 
to a black leather holder. Nearly uncirculated. 

$70

�89
Queensland, Police badge (QC), in bronze (6�x78mm) (no 
record of a bronze issue), with two lugs on reverse but one 
missing. Cleaned, otherwise very fine. 

$50

�90
Queensland, Police cap badge (QC), c�960-78, in chrome 
and enamel (49x65mm), two lugs on reverse but both 
removed. Good very fine. 

$60

�9�*
Queensland, Police helmet badge (QC), c�982, in chrome 
and enamel (67x90mm), by A.J.Parkes, pin-back, possibly 
a restrike. Uncirculated. 

$�00

�92*
Queensland Police, cap badge (QC), in chrome and 
enamel (60x79mm), with two lugs on reverse. Nearly 
uncirculated. 

$�00

�93
Queensland Police, cap badges (QC), in chrome, gilt 
and enamel (60x78mm), both with two lugs on reverse, 
one marked on the reverse, 'ADCALL' and in the centre 
numbered 13240, the other with lug fitting across the centre 
disc which appears to have some mark but illegible due to 
lug fitting. Both appear to be collector or display purpose 
issues, uncirculated; extremely fine. (2)

$�00
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�94*
Queensland Police, Constable and Sergeant's cap badge 
(QC), �978-89, in chrome and enamel (50x68mm), by 
A.J.Parkes, with two loops on reverse, no rank or number 
on lower plate. Extremely fine. 

$70

�95
Queensland, Police Constable's cap badge (QC), in chrome 
and enamel (50x6mm), by A.J.Parkes, numbered 360 on 
obverse, with two lugs on reverse; also Commissioned 
Officer's bullion badge (QC). Extremely fine; uncirculated. 
(2)

$�70

�96*
Queensland, Police Constable's cap badge (QC), in chrome 
and enamel (50x69mm), by A.J.Parkes, numbered 362 on 
obverse, with two lugs on reverse. Extremely fine. 

$�50

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

�97*
Queensland, Police Liaison Officer badge in silvered 
and enamel (7�x62mm), with two lugs on reverse. 
Uncirculated. 

$80

�98
Queensland, Corrective Services hat badge (QC), in silvered 
and enamel (59x64mm), by A.J.Parkes, with two lugs on 
reverse. Uncirculated. 

$50

�99
Queensland, Corrective Services Officer belt badge (QC), by 
A.J.Parkes, in white metal and enamel (54x85mm), belt clip 
on reverse; Northern Territory, Correctional Services badge 
in chrome and enamel (52x57mm), by A.J.Parkes, with two 
lugs on reverse. Uncirculated. (2)

$70

 
200
Queensland Police, Police Liaison Officer cap badge in 
chrome and enamel (72x63mm), with two lugs on reverse. 
Some black plastic encircling centrepiece missing, otherwise 
virtually uncirculated. 

$60
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20�*
Queensland Transport, Inspector badge (QC), in chrome and 
enamel (48x65mm), in leather ID wallet but missing ID card. 
Some wear to wallet, badge uncirculated. 

$�00

202*
Transport Department, Testing Officer badge (QC), in 
silvered and enamel (58.5x49mm), by A.J.Parkes, Brisbane, 
with two lugs on reverse. Extremely fine. 

$60

203*
Queensland, Translink Transit Officer badge (QC), in 
silvered and enamel (50x69.5mm), number �07 on obverse, 
with three screwbacks, all missing nuts. Good very fine. 

$60

204
Queensland, State Government Security, Security & 
Watching Services pocket badge (QC), in silvered and enamel 
(49x65mm), by A.J.Parkes, Brisbane, with three fold over 
lugs on reverse and a bar for inserting into pocket, inscribed 
on this bar is 050; another identical but slightly different 
colouring of the crown, in silvered and enamel (49x65mm), 
by A.J.Parkes, with three fold over lugs on reverse but two 
missing, also a bar for inserting into pocket, inscribed on 
this bar and on the reverse of the badge is �04. Extremely 
fine; very fine. (2)

$�00

205*
Queensland Government, Security badge (QC), in silvered 
and enamel (48x65.5mm), by A.J.Parkes, Brisbane, with 
two lugs on reverse, numbered on reverse, 05�. Extremely 
fine and scarce. 

$80
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206
Queensland, Liquor Licensing Investigator ID badge in gilt 
and enamel (4�x50mm), in leather ID wallet but missing ID 
card. Plastic inside the wallet marked and badge with some 
verdigris, otherwise very fine. 

$60

207*
Queensland, State Government Protective Security Service 
badge (QC), in silvered and enamel (49x65mm), by 
A.J.Parkes, numbered 946 on reverse, with two lugs on 
reverse. Nearly uncirculated. 

$60

208*
Queensland Treasury, Office of Gaming Regulation, 
Inspector badge in gilt and enamel (47x49mm), in leather 
ID wallet but missing ID card. Wallet very fine, badge nearly 
uncirculated. 

$80

 
Part

209*
Queensland, Water Police badges (QC), in gilt and enamel 
(49x65mm), both unissued, by A.J.Parkes, with two lugs on 
reverse. Uncirculated. (2)

$�00

2�0
Queensland Water Police, commemorative fund raising 
badge (QC), in gilt and enamel (49x65mm), by A.J.Parkes, 
numbered on front, ����, with two lugs on reverse. 
Uncirculated. 

$60

2��
Queensland, shoulder patches, mostly policing related and 
mostly embroideredwith some duplications, also a few 
embroidered shoulder titles. Mostly uncirculated. (47)

$�50

2�2
Queensland, shoulder patches, mostly policing related and 
mostly embroidered with some duplications, two in leather 
with impressed badge, also a few embroidered shoulder titles 
or rank badges. Mostly uncirculated. (38)

$�20

2�3
Queensland, coat-of-arms in silvered metal on a black metal 
plate fitted in a leather ID wallet but missing ID card. The 
wallet very fine, the arms uncirculated. 

$60
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2�4*
Check-Mate Security, hat badge in chrome and enamel 
(50x56mm), c�990s, with two lugs on reverse. Good very 
fine. 

$60

2�5*
S(outh). A(ustralia). Police, hat badge (KC), c�950, in 
voided nickel and enamel (47x57.5mm), reverse with two 
suspension lugs. Good very fine. 

$�20

2�6
South Australia, Police cap badges (QC) (2), in silvered 
and enamel (63x69mm), both with two lugs on reverse. At 
least one appears to be a collector or display purpose issue, 
uncirculated. (2)

$�00

2�7
South Australia, Police Retired Member small plaque in 
gilt, silvered and enamel (60x90mm), unnamed; S.A.Police 
embroideredbullion badge (QC). The first with spotting, 
otherwise extremely fine; the second uncirculated. (2)

$50

2�8*
South Australia, Police Protective Security badge (QC) in 
gilt and enamel (63.5x70.5mm), with two lugs on reverse. 
Uncirculated. 

$�00

2�9
South Australia, Police Security badge (QC), in silvered 
and enamel (63x72.5mm), one with two lugs on reverse, 
the other with bar fitting with fold over at each end. At 
least one appears to be a collector or display purpose issue, 
uncirculated. (2)

$�00

220
South Australia, Correctional Services hat badge (QC), in 
gilt and enamel (40.5x50mm), by A.J.Parkes, Brisbane, with 
two lugs on reverse; South Australia, Highways Department 
Inspector hat badge (QC), in silvered and enamel (4�x53mm), 
with two lugs on reverse but both removed. Uncirculated; 
extremely fine. (2)

$60

22�*
South Australia, Transit Police cap badge (QC), c�993, in 
silvered and enamel (6�x76mm), with three screwbacks, two 
missing nut. Toned extremely fine. 

$�00
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222*
South Australian Railways, Constable badge (QC), in 
silvered and enamel (47x6�.5mm), by A.J.Parkes, with two 
lugs on reverse. Contact marks on reverse, otherwise nearly 
uncirculated. 

$70

223
South Australia, shoulder patches, mostly policing related 
and mostly embroidered with some duplications, also a few 
embroidered rank badges and hat checkered headbands (2), 
one black and white and one black and grey and one police 
sticker and an A.F.P. patch. Mostly uncirculated. (37)

$�30

 
Part

224*
W.A. Police, cap and helmet badge (QC), c�954, in voided 
nickel silver and enamel (58x55mm), both with three lugs 
on reverse. Both with chips in enamel, otherwise fine to very 
fine, both very rare. (2)

$200

 
Part

225*
W.A. Police, cap and helmet badge (QC), c�96�, in voided 
nickel silver and enamel (6�x6�mm), one by Amor, Sydney, 
the other by Sheridan, Perth, both with three lugs on reverse, 
another in bronze and enamel (6�x60mm), by Sheridan, 
Perth, with three lugs on reverse. Very fine - extremely fine. 
(3)

$300

226
WA Police, badge (QC), c�970, in nickel and enamel 
(59x72mm), no maker, with two lugs on reverse; another 
identical in nickel and enamel (59x72mm), no maker, with 
two screwback fittings. Nearly uncirculated and possibly 
copies. (2)

$�00

227*
WA Police, badge (QC), c�970, in nickel and enamel 
(56x7�mm), by Sheridan, Perth, with two lugs on reverse. 
Nearly uncirculated. 

$�50
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228
Western Australia Police, commissioned officer badge in 
chrome and enamel (28x38mm), two by Sheridan, Perth 
and one by Sheridan, West Aust, each with two clip pins 
on reverse, all restrikes based on the original c�920s badge. 
Uncirculated. (3)

$�00

229*
Western Australia Police, Commissioned Officer's bullion cap 
badge on black backing (55x70). Some tone marks on white 
section, otherwise good very fine and extremely rare. 

$�00

230*
Western Australia, Police badge in chrome and enamel 
(59x7�mm), in leather ID wallet but missing ID card, also 
attached to the inside of the wallet is a chain (approx 90cm 
long). Some handling marks on wallet, the badge toned 
extremely fine. 

$�50

23�*
Western Australia Police, Detective badge (QC) (57x63mm), 
unnumbered, on leather belt holder and with long chain 
(approx 76cm long) attached to belt holder. Extremely 
fine. 

$�00

232
Western Australia, Police Detective badge (QC), in nickel 
and enamel (56x63mm), no maker, reverse inscribed, 8�2, 
instead of on the front plain bar so possibly a copy, with 
three screwbacks. Nearly uncirculated. 

$50

 
Part

233*
Western Australian Police, Air Wing Observer's badges (QC), 
by Sheridan, Perth, in gilt and enamel (55x2�.5mm), with 
two lugs on reverse, all unissued and rare. A few marks on 
reverse, otherwise uncirculated. (3)

$300

234*
Western Australian Police, epaulette badge, c�950s, in voided 
chrome and enamel (5�x2�mm), by Sheridan, Perth, with 
two lugs on reverse. Nearly uncirculated. 

$60

 



3�

235
Western Australia, shoulder patches, mostly policing related 
and mostly embroidered with some duplications, also 
shoulder boards and a police sticker. Mostly uncirculated. 
(63)

$200

236
WA Police, �50 years service to the community, �853-2003, 
small plaques in chromed, gilt and enamel (62x87mm); also 
a Griffin badge in cupronickel (51mm), plain reverse, by 
Sheridan, Perth, with two lugs on reverse. Handling marks 
on first two, otherwise nearly uncirculated, the last nearly 
uncirculated. (3)

$50

237*
Western Australia, Government Investigator badge in 
chrome and enamel (59x70mm), in leather ID wallet but 
missing ID card. A few marks on wallet, otherwise nearly 
uncirculated. 

$�80

238
Western Australia, Municipal Law Enforcement Officer, WA 
Ranger badge in nickel and enamel (49x52mm), no maker 
mark, with three screwbacks; another almost identical 
(50x54mm), no maker mark, with three screwbacks, one 
missing a nut; another almost identical (50x55mm), no 
maker mark, with three screwbacks; another different 
design but for Municipal Law Enforcement Officer for 
City of Wanneroo, in nickel and enamel (46x62mm), by 
Sheridan, Perth, with two lugs on reverse. The first three 
nearly extremely fine, the last uncirculated. (4)

$�00

239
Western Australia, Municipal Law Enforcement Officer, WA 
Ranger badge in nickel and enamel (49x57mm), by VisiMax, 
with three screwbacks, fitted to a leather holder with button 
hole at top; another identical badge for wearing on a cap. 
Extremely fine. (2)

$50

240
Western Australia, Ranger badge in chrome and enamel 
(48x56mm), in leather ID wallet but missing ID card. The 
leather wallet with some loss of blackening due to wear, the 
badge nearly uncirculated. 

$50

24�*
Western Australia, P.C.Y.C. (Police and Community 
Youth Centres) WA Police Rangers badge in cupronickel 
(38x46mm), by Sheridan, Perth, with two clip pins on 
reverse. Nearly uncirculated. 

$70

242*
Western Australia, Railway Special Constable badge (QC), 
in nickel and enamel (55x73mm), by Sheridan, Perth, with 
two lugs on reverse; also Railway Security Officer badge 
(QC), in nickel and enamel (55x73mm), by Sheridan, Perth, 
with two lugs on reverse. Some contact marks on reverse, 
otherwise nearly uncirculated. (2)

$200
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243*
Western Australia, Railway Special Constable badge 
(QC), c�995-2002, in chrome and enamel (55x70mm), by 
Sheridan, Perth, with two lugs on reverse. Spot on central 
panel appears to have been caused during manufacture, 
otherwise extremely fine. 

$�00

244
Western Australia, Railway Security Officer badge (QC), 
in nickel and enamel (55x73mm), by Sheridan, Perth, with 
two lugs on reverse; another identical badge in nickel and 
enamel (55x73mm) but missing most blue enamel from 
the bottom title area, by Sheridan, Perth, with two lugs on 
reverse. Some contact marks and tape on reverse, otherwise 
nearly uncirculated. (2)

$�00

245*
Australia Railway Police, prototype of Westrail Patrol 
wallet ID badge (QC), in aluminium (59x73mm), by 
Sheridan, Perth. Some scuff marks on reverse, otherwise 
uncirculated. 

$60

246*
W.A. Road Traffic Authority, Warden badge (QC), in chrome 
and enamel (46x5�mm), by A.J.Parkes, Brisbane, two lugs 
on reverse; (W.A.) Traffic Inspector badge (KC), in chrome 
(47x5�mm), by Sheridan, Perth, pin-back. Some contact 
marks on second badge, otherwise both extremely fine. (2)

$��0

 
Part

247*
Western Australia, Department of Corrective Services, hat 
badge (QC), in gilt and enamel (48x65mm), by Sheridan, 
Perth, with two clip pins; another identical badge but with 
darker shade of enamel, by Sheridan, Perth, with two 
clip pins. Both with tape residue on reverse, otherwise 
uncirculated. (2)

$�50
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Reduced

248*
Tasmania, Hobart Town, hat or helmet badge in white 
metal (83 x �05mm) together with Hobart Town City Police 
button (25mm) the badge with brass number (2�) attached, 
used from �857. Mounted for display on wooden map of 
Australia, good very fine and very rare. (2)

$�,600

Ex R.S. Ames collection.

 
249*
Tasmania Police Force, helmet plate (KC) in brass 
(92x100mm), the first style of helmet plate with King's 
Crown worn by Tasmania Police Force from c�90� to �945 
and very rare, together with a brass number 597 as worn 

on collar, both mounted under glass in a black timber frame 
(approx 39x54.5cm), and above this pair is a b&w photo 
of policemen with rifles at the ready and wearing the helmet 
plate. The helmet plate fine, the rest extremely fine. 

$500

250*
Tasmania Police, helmet plate (KC), c�9��-45, in gilt brass 
(94x�00mm), reverse with three suspension lugs. Gilt worn, 
otherwise very fine and very rare. 

$400

25�*
Tasmania Police, helmet plate (KC), c�9��-45, in gilt 
(94x84mm), reverse with three suspension lugs. Centrepiece 
has been re-soldered at reverse and base has been trimmed 
to fit helmet, otherwise very fine and very rare. 

$300
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252*
Tasmania Police, Inspector's cap badge (KC), c�930-�975, 
in voided gilt and enamel (42x66mm), pin-back, no maker's 
name. Extremely fine and very rare. 

$400

253*
Tasmania, Police cap badge (KC), c�940s, in voided brass 
(59x76mm), with two lugs on reverse; Queensland Medical 
Department badge (VR), in brass, with two lugs on reverse. 
Very fine. (2)

$90

254*
Tasmania Constable, cap badge in silver plated metal and 
enamel (5�mm), c.WW2, by Stokes & Sons, Melb., with 
two lugs on reverse, numbered �30. Good very fine and 
very rare. 

$400

255*
Tasmania, Police badge (QC), in silvered, gilt and enamel 
(63x75mm), by Stokes, Melb, numbered 66� on obverse, 
with two lugs glued to reverse. Extremely fine. 

$200

256
Tasmania, Police badges (QC) (3), in gilt and enamel 
(63x75mm), numbered �23, �95 and 405, with two lugs 
on reverse. All appear to be collector or display purpose 
issues, the last with lighter gilt finish on obverse extremely 
fine. (3)

$�00
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257*
Tasmania Police, ID badge in gilt and enamel (62x75mm), in 
leather ID wallet but missing ID card. Good very fine. 

$�50

258*
Tasmania, Police Cadet badges, c�97�, in chrome, gilt 
and enamel (5�mm), one numbered 72 on the obverse and 
the other 9�, by Stokes, Melb, pin-back but one repaired. 
Uncirculated; good very fine. (2)

$�50

259
Tasmania, shoulder patches, mostly policing related and 
mostly embroideredwith some duplications, also two police 
stickers. Mostly uncirculated. (40)

$�30

260
Tasmania, Police belt buckles in gilt and enamel (2), one large 
(62x46mm) and one small (49x38mm). Very fine. (2)

$50

26�
Tasmania, Prison Service badge (QC), in silvered (47x6�mm), 
with two lugs on reverse; Queensland, Prison Service badge 
(QC), in gilt and enamel (65x69mm), with two lugs on 
reverse but both removed. Both appear to be collector or 
display purpose issues, uncirculated. (2)

$50

262
Tasmania, Transport Inspector badge (QC), in gilt and 
enamel (48x67.5mm), with two lugs on reverse; another 
being Senior Transport Inspector badge (QC), in gilt and 
enamel (47x68.5mm), marked Taiwan on reverse, with two 
lugs. Extremely fine. (2)

$60

 
Part

 
263*
Tasmania, Department of Transport badge in silvered 
and enamel (55.5x63mm), with two lugs on reverse; 
Tasmania, Transport Inspector badge in silvered and enamel 
(55.5x63mm), with two lugs on reverse; unidentified items, 
probably Tasmania, for Transport Inspector badge in gilt 
and enamel (59x63mm), with two lugs on reverse; and 
another for Chief Transport Inspector in gilt and enamel 
(59x63mm), by Stokes, Melb, with two lugs on reverse. Very 
fine - extremely fine. (4)

$�50
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264*
Australian Capital Territory Police, cap badge (QC), �965-
�979, in chromed white metal and enamel (58x78mm), 
by Stokes, Melb, two lugs on reverse. Good very fine and 
extremely rare. 

$400

265
Australian Capital Territory, Police cap badge (QC), �965-
79, in bronze and enamel (58x77mm). Extremely worn with 
lettering around central circle almost illegible, not recorded 
in bronze, apart from lettering very good. 

$50

266
Australian Capital Territory, Parking Operations badge 
(QC), in gilt, chrome and enamel (50x60mm), two 
screwbacks removed; Parking Control Officer, in chrome, 
silvered and enamel (42x45mm), by Emblem Supply, with 
two screwbacks, one missing screw. Very fine; good very 
fine. (2)

$50

Part

267*
Northern Territory Police, hat badge (QC), in voided 
chrome and enamel (50.5x67mm), by K.G.Luke, Melb, 
reverse numbered, 2605, with two lugs on reverse (one lug 
missing), another Northern Territory Police hat badge (QC), 
in chrome and blue enamel (5�x67mm), no maker and no 
lugs, possibly an ID or wallet version; Northern Territory 
Police, bullion shoulder patch (QC). The second badge with 
remnants of blue tack on reverse, otherwise all extremely 
fine - uncirculated. (3)

$200

268*
Northern Territory Police, detective ID badge (QC), in 
chrome and enamel (50x66mm), plain reverse, unissued. 
Uncirculated. 

$80

269*
Northern Territory Police Air Wing, badge in silvered and 
enamel (84x23mm), by Sheridan, Perth, pin-back but this 
has come loose and needs re-glueing, now it is stuck on with 
blue tack. Tape residue on reverse, otherwise very fine and 
extremely rare. 

$200

270
Northern Territory Police, Cadet cap badge (QC), c�980, 
in voided chrome and enamel (50x79mm), by Brim, Melb, 
numbered on reverse, C�43, with two lugs on reverse, 
another identical but numbered C�45. Uncirculated. (2)

$�00

27�
Northern Territory, shoulder patches, mostly policing related 
and mostly embroideredwith some duplications, also a 
few embroidered shoulder titles and two shoulder patches 
in descriptive coloured complimentary folders. Mostly 
uncirculated. (�7)

$60

272
Commemorative Medallions, The Arrival of Mounted 
Constables at Borroloola, �886 - �986, in copper (47mm) 
(C.�986/43); another To Commemorate �00 Years of Police 
Presence at Katherine, �886 - �986, in copper (47mm) 
(C.�986/44); Central Australian Centenary, Gap Police 
Station, Alice Springs, �886 - �986, in copper (47mm) (not 
in Carlisle). Spotty toning, otherwise uncirculated. (3)

$�00
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273*
Royal Australian Navy, Naval Dockyard Police hat badge in 
voided chrome (33x45mm), by Stokes, Melb, three stick-pin 
fittings on reverse but no lugs. Good very fine. 

$80

274*
Royal Australian Navy, Naval Police badge (QC), in 
chrome and enamel (50x64mm), by Stokes, pin-back. 
Uncirculated. 

$�20

275*
Royal Australian Air Force, RAAF Police ID badge (QC), 
in gilt and enamel (4�x65mm), on original leather holder, 
badge numbered �3 on obverse. Good very fine. 

$��0

276*
Australian Protective Service, obsolete cap badge, �st issue, 
in gilt and enamel (5�x5�mm), by Stokes, Melb, reverse with 
two suspension lugs. Good very fine and very rare. 

$�50

277
Australian Protective Service, ID badge (QC), in gilt and 
enamel (50x68mm), with glue on reverse and two lugs 
removed; Australia Protective Service key ring in gilt and 
enamel; University of Sydney, Security badge in gilt and 
enamel (44x45mm), reverse numbered, 72, with two lugs 
and one screwback fitting on reverse but missing nut; 
identical miniature badge in gilt and enamel (�6x�9.5mm), 
no suspension or lugs on reverse; New South Wales Police 
Force miniature badge on a pin-back plastic bar marked, 
`Playground Cop'. Extremely fine. (5)

$�00

 
Part

278*
Australian Protective Service, badge (QC), in gilt and enamel 
(50x68mm), with two lugs on reverse both missing; ACM, 
Australasian Correctional Management badge in gilt and 
enamel (60x63mm), no lugs. Some enamel missing from first 
badge, otherwise extremely fine; second badge extremely 
fine. (2)

$�00
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279*
vAustralian Protective Service, Bomb Response badge in 
darkened metal (39x40), by AION, with two clip pins on 
reverse (missing clips). Good very fine. 

$60

280*
National Crime Authority, ID and wallet badge (QC), 
second issue in gilt and enamel (50x68mm), no maker, 
three screwbacks with one screw missing. Extremely fine 
and very rare. 

$200

28�*
Australia, H M Customs hat badge (KC), 2-piece construction 
in gilt and enamel (5�x48mm), with two lugs on reverse. Very 
fine and scarce. 

$70

 
Part

282*
Australian Customs, bullion hat badge (KC); uniform belt 
buckle (QC), c�960s, in gilt and enamel (64x47mm), by 
AROS, Australia; identification board issued to Detection 
Operation Group in dark blue plastic (62x9�mm), with 
Customs badge (QC), imprinted in gilt and numbered 45�8 
. Very fine, the last scarce. (3)

$�00

283*
Australian Customs, cap badge (QC), in gilt and enamel 
(35x54mm), by Brim Badges, pin-back; Australian Customs 
badge (QC), in gilt and enamel (37x60mm), numbered on 
obverse, 3084, pin-back. Blue enamel missing from number 
8 on last badge, otherwise extremely fine. (2)

$�50
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284*
Australian Fisheries Officer, hat badge (QC), in gilt and 
enamel (65x63mm), in leather ID wallet but missing ID 
card. Extremely fine. 

$�30

285
Australian Protective Service, ID badge (QC), in gilt and 
enamel (50x68mm), by Emblem Supply, two fold-over pins 
on reverse, both broken. Good very fine. 

$50

286
Australia, Police Force peaked �00 percent leather cap, size 
56, plastic chinstrap, six air vents in cap, made in Sri Lanka 
by B.Mountcastle & Sons, Australia's Oldest Manufacturing 
Company. Unissued and uncirculated. 

$200

287
Australia, policing baseball-style caps with police patches, 
includes New South Wales Police (QC); N.S.W. Police 
Olympic Security, 2000, Sydney Airport; Roads Corporation 
Victoria, Transport Safety Service. Extremely fine. (3)

$60

288
Police items, includes ATF Agent large embroidered patch 
(23.5x23.8cm); Tasmania Police obsolete rank patches (8); 
Queensland Water Police rank patches (6); a pair of dark 
blue shoulder boards each with Queen's crown woven badge; 
damaged H M Customs gilt and enamel badge (KC); Police 
high visibility vest, Class D/N AS 4602, large size. The last 
item with some spotting at a small part of the front and the 
damaged badge in need of repair, otherwise mostly very 
- extremely fine. (�9)

$�00

289
Australia, various police buttons, rank badges and pips, a 
few title bars, possibly some military items and a few other 
miscellaneous items. Very fine - uncirculated. (approx �05)

$400

290
Australia, various States shoulder patches, mostly policing 
related and mostly embroidered with some duplications, 
also an embroidered rank badge and some leather shoulder 
rank boards; also shoulder patches from Christmas Island 
and Papua New Guinea and a CFS sticker; and also black 
leather shoulder board rank badges (7). The sticker with a 
bend, otherwise unused, the rest mostly uncirculated. (22)

$70

29�
Police, a range of embroidered shoulder boards, a few in 
leather, mostly showing rank and also some rank badges 
including a few military and navy, also shoulder board for 
Hertfordshire Constabulary with metal attachments. Mostly 
uncirculated. (45)

$�50

292
Australia, various tie pins, lapel badges, title bars, a pair of 
cufflinks and other miniature badges, mostly in gilt or silvered 
metal and enamel, mostly police issues but also includes a few 
military related and world items. An interesting assortment, 
mostly extremely fine - uncirculated. (approx 70)

$200

293
Australia, shoulder patches, mostly policing related and 
mostly embroidered with some duplications, also shoulder 
titles and some State issues and some from Christmas Island 
and Norfolk Island. Mostly uncirculated. (80)

$250

294
Australia, Police Insignia Collectors Association, tie bar in 
chrome and enamel; another collector's medal for the same 
association, in voided white metal and enamel (40mm), in 
plastic capsule; Commonwealth Police, tie bar in chrome and 
white metal; Parliamentary Security PSOR (Parliamentary 
Security Operations Room) lapel badge in gilt and enamel 
(22x30mm). Uncirculated. (4)

$60

295
Australia, police badge related Police Insignia Collectors 
Association embroidered shoulder patches, also two large 
patches to commemorate Victoria Police Shrine Guard. 
Uncirculated. (2�)

$�00
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296*
Christmas Island Police, hat badge (QC), in voided silvered 
metal and enamel (60x74mm), marked on reverse, COPY, 
with two lugs on reverse; also Christmas Island title bar 
in silvered metal, by Stokes & Sons, two lugs on reverse; 
C.I. (Christmas Island) button (KC), in chromed metal by 
Stokes & Sons, Melbourne, with lug on reverse. The second 
with some loss of plating, otherwise very fine, the other two 
extremely fine, the last item extremely rare. (3)

$�50

297
Great Britain, Metropolitan Police helmet badge (QC), in 
chrome and enamel (93x�20mm), with three lay over pins 
on reverse, one broken; British Transport Police, helmet 
badge (QC), in silvered (9�x��5mm), no lugs; West Sussex 
Constabulary, cap badge (QC), in voided chrome and enamel 
(42x50mm), with two lugs on reverse. Uncirculated. (3)

$70

298*
Iran, Police Academy, elite officer badge in silver and enamel 
(35.5x47.5mm), with two clip pins on reverse. Extremely 
fine. 

$80

299*
Norfolk Island, Customs ID badge in gilt and enamel 
(44.5x52mm), affixed to a leather tag with button fitting 
hole at top. Extremely fine. 

$�00

300*
Palestine, Police badge (KC), in voided white metal 
(30x44mm), with two lugs on reverse. Very fine. 

$60



4�

30�*
Royal Papua & New Guinea Constabulary, hat badge (QC), 
in nickel plate and enamel (38.5x50mm) (Mira p240), by 
Bertram Bros., Melbourne, reverse with two suspension lugs. 
Good very fine. 

$50

302*
US, Naval Investigative Service, Special Agent badge in gilt 
(43x62mm), slide back. Nearly uncirculated. 

$60

303
USA, Border Patrol, Patrol Agent lapel badge in gilt and 
enamel (28x38mm), pin-back; Senate of Pennsylvania, �937-
1938, Officer lapel badge in gilt and enamel (31x32mm), pin-
back; Canada, Assemblee Nationale (Legislative Assembly of 
Quebec) lapel badge in white metal and enamel (39x�7mm), 
pin-back, Fabrique Au Quebec (Made in Quebec). The first 
and last extremely fine, the second with an enamel chip, 
otherwise very fine. (3)

$70

304
USA, Department of Internal Affairs, Pennsylvania, Deputy 
Secretary badge in gilt and enamel (34x39mm), pin-back, 
by S.E.Eby & Co, reverse inscribed, `S.G.Braucher'. Good 
very fine. 

$50

305
USA, Department of the Air Force, MCMXLVII (�947), 
Office of Special Investigations, The Inspector General, 
Special Agent badge in gilt and enamel (40x54mm), slide 
back fitting; another smaller version of the same badge in gilt 
and enamel (32x44mm), with suspension loop with form of 
suspension ring attached. Uncirculated; very fine. (2)

$80

306*
USA, Department of the Air Force, Security Forces, �948-
200�, Honoring the Millennium, Security Police badge in gilt 
and enamel (55x84mm), numbered 290, pin-back, in relief on 
reverse, "Six Star Salute/to the Millennium/Honoring Those 
Who/Have Served", also, "Defensor Fortie - Defender of the 
Force", also `I am a Security Policeman. I hold allegiance/to 
my country, devotion to duty and personal/integrity above 
all./This badge is unofficial and is intended/for novelty or a 
collectors item.', made by G.R.Davis Ltd, Made in U.S.A., 
July 22, �999. Uncirculated. 

$60

307*
U.S.Customs, The Department of the Treasury, Special Agent 
badge in gilt and enamel (49x65mm), with slide fitting on 
reverse. Some marks on second and third letters of Special, 
otherwise extremely fine. 

$60
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308*
US Department of Justice, Immigration Inspector badge in 
gilt and enamel (44x64mm), pin-back, reverse numbered 
SO40449 and the message in relief, `This Badge Conveys/
No Authority/Unless Accompanied/By/Proper Credentials'; 
another similar Immigration Officer badge in gilt and enamel 
(55x76mm), numbered on obverse, 7501, slide back fitting 
on reverse, also the incuse message, ̀ This Badge Is Not Valid 
Unless/Accompanied By Proper Credentials' and also the 
number, �0757. Extremely fine; uncirculated. (2)

$�00

 
Part

309*
USA, Federal Bureau of Investigation, Department of Justice 
badge in gilt (47x67mm), pin-back, on reverse in relief, 
`This Badge Conveys/No Authority/Unless Accompanied/
By/Proper Credentials'; also a miniature of the same badge 
fitted on a clip bar for use as a tie-pin, in container of issue. 
Extremely fine; toned good very fine. (2)

$70

3�0*
United States, Special Police, General Services Administration 
Public Buildings Service, Sergeant's badge in gilt (64x72mm), 
pin-back. Some surface marks, otherwise very fine. 

$90

3��*
United States Marshall, Bicentennial badge, �989, in gilt 
and enamel (58mm), with slide fitting on reverse. Obverse 
surface marks, otherwise extremely fine. 

$60

Part

3�2*
United States Marshall, Bicentennial badge, �989, in gilt and 
enamel (58mm), with slide fitting on reverse; United States 
Marshall, Retired medal in voided gilt and enamel (5�mm). 
The first with obverse surface marks, otherwise extremely 
fine, the second nearly uncirculated. (2)

$�00
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3�3*
USA, District of Columbia, Special Agent badge for World 
Soccer Championship, �994, in chromed white metal and 
enamel (62x66mm), U.S.D.H.H.S. (US Department of Health 
and Human Services), with slidefitting on reverse. Nearly 
uncirculated. 

$�00

3�4*
United States, Inauguration of the President, �989, DHHS 
IOS EPB Special Agent badge in gilt and enamel (64x73mm), 
pin-back, by Blackinton, with inscribed number �53 on 
reverse. Nearly uncirculated. 

$�20

DHHS IOS EPB Special Agent refers to a Special Agent within the US 
Department of Health and Human Services (DHHS) who works within the 
Immediate Office of the Secretary (IOS) in the Export Promotion Board (EPB). 
Special Agents in this role have law enforcement authority.

3�5*
United States, Inauguration of the President, �997, United 
States Air Force, �� Security Police Squadron badge in gilt 
and enamel (54x79mm), pin-back, by Blackinton, inscribed 
number 49 on reverse. Nearly uncirculated. 

$�20

3�6*
USA, Inauguration of the President, 2001, OSI (Office of 
Special Investigations), Special Agent badge in chrome, gilt 
and enamel (56x76mm), pin-back, reverse with impressed 
number �0�. Uncirculated. 

$�20
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3�7*
USA, Inauguration of the President, 2005, Air Force One, 
89th Security Forces badge in voided gilt, rhodium plate and 
enamel (53x76mm), by Collinson, pin-back and numbered 
585 on reverse; another similar, 2005, Marine One Security, 
Presidential Support badge in gilt, rhodium plate and enamel 
(47x75mm), by Collinson, pin-back and numbered 450 on 
reverse. In plush case of issue in commemoration of the 2005 
Inauguration of the President, uncirculated. (2)

$250

3�8*
USA, 55th Presidential Inaugural, 2005, Bush/Cheney, 
National Law Enforcement, Protection Detail Team badge 
in gilt and enamel (53x76mm), pin-back, by Collinson, USA, 
numbered 6458 on reverse. Uncirculated. 

$�20

3�9*
USA, Department of the Air Force, Office of Special 
Investigations 50th Anniversary, �998, Special Agent badge 
in gilt and enamel (55x75mm), pin-back, by G.R.Davis 
Ltd, numbered on reverse 52�, in relief on the reverse, 
`The Badge Was Created In/Commemoration Of The 
Fiftieth/Anniversary Of The Air Force/Office Of Special 
Investigations/�948-�998'. Uncirculated. 

$�20

320*
USA, Department of Justice, U.S. Border Patrol 75 Years 
Patrol Agent badge in gilt (43x73mm), pin-back, by 
G.R.Davis Ltd, impressed number on reverse 3072, also 
in relief on the reverse, `This badge was/commissioned by 
the/U.S. Border Patrol and the/U.S. Border Patrol Museum/
and Memorial Library/to commemorate the/Patrol's 75th 
anniversary,/May 28,�999/Honor First'. A few small 
oxidation marks, otherwise uncirculated. 

$70
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32�
USA, shoulder patches, mostly policing related and mostly 
embroidered with some duplications, various States. Mostly 
uncirculated. (43)

$�40

322
USA, shoulder patches, mostly policing related and mostly 
embroidered with some duplications, various States. Mostly 
uncirculated. (37)

$�20

323
Police badges, cloth, mostly USA, various states, provinces, 
cities and townships, includes state troopers and sheriffs 
departments. Mostly very fine - extremely fine. (39)

$�00

Ex Barry McGown Scott Collection.

324
World, Royal Bahamas Police cap badge (QC), in voided 
gilt (27x40mm), slide back; Canada, Metropolitan 
Toronto Police, Detective ID badge in silvered and enamel 
(46x60mm), by Bond Boyd, numbered on reverse, 237, stud 
on reverse; NZ Justice Department cap badge (QC), in voided 
white metal (35x45mm), two lugs on reverse, one missing. 
Extremely fine; the second badge with some loss of silvering 
on Detective bar, otherwise very fine; extremely fine. (3)

$60

325
ID Wallets, all in black leather but without badges and 
ID cards (5), one with Australian coat-of-arms on front; 
also a black leather fob for holding a badge. A few wallets 
extremely fine, the rest fine - good very fine. (6)

$�00

326
Police wooden baton, unidentified, with patterned grip and 
leather cord attached below pommel, long stained timber 
baton (approx 63cm) with the baton and pommel both 
stamped '�99'. Very fine. 

$60

 

MILITARIA

327
Australia, Navy dress uniform in dark blue wool with gold 
braid on each sleeve to show the rank of Lieutenant, with 
eight gilt Navy buttons (QC), and on each shoulder is a gold 
embroidered 'Australia' patch, on the left breast are ribands 
for Vietnam Medal �964-73, Defence Force Service Medal 
and South Vietnam Campaign Medal �964-72, together with 
a pair of trousers, a brass buckled trouser belt and a black 
necktie, the label inside the jacket reads, 'Batty & McGrath/
Tailored/Sydney/Australia', also in the breast pocket is a 
spare button and spare joined riband for the first and last 
riband. Good very fine. (jacket, trousers, belt & (QC)

$30

Ex Warwick G. Cary Collection.

328
Military helmet, a Brodie Mark I pattern WWI steel helmet 
with lining but no chinstrap. Nearly very fine. 

$50

329
Australian sun helmet, Wolsley cork and cloth hat with 
puggaree and attached to this is a large colour patch of black, 
thin dark blue stripe and maroon (very worn and colours 
faded), inside marked by maker, 'Manufactured By/Embelton 
& Co/Melbourne/Australia'. Some paint spots on outside 
and some broken cork in brim, needs some restoration, 
otherwise good. 

$50

330
Army helmet, Australian/USA Model M� stamped on inside, 
'Cat. No. 84�5.50.753.5792', Vietnam era, fully lined 
with intact chinstrap and the outside with full camouflage 
covering. The camouflage covering fine, the helmet good 
very fine. 

$70

33�
Army helmet, Australian/USA Model M� stamped on inside, 
'Cat. No. 84�5.50.753.5792', Vietnam era, written on the 
inside is the number, '4788�', with lining and chinstrap. 
Chinstrap broken, otherwise very good. 

$50

332
Australia Centenary, 20�5 Anzac medallion (42mm); British 
Red Cross Society War Service Medal �9�4-�8; Lapel badge 
for Loyal Service (GVIR); RAAF sweetheart lapel badge; 
silver fob with 9ct gold centre piece; cigarette/cigar holders in 
sterling silver (2); Napoleon Brand pocket knife; USA Marine 
Corps medal; unfinished English copper badges (3); Boer War 
�00th Anniversary, 2002, medal; Kimberley Star, jewellers 
copy; South Africa, a group of cast metal African warriors 
(�5mm ht); Japanese sweetheart mirror with photograph 
enclosed; Japanese Order of the Sacred Treasure 8th class. 
Good - extremely fine. (25 items)

$�00

Ex W.(Bill) Woolmore Collection.
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333
Great Britain, Combat Vehicle Crewman's Helmet, by 
National Plastics, tan coloured, sticker inside with broad 
arrow states, 'Size: Large (in pencil 207�28)/Nato Stock No. 
84�5-99-652-3860/Contract No. FVE ��8/453' and below 
the broad arrow is pencilled, 'Sig', with liner and strapping. 
Much loss of paint on the outside of the helmet and the 
leather lining damaged and deteriorated, otherwise good. 

$20

334
Australia, Rising Sun hat badge and a pair of collar badges 
(all KC), and a pair of AUSTRALIA shoulder titles, all badges 
in oxidized bronze and with lugs, the first badge by Stokes & 
Sons, Melbourne, the collar pair by K.G.Luke, Melbourne 
and the titles with no maker. Good very fine. (5)

$60

335*
Royal Navy, Mine Clearance Service badge (KC), c�920s, in 
white metal with brass backing plate. Toned, very fine. 

$60

336
Australia, unit badges (5), one with a collar badge, noted �0th 
Light Horse, all QC, some title bars (6), a few metal rank 
badges (2), also a St John Ambulance Service medal named 
to A34�58 Evelyn May; Great Britain, Royal Warwickshire 
hat badge. Mostly very fine - uncirculated. (�6)

$50

337
Australia and British metal badges, shoulder and hat badges 
mostly, George V to Elizabeth II period, described on sale 
cards as purchased msotly from Status International. Fine 
- uncirculated. (approx 90)

$800

338
Australia, Warrant Officer 2nd Class bullion embroidered 
crown; Lewis Gunner's badge worsted on khaki; Marksman's 
badge woven on khaki; another on white; another on dark 
blue; and another in gilt plastic; officer's pips in silvered (4) 
and bronze (5). Very fine - uncirculated. (�5)

$60

339
Australia, Royal Australian Navy, rank badges for Chief 
Petty Officer (6), Petty Officer Marine Technician (3), MTP3 
Marine Technical Propulsion 2 Star (3, two red on black 
and one blue on white), Naval Airman Safety Equipment 
(SE) Rate, Combat Systems Operator, Electronic Technician 
- Communications, Stoker (3, one red and dark blue, two 
blue and white), Boatswains Mate (category FC), Leading 
Seaman (6, one red on dark blue and five blue on white), 
Able Seaman, also an Able Seaman Australia shoulder slide 
in embroidered yellow on black; an unidentified badge; also 
Australia titles (5 blue on white), a Marksman badge in red 
on black felt and a pair of Army Corporal's rank stripes 
in gold bullion on black; small embroidered white ensign 
Australian flag. A few with marks or damaged, otherwise 
mostly fine - extremely fine. (37)

$�20

340
Australia, Rank badges, a small collection of Warrant Officer's 
(12, all QC) and officer's pips (8), mostly embroidered but 
three in dress bullion; also various service riband bars (6, 
single, pair, trio [4], and unit citation bars (�0). A few fine 
but mostly good very fine - uncirculated. (36)

$50

Ex Barry McGown Scott Collection.

34�
Australia, RAAF, ATC (Air Training Corps) slip on shoulder 
titles, winter issue, c�940-50s (2); RAAF/RAF small bronze 
button (KC); Warrant Officer crown in gilt (KC), missing lug; 
lead model of a WWII bomber, appears to be a Lancaster, 
severely damaged and bits missing (said to have been 
brought home from WWII so probably trench art); badge 
featuring crossed British and French flags in gilt and enamel, 
missing suspension pin and some damage to enamel; also 
an embroidered patch, possibly The Society of the Crossed 
Keys. Poor - extremely fine. (7)

$20

342
Nearest Female Relative's Badge (AIF), in silver and enamel 
by Stokes & Sons, Melb, pin-back, badge number �78795, 
with two bars, one numbered 57294 and the other one 
marked, `A.J.M.'; another, in silver and enamel by Wm 
McLean & Co, Melb, pin-back, badge number 20287. Very 
fine. (2)

$�00

343
Australia, WWII, Female Relative badge with one star, by 
G & E Rodd, �940, pin-back, reverse numbered AF.79�8; 
another with one star, by G & E Rodd, �944, pin-back, 
reverse numbered AF.53899; another with one star, by G & 
E Rodd, �944, pin-back, reverse numbered AF.559�9. The 
first with resoldered lug on pin-back fitting, otherwise fine 
- very fine. (3)

$80
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344
Plaster casting of Army badge, features a grave headstone 
type casting (approx �5.5x�6.5x3.3cm) and featuring the 
British Pioneer Corps badge (KC), and on the reverse is 
written in black texta, 'May Last Regt/After World/War 
II./Palistine (sic) 2 � yrs/(signed - looks like) I McKinnon 
Capt'. A few small chips and some dirty marks, otherwise 
very fine. 

$40

345
Certificate of Discharge, a parchment document dated 
at Dunedin on 20 November 1913 and confirmed on 26 
November �9�3 for the discharge of No. �00 Gunner 
Thomas Fitzpatrick of Royal N.Z. Artillery having reached 
the age for retirement after an unblemished record of over 
34 years service. Very fine. 

$40

Thomas Fitzpatrick died on 8 March �9�9 at his residence at South Dunedin 
and was buried the next day at Anderson's Bay Cemetery.

346
New Zealand, World War II, small b&w photograph of 
three soldiers marked on reverse, 'Snowy Gillespie, Captain 
Harry/Barnett, 2nd L/T A.B.Cottrel (sic) M.C./Fuka,/Western 
Desert/Egypt/Xmas Day �94�'. Very fine. 

$50

Second Lieutenant (later Captain) Astley Bernard Cottrell was a member of 
2� (Auckland) Infantry Battalion and was awarded a Military Cross on �9 
March �942. He was also a member of Jayforce �945-48.

With research.

347
Royal Lancers, helmet plate in brass, with two pins on 
reverse. Very fine. 

$70

348
Seventeenth Lancers, helmet plate in brass, with two screw 
fittings on reverse. Very fine. 

$70

349
Great Britain, General Service Corps hat badge (KC) in 
brass; also collar badge (KC) in oxidised bronze; and 
another fitted to a leather wrist band; The King's Own 
Royal Regiment hat badge in bi-metal (slide back missing 
bottom half); Coldstream Guards hat badge in brass; Notts 
& Derby Regiment hat badge in bi-metal (missing crown 
and also slide back fitting); Surrey Yeomanry (Queen Mary's 
Regiment) hat badge (KC) in brass; RGA metal title; artillery 
collar badges (2 different); other damaged badges (2). Good 
- very fine. (�2)

$70

350*
Great Britain, 46th (South Devonshire) Regiment of Foot, 
1830-55, officer's shoulder belt plate in gilt and white 
metal. Some hairlines and marks on back plate, otherwise 
very fine. 

$�,000

The 46th Regiment of Foot served in Australia �8�4-�8�8.

35�
British India, I.E.M.E. (Indian Electrical & Mechanical 
Engineers) officers' service dress cap badge (KC), a large 
version cast in gilt white metal (13.5x15cm), securing fittings 
on back missing, probably for fitting to a shield. Much gilt 
worn off, otherwise good fine. 

$30

352
Boxer Rebellion 1900, Military Order of the Dragon, modern 
jewellers copies, without ribbons. Uncirculated. (5)

$�00

Ex W.(Bill) Woolmore Collection.

353
National Rifle Association medals, in bronze (47mm) 
uninscribed, (38mm) with loop mount and ribbon, 
inscribed on reverse 'Class H/1964'; Royal Air Force Rifle 
Association, award medal in silver (38mm) edge engraved 
'S.R. (B) Match �st �937'; City of Edinburgh & Midlothian 
Rifle Association, Caledonian Challenge Shield, in bronze 
(37mm); Transvaal War �899-�900 Peace (2); Queen 
Victoria Jubilee, �897, in bronze (36mm); Army Temperance 
Medal, India, in silver (34mm) with loop mount and ribbon; 
Royal Army Temperance Association, in silver and enamel 
(34x47mm) with loop mount; Imperial Challenge Shield, in 
bronze (48mm); BSA Company's Shield, �95� silver plaque 
(4�x72mm) mounted on wood (74x�00mm); Interstate 
Challenge Shield, fob in silver (20mm); Rifle club medal in 
bronze and enamel (29mm), inscribed on reverse '�930/2/Lt 
B.J.G.Palmer'; NRA lapel badge. Good very fine - extremely 
fine. (�5)

$�00

Ex W. (Bill) Woolmore Collection.
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354*
Military observation scope, angled at one end, side marked 
with King's crown above A M/REF. No 6B/��0/No �36/38. 
Fine. 

$70

355
World War I and II, military kit bag locks, a pair of brass D 
shaped locking devices, one with a small padlock attached 
but no key. Fine. (2)

$50

356
Binoculars, small pair of opera style binoculars marked by 
maker, 'Lossl & Cie/In Wien', in small leather purse-like 
holder and this fits into a small khaki bag with flap and 
khaki cloth shoulder strap, the flap has two closing clips 
but both loose and one missing a stud, the inside of the flap 
has the penned name, 'TAIT'. The binoculars very fine, the 
leather purse poor and the shoulder bag very fine except for 
missing bits. (lot)

$40

357
Sam Browne officer's leather belt, with cross shoulder strap 
and brass fittings, also fitted is a leather sword hanger 
attached by two thin leather straps. Fine. 

$50

358
Military signalling lamp, affixed metal label reads, 'Lamp/
Signalling Daylight/Short Range/Projector MKII/Stromberg 
Carlson/Serial No C�29/�940', also impressed on one 
side, 'D (upright broadarrow) D'; Moulder's Lamp, Mills' 
Unbreakable Moulders Lamp in metal, missing screw-on 
spout. Both age and rust affected, the first very good, the 
second good. (2)

$50

359
British Army Issue Railway Signal Lamp, in metal with part 
of metal label that reads, 'G. PO???/C & ?/�89?/Birmin????', 
on the side is stamped, 'O (upright broadarrow) G', missing 
contents of side containers and missing internal kerosene 
lamp. Lamp glass cracked and metal heavily age toned, 
otherwise very good. 

$50

360
Gas mask, British civilian WWII respirator (gas mask), BRF 
17/4/41 with all straps and nose exhaust flap, also khaki 
carry bag (haversack) with shoulder strap and anti-dimming 
Mk VI cloth No 342 I, MB�3 5/4� in metal container. In 
original packing box, fine - very fine. (3)

$�50

36�
USA, military stove, cooking, gasoline, M-�950, one burner 
military stove, on the side is marked, 'U.S./"Rogers" - Akron, 
Ohio/1952'; also small, metal gasoline flask; small heavy 
metal jug with coiled rope inside; military water canteen, 
cloth covered and this marked '235933' (looks like), cork 
deteriorated and broken (included with lot); a metal stand 
for cooking or heating. The first with oxidation and the 
controller with a damaged metal piece, otherwise very good; 
the gasoline flask with oxidation otherwise very good; the 
metal jug heavily oxidised, poor; the canteen with broken 
cork, otherwise very fine; the stand with oxidation, otherwise 
fine. (5)

$50

362
Prize beer mug, �/ 2 pint size in metal with glass bottom, 
engraved on the side, '1874/Officers V Sergeants/Sergeant 
Kerr, E.H.A.'. Aged and dark toned with a few dents and 
other marks, otherwise good. 

$50

Sergeant Kerr was a member of Emerald Hill Artillery, a unit formed in �855 
as part of the Royal Victorian Volunteer Artillery Regiment.

Reduced

363*
Australia, pewter beer tankard, base stamped, "Kirra" 
Pewter, by Pewter Products P/L, Melbourne, Australia, 
one side inscribed, 'Presented to/Lt. Col. C.H.A.East MBE/
Second Commanding Officer/by the/Officers 4 RAR/8th Jan. 
68'. Needs cleaning, a few bumps, otherwise very fine. 

$20

Ex Warwick G. Cary Collection.

�75�2 Colin (Hubert) Alan East, RA Infy, born �6Jun�92� at Waverley, 
Sydney, NSW; WWII Service: �75�2 (420�2�, QX4535); Enl.08Nov�938 
at Brisbane, Qld; served in Middle East and Borneo; Vietnam War Service: 
Official Duty (from Army HQs, Canberra) 08Jun-11Jul1965 and 25Jun-
30Jun1966; Disch.29Feb1976; joins Department of Foreign Affairs; transfers 
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to Department of Veterans' Affairs in 1982; retires in 1986 and serves as 
Life Governor of the Royal Australian Regiment Foundation, President of 
the Australia-Papua New Guinea Friendship Association, President of the 
Royal United Services Institution of NSW and Vice-President of the Royal 
Commonwealth Society; Died at his home 07Dec�999.

In 1964 Lt-Col East was the first Australian and the first foreign student 
to attend the Indonesian Army's Command and Staff College (Seskoad) in 
Bandung. He joined the Army in �938 as a Private and served in World War II 
and was severely wounded at the Battle of Tobruk. The balance of his WWII 
service was in Darwin and as company commander in the 2/9th Infantry 
Battalion in the � July landing at Balikpapan. He also served with BCOF 
(awarded MBE) and in the Korean War. He completed the Australian Staff 
College in �955 and �957 and also attended the University of Melbourne 
where he studied the Indonesian language and culture. He was posted to 
the 28th Commonwealth Infantry Brigade in British-Malaya from the end 
of �957 (awarded MID). On �� November �966 he became Commanding 
Officer 4RAR at Terendak Garrison, Malacca, Malaya and the unit was part 
of the British Commonwealth Far East Strategic Reserve. In �968 he was 
promoted to Colonel and appointed as Commanding Officer of 1st Recruit 
Training Battalion. It appears that the above tankard was presented to him 
when he was leaving 4RAR to take command of the Training Battalion. 
Lt-Col East's contribution to Australia-Indonesia relations is recognised to 
this day by the annual Colin East Award Study Visit which recognises the 
importance of people to people links between the Australian Defence Force 
and the Indonesian National Armed Forces.

364
Great Britain, pewter beer tankard with badge (QC) of 
the Grenadier Guards fitted to one side, base stamped, 
'Buckingham Pewter/Made In England'. Needs cleaning and 
with some surface marks, otherwise very fine. 

$20

Ex Warwick G. Cary Collection.

Reduced

365*
H.M.A.S Sydney, large bronze plaque (29.5x2�.�cm), 
designed by C.H.Eccles and cast by Amor, featuring the 
Sydney riding to the left through rough seas and below in 
the border, 'H.M.A.S Sydney'. Good very fine. 

$500

Charles Eccles was a designer and engraver for the medallist, Amor. One of 
his works was the reverse of the medal for the Sesquicentenary of Australia 
in �938 and another was the Victorian Association War Medallion c�940.

A similar plaque sold in Noble Numismatics Sale ��8 (lot 4684) in 2A 
collectable model cars collection formed by a deceased collector

366
Vietnam Veterans Parade, Sydney �987 plaque in timber 
and enamelled brass plate, across the top is a small separate 
brass strip marked, 'Presented To V.F.W. (Veterans of Foreign 
Wars)/Cpl. Len Conway Alpha Pl 5th Coy R.A.A.T.S.'. Very 
fine. 

$50

367
HMS Anzac, wall plaque handcrafted and painted in plaster 
(14x18.5cm), the back epoxy filled, fitted onto a timber wall 
hanging shield (�8x22.5cm), the plaque is held onto the 
shield fitted between two small nails but one nail missing. 
Most painted areas stained or lacquering discoloured and 
needs rejuvenation, otherwise fine. 

$20

A trawler was hired by the Admiralty in �9�6 to act as an auxiliary 
minesweeper and was renamed HMS Anzac in �9�7. In �9�9 the Royal Navy 
gifted five S Class destroyers to the Royal Australian Navy. One of these, 
HMS Anzac, was a Parker-class flotilla leader which became HMAS Anzac. 
It is not known which of the two ships this plaque relates to.

368
World, includes Australian wall plaques (2) in timber, one 
with the badge of Royal Australian Air Force with QC all 
in pewter, the other features the Australian Defence Force 
Ensign and below this is a scroll with the title, 'Commander 
Australian Force Vietnam', all attachments in pewter; The 
United States In Action, an illustrated and coloured crockery 
plate featuring Franklin Delano Roosevelt amid military 
scenes, First Edition �942 by Vernon Kilns, on the back it 
states, 'December 8, �94�, �2:30 P.M., at joint session of 
Congress, which was the first war address after the attack 
on Pearl Harbor.'. The timber plaques need cleaning, a small 
chip on the reverse edge of the plate, otherwise good very 
fine. (3)

$60

369
Australia, Vietnam Veterans Parade, Sydney �987, 
commemorative ceramic beer steins by Cygnet Art 
Productions, on the side of each is an image of the plaque that 
commemorated the welcome home parade for all Vietnam 
Veterans 25 years after the war finished as well as the text, 
'Australian Vietnam Forces/Vietnam Veterans Parade/Sydney 
�987'. One stein with a chip at the top edge and the other 
with a chip at the base, otherwise extremely fine. (2)

$20

Ex Warwick G. Cary Collection.

370*
Queensland Teachers Volunteer Corps, trophy with opposing 
handles on two sides, (approx size �6.5x2�cm), in EPNS by 
F.R.&S (Flavelle, Roberts & Sankey), Brisbane, on one side 
is an engraved belt on inside is inscribed, `Q'land/Teachers/
Vol.Corps/Presented by the/Hon D.H.Dalrymple/Minister/



50

for/Public Instruction', and on the opposite side is another 
engraved belt and on the inside is inscribed, `A Company/
Won by/"Private"/J.Bensted/Sept. �898'. Toning, otherwise 
good very fine. 

$�50

The Queensland Teachers Volunteer Corps was a military unit comprising 
of teachers in Queensland, Australia. It was formed as a branch of the 
Queensland Defence Force in �893. It no longer exists.

37�*
No.1 Metropolitan District Rif le Association, prize 
medal in voided silver (28mm), by A.J.Parkes, with ring 
top suspension, the reverse inscribed in the centre, ("C"/
Grade/1914), and around the outside, Central Rifle Club. 
No.3 Team/R.Rowton.; another identical prize medal but 
with gold cover on central shield, reverse inscribed in the 
centre, Won by/R.Rownton, and around the outside, Central 
Rifle Club/Premiers 1915. Very fine. (2)

$50

372
Presentation award, featuring an aircraft atop a metal 
extension pole that fits into a domed base and painted on 
one side of the base is, 'S-43/Sikorsky/Amphibion', on the 
opposite side is painted, 'Presented To/R.A.Rutherford/
Nov.24th �936', under the base is marked in relief, 'C. 
Crowley & Sons/Sydney'; also a trench art triangular shaped 
white metal ashtray with a small aircraft at one end, this with 
part of tail missing. The mounted aircraft missing decals and 
damaged with some missing bits, otherwise very good; the 
second item fine except for damage to aircraft. (2)

$40

373
Australia, slouch hat pendant with brimmed upturned at 
one side and with depiction of a Rising Sun badge on the 
upturned brim, all in brass (29x37mm), with loop on reverse 
for suspension. Discolouration on brim, needs a good polish, 
otherwise good fine. 

$20

374*
Trench art, World War I, copper bladed scimitar letter opener, 
at the handle end is a bullet and attached to the side of the 
bullet is an Imperial German Army Prussian crown uniform 
button and at the end is affixed a British General Service 
button, on one side of the blade is inscribed, 'Sergt. Adel', and 
on the opposite side is inscribed, '�9�9/Abbeville'. Fine. 

$80

Abbeville is a commune in France and for much of World War I it was the 
headquarters of the Commonwealth lines of communication and No.3 British 
Red Cross Society, No.2 and No.5 Stationary Hospitals were stationed there 
at various times from October �9�4 to January �920.

375
1st Bn Welsh Guards, vintage military drum shaped ice 
bucket (approx �6.8cm high, �6cm diameter), with plastic 
lid marked on the underside, 'Regimental Replicas England', 
with rope ties around the sides. Extremely fine. 

$20

Ex Warwick G. Cary Collection.

376
Trench art, coffee set of four made from brass artillery shells 
and bullet cartridges and casings, includes large coffee pourer 
(one cartridge is unattached and included and needs refitting), 
one thin milk pourer and another shorter wider pourer, and 
one large mug or sugar bowl (this has the bottom detached 
and it needs to be resoldered); also an Army khaki cloth 
covered metal methylated spirit container stamped on the 
top, 'MAW London/(upright broadarrow)'. The first with 
traces of solder on most fittings, otherwise fine; the second 
with tears to khaki covering, otherwise good. (5)

$�00

377
Trench art, butter knife attached to a casing and cartridge, 
the base of the casing marked, 'S67/�8/S/�', all chromed; 
small cup mounted on a cartridge case and fitted to a four 
leg base, all in brass; �0 utensil pocket camping knife with 
knife, spoon, fork, scissors, corkscrew and five other utensils, 
the spoon and fork are stainless steel; also domed glass 
magnifier and two plastic rectangular pieces. The first item 
with oxidation on blade, otherwise fine; the second item 
very fine; the third item heavily oxidised except for spoon 
and fork, otherwise fine; the last items with some damage 
otherwise good. (6)

$50

378
Trench art, model of ship's deck gun, appears to be like a 
MK38 .38 calibre 5-inch twin cannon shipboard gun, all 
in brass and copper metal and swivelling on a timber base 
(�0x�5.3cm). Needs polishing to remove surface stains, 
otherwise fine. 

$50
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379
Trench art, WWII bomber aircraft in brass on a curved rod 
attached to an ashtray with three cigarette slots (the rod 
is loose from the ashtray and needs a new screw fitting); 
Cigarette Lighter, a VU-Lighter by Scripto Inc, on one side 
is a card on the inside marked, 'Sergeants Mess/R.A.A.F./
Butterworth'; a small brass trench art bowl made from a �3 
pounder shell on a four-leg stand. Fine - very fine. (3)

$50

380
Trench art, ashtray featuring a map of Australia cast 
in white metal with a kangaroo standing at the base of 
Victoria, mounted at the Darwin end on a curved metal rod 
is a Hudson bomber, no propellers; also another ashtray 
featuring a map of Australia cast in white metal and with a 
spiral rod mounted at the Darwin end and attached to this 
is a Supermarine Spitfire. Both items with oxidation and the 
second aircraft is loose on its stand, otherwise fine. (2)

$50

38�
Trench art, ashtray featuring a twin-engine WW2 aircraft on 
a rod over a map of Australia with a kangaroo sitting at the 
base in Victoria, all chromed; another WWI bi-plane in brass 
fitted to a shell above the base of a large brass artillery shell 
(one of the struts between the wings is missing); a Japanese 
fighter aircraft in silvered copper and with a large brass base 
of an artillery shell and a rod for fitting (the aircraft damaged 
and damaged propeller loose as well as the tail section that is 
loose); another large chromed bomber on a long rod attached 
to a marble base (all propellers missing); an unidentified 
screw-rod. Mostly affected by oxidation or damaged, poor 
- very good, a renovation pro (all propellers missing)

$80

382
Trench art, ashtray featuring a map of Australia cast in 
brass, mounted at the Darwin end on a straight metal rod 
is a large brass Spitfire (note rod needs to be refitted at both 
ends); another ashtray featuring a map of Australia cast in 
white metal, mounted at the Darwin end on a curved silvered 
bronze metal rod is a silvered bronze Spitfire, no propeller. 
The first item needs refitting of the rod otherwise very fine; 
the second item with oxidation and some loss of silvering, 
otherwise very good. (2)

$60

383
Trench art, a chromed model of a WWII twin-engine bomber 
aircraft fitted to a straight rod which is screwed onto a 
chromed map of Australia with two cigarette holders; also 
a brass-coated metal stylised aircraft stamped, '46' on top, 
with one large propeller, the aircraft fitted to a black screw 
top with rods at opposite sides and this top sits on a timber 
stand. The first with rusting, otherwise good; the second 
with the top loose on the stand and some loss of the brass 
coating, otherwise very good. (2)

$50

 
 
 

384
Trench art, a model in brass of what looks like a De Havilland 
Mosquito, missing propellers, mounted on a curved brass 
pole that is screwed to a brass base of a Japanese shell casing 
to be used as an ashtray, the casing with Japanese markings 
on base. Apart from missing propellers, good fine. 

$50

385
Trench art, ashtray in brass made from the base of a 25PR 
shell casing, marked on base '25Pr/Lot 88�/�939/CF', with 
three cigarette holders, in the centre is a machine gun bullet 
casing and cartridge, this needs to be reglued to centre; also 
a brass Spitfire with no propeller and on a brass rod fitted 
to a map of Australia ashtray cast in white metal and coated 
in brass. The first needs cleaning, otherwise fine; the second 
with some loss of colouring on the map of Australia and 
pitting to aircraft, otherwise very good. (2)

$60

386
Trench art, an ashtray made from the base of an artillery 
shell, the base marked, 'IV/699/MF/�942' and various other 
markings, inside this is a machine gun bullet casing and 
cartridge; also a display stand made from various bullets and 
casings seated in a metal base. Fine; very good. (2)

$50

387
Trench art, ashtray featuring what appears to be a B-25 
Mitchell bomber in brass, mounted on a straight metal 
rod fitted to a heavy brass base of an artillery shell crafted 
with four cigarette holders, on the bottom of the base are 
markings, 'MB/L2/2465/22-3-939'. Very fine. 

$60

388
Trench art, ashtray made from the base of a Japanese artillery 
shell with Japanese text on base, with three cigarette holders 
fitted, in the centre is a bullet and cartridge case and at the end 
of the bullet head is a short rod onto which sits a miniature 
brass Spitfire made from bullets and a cartridge case; also 
another ashtray made from a very large shell casing, marked 
on the base, 'MF Lot �6/3 78/54 CAL/5 in MK7 MOD O' 
and other markings, fitted in the centre is a brass rod (this 
is broken and needs to be refitted) and attached to the rod is 
a cast metal model of a WWII B�7 bomber. Apart from the 
non-fitting or damaged parts, fine - very fine. (2)

$60

389
Trench art, a large timber shield with a brass shield 
attachment decorated at the bottom with two bullet 
cartridges, down through the centre is a swivelling decorated 
brass rod curved at the top and with provision for attaching a 
hanging artillery shell casing by Berndorf �9�2, also marked 
on base 2�, and with a suspension loop attachment in the 
centre. Very fine. 

$�20

The shell was made at Berndorf in Lower Austria in �9�2.
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390
Trench art, small jet made from cartridges and cartridge 
casings, all in brass and copper, with metal bronze wheels; 
model of a DC-3, hallmarked �994 Road Champs Inc, made 
in China, marked for United States Air Force. One propeller 
of the last model is broken, otherwise both fine. (2)

$50

39�
Trench art, vase made from the brass from shell casings, no 
markings (approx ht 22cm). Very fine. 

$40

392
Trench art, a pair of brass vases made from 40mm shell 
casings, both with curved handles at each side, the base of 
both stamped, '40MM. MI/L/Lot 50084 (crossed canons) 
6 F. A. �942'. Each handle has a piece of solder attached 
so possibly there was something affixed to each handle, 
otherwise very fine. (2)

$50

393
Trench art, ashtray made from the base of a brass artillery 
shell, the base with 'F/Japanese character/6/crossed canons/
circle with 3 dividers/Japanese character', upright in the 
centre is a large machine gun shell case with cartridge fitted; 
also a container made from the brass base of a shell casing 
marked '4.5 in Howr/II/OT3365' and other markings as well 
as �9�7, with rolled over top edge and three circular lines 
around and with O S N Co (Orient Steam Navigation Co) 
on one side above the circular lines. Nearly very fine. (2)

$80

394
Trench art, book ends made from aircraft starter engine shell 
casings (2), both marked on base, 'Cart Elec. Eng. Start MF 
65/34 and 23 ME/65', with smaller shell casings fitted as 
handles, all items chromed, inside the large casings is three 
quarters filled with what appears to be concrete, on one 
side of each is inscribed, 'Phan Rang/67 - 68'. With some 
dents on edges of casings and oxidation on handle arms, 
otherwise fine. (2)

$80

During the Vietnam War there was an USA Air Base at Phan Rang in South 
Vietnam.

395
Trench art, machine gun shell casings and cartridges fitted 
to a lacquered timber board, at the sides are cut-away bullet 
casings used to fit a swinging mirror; also two small metal 
framed double-sided mirrors. The swinging mirror with a 
chip and the small mirrors with much toned spotting and the 
frames with oxidation, otherwise good - fine. (3)

$50

396
WWI, trench art, artillery shell vases, features a pair of 
brass 75mm shell casings with headstamps for, ' D.C.P. Co' 
(Dominion Copper Products Co of Canada), each with a pair 
of fancy handles and at the front is a rampant lion on its 
hind legs and with a crown above, each casing is inscribed, 
'Nieupont' (a French aeroplane company that built racing 
aircraft before WWI and then fighter aircraft during WWI). 
Very fine. (2)

$70

397
Shell casing, �904, �8-pounder with various markings 
including 'R upright arrow L' (Royal Laboratory, Woolwich, 
Greenwich, London), the casing in brass and then chromed 
(length 25.5cm). Fine. 

$40

398
Bofors Gun 40mm shell and casing, in brass and bronze, no 
markings, shell cannot be removed from casing. Fine. (2)

$70

399
Her Majesty's Troopship Queen Mary, �94�, brass nut 
(40x47x23mm), from a bolt on the Queen Mary, fitted with 
the reverse of an English �938 penny on one side and the 
obverse of an Australian George V penny on the other side, 
around the top edge of the nut on the English coin side is 
impressed, 'H M T QUEEN MARY �94�'. Very fine. 

$50

In �940 the Queen Mary left New York to travel to Sydney, Australia where 
she was refitted as a troopship to carry Australian and New Zealand soldiers 
to England. The Queen Mary and her sister ship, Queen Elizabeth, were the 
largest and fastest troopships in the war and were capable of transporting 
more than �0,000 troops per voyage at speeds which made them virtually 
untouchable by enemy ships and submarines.

400
World War II, chromed Japanese shell casing, the base 
stamped with Japanese characters and also crossed cannons 
and the letter F and scratched on the base is P26, the casing 
with curved opposing handles at the sides. Needs polishing, 
otherwise very fine. 

$60

40�
Republic of Vietnam, Long Binh Post Square And Compass 
Club, �970s, in cupro nickel (4�mm), obverse, the Masonic 
symbol of a square and compass with G in between, reverse 
inscribed, 'To/Wor Bro J.E.Hodge/From/VW Bro Occhiuzzo/
President'. Reverse with scratches, otherwise very fine. 

$50

Masonic Square and Compass Clubs had been formed in Manila during 
WWII. After American military advisors began arriving in Vietnam in �955-
56 any American military and civilian personnel wanting to join the 'Craft' 
were referred to Biak Na Bato Lodge No 7 Free and Accepted Masons in 
Manila. To overcome this difficult situation, on 4 December 1966, a group 
of Master Masons belonging to various different Grand Lodges sent a 
petition to the Grand Lodge of the Philippines, requesting a dispensation to 
form a Craft Lodge at Saigon. On the 4 January �967, this dispensation was 
granted. The Lodge was approved by Grand Communication on 23 April 
�969, and on the 6 June �969, constituted as Saigon No �88 Free & Accepted 
Masons, Saigon and the Republic of South Vietnam. The general membership 
consisted mostly of American and Filipino workers employed by the many 
construction companies. Soon there were numerous Masonic organisations 
all over Vietnam including the Square and Compass Clubs.

402
Great Britain, Victorian 1822 pattern field officer's sword, 
decorated blade length approx 82cm, with single fuller, 
Ricasso marked, 'Buckmaster/3/New Burlington/St/London' 
on one side and with proof mark on opposite side, with 
brass hand guard decorated with crowned VR emblem, with 
folding side guard, with brass pommel and timber handle 
with coiled wire but missing black ray skin, with brass 
scabbard with two belt suspension rings. Blade with some 
small edge nicks and heavily toned, scabbard with some 
dents, otherwise nearly fine. 

$300

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.
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403
Honourable Artillery Company Sword, with curved steel 
blade, length approx 95cm, brass guard and hand guard 
featuring flaming cannonball, with timber handle and brass 
pommel, no scabbard. The blade pitted, with oxidation 
and edge nicks, the timber handle cracked on both sides, 
otherwise good. 

$�00

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

404
Light Infantry Officer's Sword, Victorian �827 pattern, with 
metal guard and pommel and wrapped leather handle, steel 
blade with single fuller and blade length approx 82.5cm, 
with polished metal scabbard with two belt suspension rings. 
Heavily worn on guard and with some wear and damage to 
blade with pitting to blade, guard and scabbard, otherwise 
very good. 

$200

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

405
Light Infantry Officer's Sword, Victorian �827 pattern, with 
metal guard and pommel and ray skin wrapped handle, 
decorated steel blade with single fuller and blade length 
approx 84cm, marked on ricasso 'Samuel/Brothers/Ltd/
Outfitters/London', with polished metal scabbard with two 
belt suspension rings. Some oxidation marks, otherwise 
very fine. 

$750

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

406
British Cavalry Sword, �853 Pattern, steel blade approx 
length 8�.5cm with single fuller, stamped on ricasso by 
maker, 'Rodwell & Co, London', metal guard stamped, 
'N.S./BDA', also '2.l./73', with leather handle, with leather 
scabbard with metal base and top with belt fitting. All metal 
with oxidation and with some chips to edges, otherwise 
very good. 

$300

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

407
British Cavalry Sword, �853 Pattern, steel blade approx 
length 8�.5cm with single fuller, stamped on ricasso by 
maker, 'Rodwell & Co, London', metal guard stamped, 
'N.S./BDA.' and also, '2.L./7. (possibly) 3', with leather 
handle, with leather scabbard with metal base, this stamped, 
'568 and 73', and metal top with belt fitting. All metal with 
some oxidation and blade with some dark areas, otherwise 
very good. 

$300

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

408
Prussian Artillery Officer's Sword, model �873, steel blade 
approx length 77.5cm, with double fuller, metal guard 
with bound ray skin handle, with metal scabbard with belt 
suspension ring. Blade and guard with oxidation, wrapped 
handle discoloured and some binding damaged, scabbard 
with some oxidation, otherwise very good. 

$�50

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

409*
Germany, Imperial naval sword, approximate overall 
length 93cm, decorated blade marked by maker on ricasso, 
'W.K&C' (Weyersberg, Kirschbaum & Cie), blade length 
approx 77.5cm with single fuller, fold over brass guard with 
anchor and with fold over section to remove blade from 
scabbard, with lions head pommel with one red and one 
green gemstone for eyes, with ivory wire wrapped handle, 
leather scabbard with decorated brass fittings with two 
suspension rings. Very fine. 

$2,500

No mail out for this lot, collection only from the Sydney Office, or buyer 
to make own arrangements.

Note: Licence to own required in state of Victoria, Australia.

4�0
Germany, Imperial naval dagger, approximate overall length 
34cm, blade marked by maker on ricasso, 'G.B&C', blade 
length approx 20cm with double fuller, brass guard with 
anchor both sides and with push clip to remove blade from 
scabbard and with brass crown on pommel, with ivory 
handle, brass scabbard with decorated engraving and with 
two suspension rings. Very fine. 

$2,500

No mail out for this lot, collection only from the Sydney Office, or buyer 
to make own arrangements.

4��
General Officer's Scimitar, steel decorated blade featuring 
GVR symbol, blade length approx 83cm, with brass guard 
and bone-like covered handle but missing screw designs, 
with nickel-plated scabbard with two suspension rings. 
Blade with some small edge nicks and scabbard with some 
oxidation, otherwise fine. 

$500

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.
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4�2
Sword, with steel blade, length approx 8�cm, with wide 
brass cross guard and brass hand guard with large brass 
pommel, timber handle, with leather scabbard with belt 
attachment, this damaged. The blade with some edge chips 
and heavily pitted, guards are loose and timber handle is 
cracked, otherwise good. 

$70

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

4�3
Sword, with decorated steel blade, length approx 75cm, 
with brass hand guard and cross guard, the cross guard 
with crossed sabres on one side and on the opposite side a 
blank shield for inserting name, with tiger head pommel and 
wrapped ray skin handle, this missing all wiring, with metal 
scabbard with one suspension ring. Blade with some edge 
nicks and oxidation marks, all other brass fittings with dark 
toning and scabbard with oxidation, otherwise very good. 

$�50

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

4�4
Sword, with straight steel blade, length approx 96cm, 
ricasso with hard to read symbols and the letter L, brass 
guard and hand guard, this also with some stampings, 
brass pommel, timber handle but missing wire wrapped ray 
skin, no scabbard. Blade with edge nicks and oxidation, 
otherwise good. 

$�00

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

4�5
Germany, Kaiserliche Marine, S.M.S Emden silk cap tally, 
pinned to a grey backing sheet with a printed photograph 
of a German Marine. Very fine. 

$�00

4�6
Hand drawn and coloured Japanese ladies in traditional 
dress and single of Mt Fuji, on silk and cotton fabric pieces 
in various sizes, three signed by the artist, (sizes 45x42cm, 
28x32cm, 25x25cm, 26x28cm, 27x25cm); together with 
WWII Japanese silk flag (1metre x 77cms). Last item with 
folds and creases and some small holes, fine - very fine. (6)

$�00

Ex W.(Bill) Woolmore Collection.

4�7
VOC Dutch East India Company cannon, a cast model 
in brass (length approx 34cm; wt approx �.8kg), wheels 
attached with copper wire. Heavily pitted and metal 
deterioration, otherwise about good, a renovation project. 

$50

 

4�8
RAFCYC (Royal Air Force Changi Yacht Club), beer 
tankard in pewter, marked on base, 'Malayan/C.K.T./Pewter', 
decorated with plain and patterned panels, in the central 
plain panel is inscribed, 'R.A.F.C.Y.C./2nd'; another beer 
tankard in pewter, with clear glass bottom, marked on 
outer base, 'Mui/Soon' on one side and on opposite side, 
'Swa/Tow' (Swatow is local dialect for Shantou, a coastal 
city and Special Economic Zone in Guangdong Province in 
China), the body of the tankard is engraved with a large 
Chinese dragon and at the base is inscribed, 'R.A.F.C.Y.C. 
New Year �949'. The last tankard with
 some dents, otherwise very fine. (2)

$40

In the �930s the Changi Garrison Yacht Club was established in Singapore 
by mainly British military personnel. After World War II it was revived 
and renamed RAF Changi Yacht Club. After the British withdrew from 
Singapore in �97� it was renamed NSPB (National Sports Promotion Board) 
Changi Sailing Club and then in �973 it became SSC (Singapore Sports 
Council) Changi Sailing Club and finally in 1988 was renamed Changi 
Sailing Club. 

Vendor advised that tankards were issued to ex POW Bill Nix, Royal 
Engineers.

4�9*
RAN Junior Recruit Memorial 50th Anniversary Medallion, 
(20�0), in oxidised pewter (80mm), unnamed, in case of issue 
bearing the crests of HMAS Leeeuwin and Cerberus on lid, 
with certificate signed by Rear Admiral B.L.Adams AO, RAN 
(Ret). Case with some foxing, otherwise uncirculated. 

$�00

Issued to celebrate 50 years of junior recruit service to the Royal Australian 
Navy �960-20�0 and also to recognise the contributions made to the Royal 
Australian Navy by those who trained in the junior recruit system HMAS 
Leeuwin and HMAS Cerberus �960-84.
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42�
Air Combat Collection, a model aircraft collection (�:�00 
scale), each fighting aircraft on a plastic stand with 
identification name at base, a collection of 32 models. Some 
parts, mainly armaments, have come loose and need to be 
reattached, and some stands need to be refitted, otherwise 
extremely fine. (32)

$�20

422
Australia Training Manuals, includes Signal Training (All 
Arms) Pamphlet No 7 Radiotelephone Procedure, �969; 
Manual of Land Warfare Part Two Signals Training Volume 
� Pamphlet No � Land Force Tactical Communications (All 
Corps), �98�; Training Information Bulletin Number �8 
Laying, Recording and Marking of a Minefield, undated; 
Manual of Land Warfare Part One Volume � Pamphlet No 
5 Fire Support (Provisional), �977. Fine. (4)

$50

423
Australians in Action, with title page Australians in Action 
in New Guinea, by Signaller L.C. Reeves, photographs by 
Signaller H. Ellis, with introduction by Lieut. Col. Paton, 
published by W.C. Penfold & Co Ltd, Sydney, �9�5, 97pp 
+ ads; Riders Of Destiny, The 4th Australian Light Horse 
Field Ambulance �9�7-�9�8, An Autobiography and 
History, by Patrick M. Hamilton OBE, second edition �996, 
hardcover with dust jacket, �89pp, b&w photos and some 
maps throughout, with recommendations for awards and a 
nominal roll; Australian Imperial Force, Staff, Regimental, 
and Gradation Lists Of Officers, January, 1916, official 
booklet, 272pp, top right hand corner marked Lt. Bond. 
The first with damage to cover, foxing, otherwise good, the 
second good very fine, the last with foxing and some damage 
to lower right corner of the first few pages, otherwise very 
good. (3)

$50

Lyle Comyn Reeves served in New Guinea in �9�4 with the Australian 
Naval & Military Expeditionary Force. His book published in �9�5 was 
one of the first Australian publications about the war. He then joined the 
AIF enlisting with the 20th Battalion serving until war's end and returned 
home in �9�9.

424
Morale, A Story of Australian Light Horsemen, by George 
Berrie, first edition 1949, 252pp, foreword by Lt.-Colonel M. 
F. Bruxner, D.S.O., Croix-de-Guerre, M.L.A. Some spotting 
on spine, minimal foxing, otherwise good fine. 

$50

425
When The Empire Calls, New Patriotic Song dedicated to the 
Members of the Colonial Contingents in South Africa, Tenth 
Edition, words by Hugh Macdonald, M.L.A. and music by 
Alfred Hill, with signature of Alfred Hill beside his printed 
name, large document (27.5x36.5cm), with coloured soft 
cover, 5 pages, copyright to W.H.Paling & Co Ltd, Sydney, 
Brisbane and Newcastle. Front cover loose, with foxing on 
front and back cover and spotting on other pages as well as 
some edge nicks, otherwise good fine. 

$30 

MISCELLANEOUS   

426
Numismatic stationery, coin albums (3, one a red Renniks 
penny album); stamp album. Extremely fine - uncirculated. 
(4)

$30

427
Vintage book-style storage box, in timber (approx size 
22.5x27.5x7.5cm) with catch-clip lock, front with crowned 
monogram of RW, inside felt lined. Wear to outside and a 
few digs on reverse, otherwise fine. 

$50

428
Coin cards, embossed cards showing a range of coins, plus 
flags and conversion rates, wide range of countries, including 
China, Denmark, France, Germany, Japan, Russia, Sweden, 
Switzerland, and 2 different USA cards, all housed in a photo 
album. Very fine. (56)

$400

429
Collectable cards, mostly cigarettes but some matches and 
small posters also; extensive world collection sorted by 
theme, features dozens of themes including mechanical, 
historical and societal, many doubles; stored mostly in bags, 
albums and envelopes; collection of base metal minors of 
various nations; small collection of communist medals from 
the 1970s, likely Chinese. 

$80

Ex Peter Olorenshaw Collection.

430
F & J Smith's, Medal Album, Glasgow, 50 medals in colour. 
Hard cover loose otherwise fine. 

$30

43�
Coin/gold scale, made in india, with weights from �mg to 
50 gram, in original case; Bicentenary celebrations facsimile 
collection of historic Australian coins, by Ibis Imprints, 
Sydney; Bronze cross NRA battalion recruit, by Elkington & 
Co. Ltd., in original case; Queens Prize gold medal, awarded 
to Greame Woolley, 800 yds C-grade, Bendigo �992 shooting 
medal mounted in frame; a box of empty medal cases. Fine 
- FDC. (5)

$�00

Ex Ken O'Brien Collection.

432
Vintage money boxes, predominantly plastic, with a few 
glass and ceramics included, including State Bank Big Game 
NSWRL team tin money boxes with covers (Bulldogs, 
Rabbitohs, Sea Eagles, St George (pre-Illawara), Balmain 
Tigers, Broncos); Sydney 2000 Olympic mascot money boxes 
(Olly the Kookaburra, Millie the Echidna, Syd the Platypus); 
60 years of Popeye money tin; Paddington National Mutual 
Building Society, and many more. Some in original packaging, 
most loose, fine - extremely fine. (49)

$�00
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433
Vintage money boxes, predominantly plastic, some tins, 
all bank related, including Commonwealth Bank, NAB, St. 
George, State Bank, Advance Bank, First National Bank, 
and others. Some in original packaging, most loose, fair 
- extremely fine. (86)

$�00

434
Vintage bicycle lamp, a Jos. Lucas Ltd, Birmingham, 
Acetyphote 3�7 carbide brass lantern. Aged and with 
oxidation, otherwise very good and rare. 

$200

435*
Harley-Davidson Motor Cycles, belt buckle in solid brass 
(83x56mm), �98�, by Baron Buckles. Very fine. 

$�00

436
Car Memorabilia, Mobile Racing, BMW, Peter Brock, and 3 
other Mobil dealer race car drivers auto signed signature of 
all drivers, with frame; Craig Lowndes, Auto Barn Holden 
race car, 20�8, hand signed photo collage, limited edition 
61/500 produced, with frame and certificate of authenticity; 
David Renault, Penrite racing, 20�8, hand signed photo 
collage, limited edition 4/500 produced, with frame and 
certificate of authenticity. Extremely fine. (3)

$�50

437
Wheels Magazines, May �953 to August �963, only missing 
a handful of issues otherwise complete. Most are dog earred, 
fair-fine. 

$50

438
Collection of pen knives, a wide variety of types ranging 
in size from 2.5cm to �2.5cm, many with mother-of-pearl 
covered handle and one with a bone handle, one with heavily 
patterned silver handle and with silver maker's marks on 
blade, one with rolled gold cover and a rectangular one 
incorporating a belt slide-on fitting and with an ivory 
plaque featuring a bird on the opposite side. One damaged, 
otherwise mostly good - very fine. (22)

$250

439*
Dagger, modern casting in silvered metal, double sided blade 
(length �6cm), with guard and silvered metal handle in the 
shape of a standing medieval knight, no scabbard. With 
pitting from casting, otherwise fine. 

$30

440
Knife and Fork, in white metal pocket knife format, by 
Singleton & Priestman, Sheffield; also a small penknife with 
Mother of Pearl handle and blade hallmarked for Sheffield 
�909 by maker T.M (Thomas Marples). The first very fine, 
the second with blade worn, otherwise good. (2)

$�00

Vendor's note for the first item reads, 'Boer War Knife and Fork as Pocket 
Knife, owned by Lord Kitchener's Lead Scout.'

44�
Emergency Survival Tool, a vintage multi tool axe hammer 
in cast metal with timber coated metal handle. Fine. 

$80

442*
Philippines, hand made knife with steel blade (length 9.5cm), 
with wooden handle wrapped in wire at top, bottom and 
middle, no guard, the scabbard is wood with a turned tip, 
and is also wire wrapped at top, bottom and middle, the 
belt fitting is carved in wood. Pitting to the crudely made 
blade, otherwise fine. 

$30

443
Daggers, both without any markings for identifying, includes 
small spike dagger cast in steel, no guard, with timber handle 
and scabbard, these both with painted decoration at the 
base of the handle and top and bottom of scabbard; also a 
small curved steel bladed knife with timber handle and no 
guard or scabbard. The first with heavily pitted blade and 
the second with damaged handle and heavily toned blade, 
otherwise good. (2)

$40
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444
Veterinary fleam, a nineteenth century blood letting knife in 
brass with three steel blades, each blade stamped with details 
but only one legible and it reads, 'No 6/Norfolk St/Sheffield'. 
The blades pitted, otherwise good. 

$80

445
Spear Head, no identifying marks, crudely made steel spiked 
spear head. Very good. 

$40

446
Germany, vintage DGM multi-tool survival hatchet marked 
on one side, 'OGM/Nr./5654-87', and on the opposite side, 
'Germany', with screw driver at base of handle, in a leather 
waist band holder with provision for a small knife on the 
inside. The blade with some oxidation and the leather holder 
well aged, otherwise very good. 

$50

447
Gun cleaning kit, for .303 calibre, in rusty tin of issue; brass 
powder measure with long brass handle, the base of the 
measure stamped, 'Kynoch/.38'. Very good - fine. (2)

$50

448
Airgun pellets, Black Boy airgun pellets in metal in a branded 
cylinder; antique gun powder refill tools (3 different). Very 
good - good very fine. (4)

$50

449
World War II documents and posters; Japanese propaganda 
leaflets (3); Lusitania medal box and information poster; 
copy of a German propaganda poster, and a �1 'Marks of 
Defeat' leaflet; documents relating to the 'Selarang Incident' 
�942; dispatches relating to misconduct by Japanese POWs 
in an Australian POW Camp, all housed in large plastic 
sheets. Fine. (�� sheets)

$�00

450
Stationery and banknote ephermera, two sheets of 
watermarked and embossed letterheads c.�9�3 from the 
New South Wales Parlimant House; two blank sheets of 
official WWII Japanese Military stationery; a sheet of linen 
paper used for printing the George VI 5 shilling note. Fine 
- very fine. (5)

$50

45�
Thornbury Cricket Club, printed invitation to attend the 
�875 annual meeting, Signed by the Hon. Sec. W.C. Grace, 
brother of G.C. Grace, with an undated newspaper clipping 
on the history of the Sheffield Shield. Fine. (2)

$30

 
 
 

452
Beer tankard, made of Sheffield English pewter, opposite 
the handle there is an oval disc for inscribing a name, 
additionally there are 4 columns that are impressed in 
relief with the names and period of reign of the English 
Kings and Queens starting with William I �066-�087 and 
finishing with Elizabeth II 1953-, each of these columns is 
divided by impressions of the heads of some of the Kings 
and Queens; Vintage Timber Case Cigarette Holder, lift lid 
with metal topped circular holders for 20 cigarettes, included 
are 13 Winfield filter tipped cigarettes, on the front of the 
case is a carved owl on a carved voided backing and beside 
the holder attached by a wire is another smaller case with 
matching carved voided front and a drawer at the rear, and 
at the top is a voided section containing an empty Brymay, 
Redheads safety matches packet (approx total case size 
2�.5x��x�6cm). Very good; some enamel missing otherwise 
very good, a good renovation project. 

$60

453
Olympic memorabilia, mostly mostly printed includes, 
posters, photos, FDC's, medallions and medalets, maps and a 
magazine, Munich �972 - Sydney 2000. Includes Collector's 
list, fine - uncirculated. (aprox. 80)

$70

Ex Barry McGown Scott Collection.

454
Greece, 2004 Athens Olympics memorabilia, posters (4), 
pins (5), satchels (2), window plush, belt pouch, pencil case, 
and calendar. Very fine - extremely fine. (�5)

$80

455*
Ancient amulet, small ancient bronze amulet, possible 
Roman or Romano-Egptian. Fine. 

$50

456*
Italy, Pompeii antique silver souvenir teaspoon, at end of 
decorated handle is an image ofthe snake angel above a 
silver rectangular section with the word, 'Pompeii' and on 
the reverse of this section is '800' and '8 FI' (this is Firenze). 
Very fine. 

$50
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457*
Roman, (c.�st-2nd century A.D.), bronze attachment 
moulded as a bearded head, with stern features, (30mm 
high). Very fine and scarce. 

$�50

458*
New Zealand, Maori stone axe head, made from a grey-green 
greywacke polished to a smooth finish. A few chips from 
use, otherwise very fine. 

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.

459
Malaya, Native Kingdoms, Srivijaya, (��th-�3th centuries), 
tin rod-shaped ingot, raised sanskrit letters on the side of 
each end (c.f. Zeno 345�97). Fine for type. (3)

$�00

460*
Netherlands, Zeeland Province, Middelburg sterling silver 
plated teaspoon, with crest of Middelburg at the end of the 
handle; Limburg Province, Valkenburg sterling silver plated 
teaspoon, with crest of Valkenburg at the end of the handle, 
both stamped on the reverse of their stems, SOLA and 90. 
Very fine. (2)

$50

46�*
Singapore, Colonial, Kelentan silver tea spoons (jeweller 
acid tested as .900 plus), plain bowls and ringed handle, at 
the end of one handle is a palm tree and on the other is a 
stylised tiger's head. Very fine. (2)

$50

462*
Switzerland, souvenir silver tea spoon, c�890s, at end of the 
decorated stem is a voided figure of an alpine horn blower 
with the word Switzerland below and on the reverse is 
stamped, '800 Silta'. Very fine. 

$50

463*
Netherlands, M.S.Willem Ruys ship trip souvenir tea 
spoon, c�950s, at the end of the handle is featured the 
ship, M.S.Willem Ruys and on the reverse of the stem is the 
maker's mark and 90. Very fine. 

$50

464*
USA, silver souvenir tea spoon, c�940s, stamped on reverse 
of stem, 'Sterling', the stem is decorated and voided and at 
the end of the handle in a circle is an image of a leaping flying 
fish and the name, 'Miami Fla'. Very fine. 

$50

465
Tableware, set of 9 glasses with ornate metal holders; set 
of 6 dessert spoons with ornate handles, in a Bronze Table 
Ware Mariners' Shop wooden storage box; electric Russian 
samovar; three Chinese resin statues of traditionally dressed 
figures. Some glasses have lost the decorative band; samovar 
has corrosion spotting, good. (4)

$50
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466
Metal Gas Container, a vintage bowled container in bronze 
with copper tubing and with small separate container above, 
possibly for water, the carry handle bears a stamp that is 
only partly visible but the details showing are, '�8/P.H. in a 
circle around a crown'. Some parts loose and with bumps 
and wear, otherwise good for age. 

$50

467
Tibet, silver amulet box with bronze backing (6.5cm), cut 
out sacred "Om" symbol with small turquoise bead above, 
dotted border around. Very fine. 

$�90

Ex Ken O'Brien Collection with his handwritten card.

468
Tibet, �9th-20th century, large painted wooden statue of 
Amoghapasa standing, right hand blessing, rest holding 
implements. Some areas of paint loss and flaking, colours 
dulled with age, fair. 

$�50

Ex Ken O'Brien Collection with his handwritten card.

469
Tibet, �8th-�9th century, clay Tsha-Tsha statue of Amitayus 
Dhyanibuddha seated on a lotus throne, polychrome paint, 
on a wooden base. Some areas of paint loss, good fine. 

$�00

Ex Ken O'Brien Collection.

470
South East Asia, a pair of ornately carved wooden statues, 
depicting a figure seated behind an arch and a figure seated 
on a rock, hands together in meditation. Very fine. (2)

$90

Ex Ken O'Brien Collection.

47�
Thailand, engraved and inked shell (22cm x 2�.5cm), 
depicting a goddess floating in clouds, in traditional dress 
holding a plate of food aloft, rendered in black, green, and 
red. Extremely fine. 

$�50

Ex Ken O'Brien Collection.

472
Tibet, Tibetan calendar, in bronze, pressed sheet and a 
medallion; a small metal decorative hanging ornament. 
Very fine. (3)

$20

Ex Ken O'Brien Collection.

473
India, �9th-20th century, Dhokra style statues (��cm - 30cm), 
an assortment of traditional style Indian statues depicting 
figures riding birds, elephants, and holding implements. 
Fair - fine. (5)

$200

Ex Ken O'Brien Collection.

 
 

474
India, Sakyamuni Buddha bust on a lotus plinth carved from 
tusk. Brown and yellow mottled patina, good fine. 

$300

Ex Ken O'Brien Collection.

475*
Orthodox Crucifix, �8th-�9th century, brass byzantine 
style crucifix with traces of white and blue enamel, set in 
on a red velvet backdrop in an ornate gilt wooden frame. 
Extremely fine. 

$500

Ex Ken O'Brien Collection with his handwritten card.
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476*
Thailand, 17th-18th century, bronze filled Sakyamuni Buddha 
head with usnisa flame top, Sukhothai style, mounted on a 
wooden block. Dark brown patina, very fine. 

$700

Ex K. O'Brien Collection with his handwritten card, private purchase from 
Chin Hua �980.

477*
Thailand, wide saucer dish (�4.5 cm dia), cream glaze with 
geometric decorations in green and rose coloured patterns 
around, both inside and out; a similar bowl with three roses 
around outside and a small rose in well. A few small areas 
of glaze loss and minor scuffing on rim, good fine; very 
fine. (2)

$200

Ex Ken O'Brien Collection with his handwritten card.

478*
Vietnam, Annam, (�5th Century), stoneware vase with grey 
glaze and underglazed blue decorations, mandala-like pattern 
around neck, floral and folial motif around shoulders, and 
a pointed shield pattern around the base. Attractive and 
extremely fine. 

$�,000

Ex Ken O'Brien Collection with his handwritten card.
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479
Vietnam, Annam, (�5th Century), Celadon bowl (��.75cm 
dia), dull green-brown glaze, centre unglazed. Very fine. 

$80

Ex Ken O'Brien Collection.

Ex C. Vivian Collection.

480
Vietnam, Annam, �4/�5th century Celadon ware wine ewer 
(14cm), light green glaze with flower designs in cartouche 
on both sides. Extremely fine. 

$600

Ex K. O'Brien Collection with his handwritten card.

48�*
China, �9-20th Century, blue and white procelain export 
ware bowl (�6.25cm dia), three Chinese lions with large 
flowers and scrolling pattern around exterior, fishing scene 
around interior rim and a temple in a mountain in well. A 
few minor firing imperfections, very fine. 

$300

Ex Ken O'Brien Collection with his handwritten card.

482*
China, �9th-20th century, famille verte puzzle teapot, blue 
background with flowers throughout, a seated figure on one 
side, and a standing figure on the other of central panel, 
seated dog on pot lid, standing on a wooden base. Small 
glaze chip on lid, very fine. 

$400

Ex Ken O'Brien Collection.

483*
China, �9th-20th century, famille verte puzzle teapot, 
decorated with a green background and a flower motif 
throughout, with a dog bowing on the pot lid, standing on 
a wooden base. Nearly extremely fine. 

$400

Ex Ken O'Brien Collection.
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484*
China, Celadon ware bowl, scalloped rim with fluted sides, 
light blue-green glaze, red iron glaze floral decoration inside. 
Extremely fine. 

$200

Ex Ken O'Brien Collection with his handwritten card.

485*
Japan, late 19th century, ivory figure of a standing Hotei/
Buddha, smiling, holding large sack and staff, signed at base, 
(�0.5cm high). Extremely fine. 

$2,500

486*
China, late �9th century, ivory carved Buddha, seated 
smiling, holding flower, with child on shoulder, (70mm 
high). Very fine. 

$900
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487*
China, Republic Period, 20th century, eggshell porcelain 
vase, slender design with long neck and flaring rim, decorated 
all over with polychrome floral designs and gilding, the round 
foot with character mark. Very fine. 

$�00

488*
China, Han Dynasty, (202 B.C. - 220 A.D.), terracotta 
polychrome Hu jar with lid, the jar possesses a wide globular 
body supported by a short, wide, stout flat base, tapering 
int an elongated neck with a wide mouth, the lid has a 
slight dome shape, the meeting edges possess light turqoise 
bands, the body is split into 5 registers, both vessel and lid 
are decorated with abstract floral and Kui patterns. Pigment 
loss in areas, earthy deposits inside vessel, very fine. 

$500

489*
China, Tang Dynasty, (6�8-907 A.D.), Guangdon kiln, 
snake skin glazed celadon bowl (dia 17.5cm), with fine dark 
inclusions in the fabric. Uneven glazing, thin in places, small 
chip inside bowl, very fine. 

$200

490*
China, Ming Dynasty, (�398-�644), blue and white meiping 
porcelain bottle, decorated with foo dogs around body, 
two registers of clouds below and a rosette pattern above, 
in a wooden Japanese box with a Japanese certificate of 
authenticity. Glaze is slightly grainy in places, extremely 
fine. 

$300

49�*
China, Tang Dynasty , (6�8-907 A.D.), Guangdon kiln, snake 
skin glaze celadon bowl (dia �7.5cm). Light glaze crazing, 
cracked glaze bubble inside bowl, otherwise very fine. 

$200
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492*
China, Qing Dynasty, sword with steel blade (approx length 
46.5cm), double fuller both sides, with decorated brass guard 
and ray covered handle with brass wrap and decorated brass 
pommel, with ray covered scabbard with decorated brass 
top and bottom and decorated thin brass suspension device. 
The blade with oil stains and the scabbard timber opening 
damaged, otherwise fine. 

$400

Note: Licence to own required in State of Victoria, Australia.

493
Spear Head, no identifying marks, made of steel. Fine. 

$50

494*
Soft wood scale model ship, 'The Arganaut' hand crafted. 
Fine. 

$300

Note: Collection only from Sydney office.

495*
Soft wood scale model Viking ship, handcrafted. Fine. 

$300

Note: Collection only from Sydney office..

496
Afghanistan, pale yellow woollen Pakol hat with flat top and 
rolled up bottom edge, lined with grey cotton material, with 
maker's label on inside. With a few moth holes, otherwise 
very fine. 

$30

This is a traditional form of an Afghan man's headwear.

497*
Vintage bookends, a pair of matching brass bookends 
featuring an Arabian with a rifle raised above his head and 
mounted on a rearing horse (approx size �2x�3.5cm). Very 
fine. (2)

$�00

498
Large Bottle Opener, a housewarming gift, in aluminium 
(approx length 22.5cm), on one side is A Toast to the Host 
in black and then various other messages in black in other 
languages and one in white over all of one side, on the back 
it indicates made in Japan, with pierced hole at handle end 
for suspension. Very fine. 

$50

499
USA cigarette case, in brass and enamel, features design 
of front of a Gold Certificate five hundred dollars Series 
of �928A banknote, T92003205, spread across the front 
and the back of the front and back lids, the inside gilt and 
missing cord to hold cigarettes in place. With some dents, 
otherwise fine. 

$20

500
Vintage giraffe statue, in brass featuring a standing mother 
giraffe with her standing baby giraffe looking up to her, 
both fitted to a brass base (tot ht approx 18.5cm); Vintage 
Medieval Knight Statue, in metal, numbered 7� and made in 
Italy, screwed to a marble base; another similar but numbered 
73 (both approx �6cm tall including base). All need cleaning, 
particularly the last two, otherwise the first very fine, the 
other two fine. (3)

$50

50�
"Hand" paper clip, c�860-80, brass paper clip in form of 
Victorian ladies hand complete with her lace cuff and with 
a ring on her finger, with hole at back for hanging on a wall 
hook, heavily toned; also vintage pipe smoker's pocket knife 
with spike and tamper, blade marked 'Stainless/Steel/Japan'; 
and a pair of expanding sleeve armbands, marked 'E.P.N.S. 
Double Lion/Made in England'. The first and last items 
toned, otherwise fine - very fine. (2 + pair) 

$60
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502
Vintage Capstan vesta cases, c�900, 2-piece brass cases 
(25x33mm), inscribed on lids, 'Tobacco/"Capstan"/
Cigarettes', and on each base is a match striker. Very fine. 
(2)

$80

503
Airlines of Australia, chromed model of a twin engine 
passenger aircraft stamped on both sides, 'VH-UZK' and 
'Royal (King's Crown) Mail', fitted to a chromed curved rod 
attached to a chromed ashtray and this with an enamelled 
'AOA/Airlines Of Australia' badge fitted at the front. The 
model aircraft missing both propellers and with rust bubbles 
and the ashtray also with rusting, otherwise good. 

$50

504
Antique maps, an �852 print by Charles Knight, London, 
of the Eastern Hemisphere; a c.�850 print of Australia and 
New Zealand by H.G. Collins, 22 Paternoster Row. The 
second extracted from a book, fine. (2)

$80

 

505*
Advertisment, Embossed woodblock print, �920's, 
'Cantonese Cuisine in Kyoto' for Hamamura, a restaurant in 
Kyoto, printed by Akai Fujibei (265mmx325mm). The print 
stuck to backing cardboard accompanied by text, the print 
extremely fine, barking dog eared top left edge, fine. 

$�00

506*
Japanese Woodblock Print, "View of Nihonbashi" by 
Risuke Nagano, �898, depicting a view of the harbour and 
surrounds of Nihonbashi, all within black frame, with print 
information in Japanese on left margin (�90mmx260mm). 
Minor fraying on left edge, otherwise extremely fine. 

$�00

507
Dame Nellie Melba, (�86�-�93�), handwritten letter written 
in London, dated �4 June �900, to Mr Elliston, inviting him 
to tea, signd Nellie Melba, in original stamped envelope. 
Letter extremely fine and scarce. 

$�00

508
Walter Lantz, signed sketch of Woody Woodpecker on paper 
(approx �3.5x20.5cm), inscribed underneath "To Ronald 
Tisch, Walter Lantz, �988"; Hank Ketcham, glossy photo 
of Kethcam equipped with a brush and a painting of Dennis 
the Menace (approx 20x25.5cm), signed and inscribed with 
black felt tip "Warm regards to the Tisch Group! Hank 
Ketcham, 4-22-9�". Fine. (2)

$�50

With Certificates of Authenticity from R.R. Auction.
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509
Copperplate Print, "Phryne Going to the Bath as Venus", 
engraved by J.B. Allen after J.M.W. Turner, �859-�86�, 
printed by London, Virtue & Co. Ltd., with printed 
description. Rubber stamped in blue ink Bournemouth Public 
Library top corners, otherwise very fine. 

$70

Ex Bournemouth Public Library Collection.

5�0*
Natural boulder opal, a variety of colours, and an agate. 
Very fine. (3�5g)

$50

5��
Natural Raw Australian gemstones, includes spinel, agate, 
garnet, sapphires. Very fine. (340g)

$50

5�2
Gold souvenirs, four �.5g ingots, gold leaf in bottle by 
Vanessa Australia, six gold leaf bottles; miniature �922 
sovereign as a pendant, brass miniature coins (5), and 
French medal, Notre Dame, Paris, 20�3. Fine - extremely 
fine. (�8)

$�20

5�3
Spain, Charles III, one real, date (?) recovered from the 
wreck of El Cazador. With certificate from "Grumpy Inc", 
coin very worn, poor. 

$30

5�4
Miniature radio receiver, WWII period, in a timber box, no 
headset, some part of casing appears to be missing. Apart 
from missing pieces, very fine. 

$50

5�5
Hasselblad 500C/M, �957-�970, medium format camera, 
with Hasselblad Magnifying Hood Chimney Finder, Carl 
Zeiss Planal 2.8/80mm lens, 2� and 55mm extension tubes. 
Camera needs servicing, body and lens very fine. 

$5,000

DOCUMENTS 

5�6
Van Diemen's Land, letters dated �829 (2); Supreme Court 
judgement, dated �849; Government debentures dated �867 
(2). Fine. (5)

$80

Ex Barry McGowan Scott Collection.

5�7
Cheques, used, mostly Tasmanian banks, Commercial 
Bank, Hobart Town, �839; Commercial Bank of Tasmania, 
Launceston, �926; Bank of Van Diemens Land, Launceston, 
�869 and �87�; English, Scottish & Australian Chartered 
Bank, Clare, �864 and �909; Bank of Australasia, Prahran, 
�909; Bank of Victoria, �9�8; National Bank of Australasia 
Limited, Cobram, �937; Bank of Adelaide, Brinkworth, 
�977; Union Bank of Australia, Second of Exchange, 
Launceston, �88�. With folds, some with spike holes, fine 
- very fine. (��)

$200

5�8
Victoria, Promissory notes, �855-�892, includes David 
Bottomley, auctioneer, Melbourne, �855 (2); Warne & Reid, 
Melbourne, �878; John T Tonkin & Son, Melbourne, �890 
with bank stamps from Real Estate Bank Limited, Melbourne; 
London Bank of Australia, Melbourne; Bank of New South 
Wales, Melbourne; National Bank of Australia, Kapunda; 
English Scottish & Australian Chartered Bank, Clare. With 
folds and creases, pin holes, fine - very fine. (8)

$�20

5�9
Colony of Victoria, Miner's Right, No.73, issued In Ballarat 
to James F Hill, �6th July �895. With folds andspike holes, 
very fine. 

$40

520
Victoria, Miner's Right, No.�89, Ballarat, issued to R.Rowe, 
3 Apr �902 in force until 4 Apr �903; Convict Department, 
unissued Pass form, �84-; together with, Great Britain, 
postcard in Memoriam for King George V; Santiago de Chile, 
El Banco Chileno Garantizador de Valores, one thousand 
pesos, 8% Bond, unissued, green and black print on white, 
with all coupons attached. First item with folds and creases, 
staining to top and bottom edges, last item with folds, very 
fine - uncirculated. (4)

$�00

52�
New Zealand, Auckland Industrial and Mining Exhibition 
1898-99, receipt for �10 on exhibition letter head, 
Souvenir book published by Archibald Clark & Sons Ltd, 
Youth Season ticket costing half a guinea; Christchurch 
International Exhibition �906-07, stamps and "Top of the 
Tower" cachet. Very fine. (8)

$50

Ex Peter Olorenshaw Collection, with research.

522
The Bank of New South Wales, circular note for twenty 
pounds, Adelaide �8-; Circulat letter of credit, London �9-; 
Letter of Patent for W. Montiflay, Bourke St Melbourne, 
�889; sharescript, North Broken Hill Silver Mining 
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Company; Charles Laffitte & Company, Limited one share of 
twenty pounds; Travellers Cheques, specimens from National 
Australia Bank, twenty, fifty and one hundred dollars. Fine 
- uncirculated. (8)

$�20

Ex Barry McGown Scott Collection.

523
Bank of New South Wales, Sydney, Instructions for Agents 
and Correspondents, regarding Circular Letters of Credit, 
�957 and Letter of Introduction with specimen samples, 
Limited Cheques, �957 and �979, Sterling Travellers' 
Cheques, 1961, with colour samples of two, five, ten, twenty 
and fifty pound sterling. With folds, very fine (4)

$80

524
Commonwealth Trading Bank of Australia, instructions for 
the handling of traveller's cheques in English currency, �96� 
and �967; Commercial Bank of Australia Limited, advice on 
the issuing of traveller's cheques with specimens of the five, 
ten, twenty and fifty pound cheques. Good very fine. (3)

$�00

525
A group of specimen Australian currency traveller's cheques, 
English Scottish & Australian Bank Limited, set of three, 
two, five and ten pounds; plus five, ten and twenty pounds 
(2); State Savings Bank of Victoria, five and ten pounds; 
Commonwealth Trading Bank of Australia, ten pounds; 
Savings Bank of South Australia, ten dollars; English, Scottish 
& Australian Bank Limited, ten, twenty and fifty dollars. 
The twenty pounds with adhesive marks on back corners, 
otherwise good very fine - uncirculated. (�4)

$�00

526
Traveller's cheques, used, National Australia Bank, South 
Australia, ten, twenty and fifty pounds, �962, �975; 
Commercial Bank of Australia Limited, five and ten pounds, 
�964; together with a group of un-used cheques, National 
Bank of Tasmania Limited, �88-, Bank of New South Wales, 
Launceston, �92-, Commercial Bank of Tasmania, Hobart, 
�8--, Commercial Bank of Tasmania Limited overwritten on 
Bank of Australasia cheque, �89-, Union Bank of Australia 
Limited, Dubbo, �9--, State Savings Bank of Victoria, 
Footscray, �900, Australian Bank of Commerce Limited, 
Coonamble, �92-. Some with folds or creases, Union Bank 
cheque with tape repair to left side, very fine - good very 
fine. (�3)

$200

527
Thomas Cook, specimen traveller's cheques, in folder of 
Instructions for Paying Agents, April �978, printed in 
English, French and German, includes twenty and one 
hundred pounds sterling; fifty Australian dollars; ten and five 
hundred Unites States dollars and twenty Canadian dollars, 
all over stamped 'Specimen No Value'in red'. Cheques 
uncirculated, folder with wear to folds. (6)

$�20

528
Decimal currency training banknotes, (�985 - �996), two 
dollars - one hundred dollars; travellers cheques, The 
Commercial Bank of Australia (6), �960's. Extremely fine 
- uncirculated. (�2)

$40

Ex Barry McGowan Scott Collection.

529
Documents, banking, finance, insurance, commercial 
exchange, British and Australian, mostly early twentieth 
century. Sold with Collector's list, fine - extremely fine. 
(�0)

$80

530
Portals, calendars, with watermarks �987 John Constable, 
�988 Australian Bicentenary, �989 Jem Mason, �990 
Thomas Hardy; watermarks (2), marriage of Prince of Wales 
and Lady Diana Spencer, �98�; Simon Bolivar Bicentennial, 
�983; book, 'Portals, 250 Years of Papermaking' by Sir 
Francis Portal, Oxford, �962, hard bound, 98pps. General 
wear to the watermark folders, otherwise good condition. 
(8 items)

$200

53�
China, Republic, tax reciepts, �920 Beijing revenue receipt, 
one cent stamp affixed; 1940's tax receipt, three Fu Xing 
Pass 2 cent stamps affixed. The second hole punched, with 
pinholes, fine; very fine. (2)

$50

532
British North Borneo, The Lobuan & Borneo United 
Opium Farm, share certificate for $2,000, 10th April 
�904, issued by Chee Swee Cheng. A few small worm 
holes and a burn in the upper middle margin, otherwise 
nearly very fine. 

$80

Chee Swee Cheng (�866-�938) was a prominent Peranakan businessman 
and banker in Singapore and North Borneo, and later the first chairman of 
the Overseas Chinese Bank Corporation.

533
Debentures, Anglo-Australian Investment Finance & Land 
Comy Limited of Sydney, for �100, dated [fourteenth April] 
�8[9�], due �st July �90�, black print, ornate border and 
scrollwork left side, vignette of map and Australian landscape 
top centre, with eighteen of twenty one coupons attached; 
Iron, Steel and Metals Manufacturing, Melbourne, mortgage 
debenture for �100, dated [tenth November] 190[8]; Domara 
River Plantations Limited, Second Mortgage Debenture for 
�50, 19[29]. With folds and creases, soiled and small tears 
down left edge on first, second with folds, spike hole and 
tears to right edge, last with ink stain left side edge, fine 
- very fine. (3)

$50

534
Insurance, Colonial Mutual Fire Assurance Society Limited, 
policy issued to Michael Bolger, farmer, of Trentham, 
Victoria, for the sum of �250, dated twenty-eighth November 
1888, with vignette of two seated female figures top centre; 
Australian Mutual Fire Insurance Society, policy issued to 
Christina Pollock for a dwelling in Marion St, Leichhardt, 
sum insured �200, dated thirtieth May 1896, with vignette 
of the Society's Head Office building corner Pitt and King 
Streets, Sydney, and a NSW one shilling duty stamp affixed. 
With folds, creases, some edge tears, small stain top right 
side on first policy, fine. (2)

$50
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535
Tasmania, Tasmanian Government Debenture for �500, 
No.���8, Hobart Town, 3�st October �867, Coat of Arms 
top centre, blue print and ornate border (43 x 28.5cm) 
with 'PAID' overstamped in red twice in signature fields 
and 'London / 9 3 68 / P'stamp in black near Coat of Arms. 
With pin holes, spike hole in left border, folds and creases, 
very fine. 

$80

Ex J.P.Melick Collection.

536
Austria, New Grand Imperial Loan Distribution, of 
42,000,000 Florins, Reimbursable with a Capital of 
�29,239,200 Florins, combined with �46th Frankfort Prize 
& Premium Distribution of �,967,900 Florins, to take place 
on the �st July �864 at Vienna, black print on grey within 
border, on thin paper (44.5x27.5cm); Kingdom of Bohemia, 
The Bohemian Coal Mining Company, in the District of 
Rakowitz, for one share, No.�929, �858 (in words), black 
on thin cobalt blue watermarked paper. First with folds, two 
small holes and light foxing on two folds, wallet marks on 
one folded rectangle area, otherwise extremely fine. (2)

$50

537
World, Peruvian Mining Company, for one share, No.4596, 
issued London 28th March �825; Belgium, Companie Belge 
des Mines d'or Australiennes, for 250 francs, �897, Action 
de Capital No.03546, brown on brown with two of thirty 
coupons attached; Action de Dividende No.2�884, black 
on green, with three of thirty coupons attached; France, 
Societe Fonciere de Paris, �926, for 250 francs, green on 
patterned green, with fifteen of thirty coupons attached; 
Societe Forestiere Franco-Australienne, Paris [�92�], black 
on patterned green, with all twenty five coupons attached 
(No.� torn and repaired with tape); Aktiebolaget Kreuger 
& Toll, participating debenture for five hundred kronor, 
Stockholm �st July �928; black on mauve; India, Swadeshi 
Cotton Mills Company, Uttar Pradesh, bank order, �97[�] 
(5). With pin holes, folds, some with tape repairs, good 
- good very fine. (��)

$70

538
Sundry, �920-�970s, Alliance Holdings, �969; Artarmon 
Estate Limited, profit sharing receipt, 1922; A.Barrett's 
Proprietary Limited, �9[26], �9[27]; Australian Factors, 
�9[64]; Automobile Advance and Agency Company, �9[55]; 
Berriquin Holdings, �9[68]; Browse Island Company, 
�92[�]; Chevron Sydney, �9[67]; Commercial & General 
Acceptance Limited, �960, �965, �966; Commercial Trading 
Pty Limited (typed), �9[48], �9[49]; Combined Resources, 
�969; Commercial Guaranty, �965; Cox Brothers (Australia) 
(7), �956-�969; Davys Proprietary Limited, �9[26]; Decmar 
Corporation, �9[6�]; Derrin Bros (Holdings), �9[6�]; 
Drylec Limited (4), �95[4], �9[59] (2), �965; Dobell 
(Q'LD) Pty Ltd (typed), �954; J.T.Dunston Pty Ltd, �9[39]; 
Five Arrows Australia Resources Trust, unissued; Great 
Western Consolidated, �969 (3); Mainline Corporation, 
�969, �970; N.B.H.C. Holdings, �97�; Nema Holdings, 
�975; H.G.Palmer (Consolidated), �969; Penworth Limited, 
�9[38]; Randwick Estates Limited (typed), �9[37]; Soltex 
Holdings, �9[69]; Surrey Engine and Boiler Works, �9[20]; 
United Distributors, �9[26], U.E.B. Industries, �970; Waters 
Trading Co, 9[47];Willsford Limited, �9--, unissued; Wytex 
Proprietary, �9[46]. Housed in a four ring binder, some 

with pin or punch holes, folds, two with edge tears, fine 
- extremely fine. (50)

$�40

539
Spain, Royal Treasury Bond, Series A No.477 for one 
hundred reales vellon, with interest of 6% per year, repayable 
as preferential debt by the Public Treasury in the first five 
years of the pacification of the kingdom, issued at Bayonne, 
first of November 1873. Creases, folds, edge nicks and a few 
letters written on reverse, otherwise fine. 

$80

540*
The Anglo-Australian Investment Finance & Land Compy 
Limited (of Sydney), debenture no.�883 for one hundred 
pounds, due �st January �900 and issued 3�st October �890 
to Mrs Helen Potter of 2 Bolton Gardens S.W., with interest 
coupons nos 7-20 attached, vignette at side and another at 
the top showing a scene of the Australian landscape featuring 
an emu and a kangaroo, a native, two miners at work and 
a globe with a map of Australia, with an impressed duty 
stamp of two shillings sixpence and an impressed seal of the 
company in England, also stamped For the Receiver. Some 
loss of paper and edge tears, otherwise fine. 

$200

Ex Spink Auctions (Australia) Sale 3� (lot 620), March �990.

The Anglo-Australian Investment Finance & Land Company went 
into liquidation in early �893. At an extraordinary general meeting of 
shareholders held at Sydney on 30 January �893 the chairman announced 
that Mr Humphrey MLC had been requested by the London debenture 
holders to act in their interests.

Mrs Helen Potter of 2 Bolton Gardens as named on the above debenture 
was the mother of the world famous children's book author, Helen Beatrix 
Potter, who was born at 2 Bolton Gardens, Kensington, London on 28 July 
�866 into a well-to-do family and lived there until she married William 
Heelis in 1913. Her first book, The Tale of Peter Rabbit was published in 
�902 while she was living at 2 Bolton Gardens. Mrs Helen Potter died 20 
December �932 at the age of 93.

With research.
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54�
Western Australia, Telfer Project, lightly gold plated, felt 
backed coaster (95x95mm) celebrating the record gold 
production for the month of December �987 of 33,�9� 
ounces and for the year of �987, of 238,699 ounces. Good 
very fine. 

$50

542
Transfers, Victorian Government Inscribed Stock, 4% 
Loan, 1884; New Zealand Consolidated Stock, �4 percent, 
1895; Queensland Stock �4 percent, 1899; �2:15s percent 
Consolidated Stock, 1903; New South Wales Stock �4 
percent, 1905; Western Australia Government 3�% Inscribed 
Stock, �908. With folds, very fine. (5)

$�00

543
Consolidated Concrete Limited, fifty pound share, 1928, 
with green embossed adjudged duty stamp; East Murchison, 
receipt for ten shares, 1900, with 1d postage stamp affixed; 
South Star Gold Mining Co., receipt for �0th call, �872, 
with �d duty stamp; Victoria Insurance Company Limited, 
receipt, 1898, with three 3d duty stamps affixed; Trans 
Australia Airlines, London, Commonwealth Trading Bank 
of Australia cheque, �964, with embossed 2p stamp. First 
item with taped repair to centre fold, some with pin holes 
and folds, very fine. (5)

$70

544
Debentures, Great Cobar Limited, one fifty pound share, 
1906, black and red on white, with five coupons attached; 
Pilbara Copper Fields, Second Mortgage Debenture, one 
twenty pound share, �9�7, brown on cream; Chevron Sydney 
Limited, First Mortgage Debenture, Melbourne Register, for 
one thousand pounds of stock, �959, black, red and green 
on cream. With folds, godd very fine. (3)

$50

NUMISMATIC AND OTHER LITERATURE   

545
Australian and World Numismatic Literature, Pick & Rixen, 
Papiergeld Spezialkatalog Deutschland, Battenberg, �99�; 
Barac, B., Banknotes of the States of Yugoslavia, �767-2002, 
Zagreb, 2002; Beresiner, Yasha, A Collectors Guide to Paper 
Money, London, �977; Currencies in Old Shanghai, Shanghai 
People's Fine Arts Publishing House, Lao Shang Hai Huo Bi, 
�998; Wong, Hon Sum, The Japanese Occupation of Malaya 
(Singapore) and its currency, Singapore December �996, 
�92pp; The John Jay Pitman Collection, Pt.2, David Akers 
Numismatics Inc, �998; Spink Australia, Sale 27, Australian 
& World Coins, �989; Briggs, Dr David L., Australian 
Silver Based Coinage �9�0-�964; Australian Pre-Decimal 
Federation Banknotes �90�-�966; Book 3 Australian Tokens 
Including Q Tokens; Book Four, Australian Tokens and Coins 
Including T Tokens; Private Issued Banknotes of Australia 
�8�7-�9�0, ringbound. Very fine. (�2)

$�00

 

546
Kent, J.P.C, Hirmer, M., and Hirmer, A., 'Roman Coins', 
London, �978, 368 pp., profusely illustrated, green 
hardcover with dust jacket. Very fine. 

$50

547
Meshorer, Ya'akov, Jewish Coins of the Second Temple 
Period, Tel-Aviv, �967, �84pp, 32 plates; Reifenberg, A., 
Israel's History in Coins, From the Maccabees to the Roman 
Conquest, London, �953, 46pps, with plates, �st edition; 
Price, Martin Jessop, Coins, an illustrated survey 650BC 
to present day, published London BM, �980, in case. Very 
fine. (3)

$80

548
"Rigby's Aust. Coin Collecting & Banknote guide", signed 
limited edition 75/�50, by Greg McDonald; "How to buy 
and sell Australian Coins and Banknotes", signed limited 
edition 75/�00, By Greg McDonald; "The 'Daly' Guide to 
New Zealand Coins and Banknotes", �98� ed., By Brian 
J. Daly; "The Pocket Size Australasian Handbook of Coin 
Collecting", 3rd ed., by Alan J. Patterson; plus 2s. 6d Ballarat 
Miner's Right (2), dated 4/4/�90� & 2/8/�907; assorted 
banknotes, Central Bank of China, �930, �0 & 20 Customs 
Gold Units notes; Japanese Invasion Money, �0 pesos; Papua 
New Guinea, two kina AAH; Australia, Johnston/ Stone, one 
dollar (2); USA, series �977, one dollar (2); Hong Kong, one 
cent. Fair - nearly very fine. (�5)

$50

549
Seaby, Roman Coins and Their Values, �988 edition; Sear, 
D., Roman Coins and Their Values, Millennium edition, 
2000; Vol II, 2002; Volume III, 2005; Volume IV, 20��; Sear, 
David R., Greek Coins and their Values, Volume II (Asia and 
Africa), 20�2. Very fine. (6)

$�50

Sear volumes with Terry Naughton bookplates.

   
550*
Standard catalogue of British coins of England and the 
United Kingdom 2000-2021 period (missing 2015) pre-
decimal issues and separate decimal issues (2016-2021), as 
packaged. Very fine. (27)

$200

Published by Spink & Son.
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55�
Collecting Supplement, �907, March - June, bound volume 
�, for collectors and connoisseurs, illustrated. Worn binding, 
interior very fine. 

$50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

552
"The National Geographic Magazine" Volume LXXXIV 
number four, October, �943. Very fine. 

$50

553
The Grand Fleet, �9�4-�6, Its Creation, Development and 
Work, Admiral Viscount Jellicoe of Scapa, London, �9�9, 
hardcover, 5�7pp, 9 plates and �3 plans and diagrams. 
Very fine. 

$50

554
China, Its Marvel and Mystery, T.Hodgson Liddell, with 
40 Illustrations in Colour By the Author, London, �909, 
hardcover, 202pp, colour illustrations. Very fine. 

$50

Ex Ken O'Brien Collection.

555
Myths of China and Japan, Donald A. Mackenzie, London, 
�923, hardcover, 404pp, illustrated; A Corner of Cathay, 
Studies From Life Among The Chinese, London, �894, 
hardcover, 286pp, illustrated; Intimate China: the Chinese 
as I have seen them, by Mrs Archibald Little, London, �899; 
China and its Resources and Peculiarities, Robert Mudie, 
London, �840, hardcover, �98pp; Martyred Missionaries of 
the China Inland Mission, Marshall Broomhall, Melbourne, 
�90�, 328pp, illustrated; Chinese Temples and Deities, 
Evelyn Lip, Singapore, �98�, softcover, �07pp, illustrated; 
A Wonder of the World, Treasures of the Nation, Terracotta 
Army of Emperor Qin Shihuang, Hong Kong, c.�970s, �37pp, 
illustrated; Beijing Scenes, Beijing, �983, 80pp, illustrated; 
The Five Thousand Dictionary, Chinese-English, C.H.Fenn, 
Cambridge Mass, �972, 696pp; Our Journey Around The 
World, An Illustrated Record of a Year's Travel of Forty 
Thousand Miles Through India, China, Japan, Australia, 
New Zealand, Italy, France, Spain, Etc, Rev Francis E Clark, 
Hartford, �897, hardcover, 64�pp, illustrated; A Concise 
English-Chinese Dictionary, �972, hardcover, �2��pp; The 
I Ching, or Book of Changes, Richard Wilhelm Translation, 
Princeton, �977, hardcover, 740pp; Narrative of a Pilgrimage 
to El-Medinah and Meccah, J.M.Scott, Geneva reprint, 
c.�970s, hardcover, 5�7pp, illustrated. Very fine. (�3)

$�00

Ex Ken O'Brien Collection.

556
The Unveiling of Lhasa, Edmund Candler, London, �905, 
304pp hardcover, illustrated; The River of Golden Sand, Being 
The Narrative of a Journey Through China and Eastern Tibet 
to Burmah, London, �883, hardcover, 332pp, illustrated; 
Peking to Lhasa; The Narrative of Journeys in the Chinese 
Empire Made by the Late Brigadier-General George Pereira 
C.B., C.M.G., D.S.O, London, �925, hardcover, 287pp, 
illustrated; A Tibetan-English Dictionary, by Sarat Chandra 
Das, Delhi, �979, hardcover �373pp; The Gods of Northern 

Buddhism, Alice Getty, New Delhi, �978, hardcover, 220pp, 
with illustration plates; A Portrait of Lost Tibet, Rosemary 
Jones Tung, London �980, hardcover, 224pp, illustrated; 
Sacred Tibet, Philip Rawson, London, �99�, hardcover, 
96pp, illustrated; Heritage of Tibet, W.Zwalf, London, �98�, 
softcover, �44pp, illustrated; Ladakh, The Trans-Himalayan 
Kingdom, Rajesh Bedi & Ramesh Bedi, new Delhi, �98�, 
hardcover, �92pp, illustrated. Very fine, some rare. (9)

$�00

Ex Ken O'Brien Collection.

STAMPS

557
Australian Stamps, a selection of pre-federation c.�850's 
state stamps, plus �9�3 - �936 Australia, including several 
varieties of George V, and mint blocks, all neatly displayed 
in a binder album with owner's handwritten annotations. 
Used - MUH. (�00s)

$�,000

558
Australia, King George V, predominantly �d penny reds, 
�/2d limes and yellows, a few random assorted others 
mixed in, cancelled blocks of 4 and 6, pairs, and singles, 
with collector's research on shade variants, in a folder. Used 
- MH. (approx �000)

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.

559
Australia, Sydney, Harbour Bridge opening, �932, 2d (2), 3d, 
5/-, plus OS overprint pair. Used - MH, CTO 5/-. (6)

$200

560
Australia, pre-decimal blocks and singles, King George V 
Silver Jubilee, �935, 2d, 3d, 2/-.; Captain John Macarthur 
Centenary, �934, 2d, 3d, 9d.; Centenary of Victoria 2d, 
3d, �/-.; Centenary of South Australia �936 2d, 3d, �/-; 
Assorted pre-decimal commemorative stamps including 
ANZAC, Kingsford Smith; Pre-decimal colour blocks of 
assorted Australian wildlife.; Decimal series, �960s, assorted 
wildlife.; Various Queen Victoria pre-decimal.; King George 
VI 3d block.; King George V Colour Prints �d - 2/-.; Queen 
Elizabeth II decimal definitive series 1c-10c.; Pre-decimal 
harbour bridge.; Collectors sheets, some partially completed. 
Used-MUH. (approx �50)

$400

Ex Peter Olorenshaw Collection.

56�
Australia, pre-decimal and decimal blocks, sheets, and singles 
on envelopes, 6d, 5/-, �0c, $�, �940-�980, many envelopes 
are the personal correspondence of Peter Olorenshaw once 
he had moved to NSW. Used - MUH. (30)

$30

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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562
Australia, pre-decimal and decimal stamps, King George 
V, � �/2d rose-carmine, 4d greenish-yellow, 4 �/2d violet.; 
�950s 3 �/2d and 2d.; Assortment of decimal stamps 4c 
- 41c, floral and animal designs.; G.H. Reid and Lachlan 
Macquarie portraits, 5c - 22c.; Envelopes for Australian 
National Philatelic Exhibition �959 and First Official 
Air Mail Australia to Papua �934.; Collector books for 
Silver Jubilee, Green Coupon Collecting Book & Gold 
Star Coupons Collection book including gold star stamps.; 
Assorted tourism information for NSW and SA all pre-
decimal.; Pacific Explorer 2005 World Stamp Expo Mini-
sheets with printing errors. Used - MUH. (�20)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

563
Australian Stamps, �938-�953, a thorough collection 
inclduding errors and varieties, some mint blocks and full 
sheets, plus two FDC's, all thoughtfully laid out in a binder 
album with owner's handwritten annotations. Used - MUH. 
(�00s)

$600

564
Australian Stamps, �953-�973, a balanced collection, 
includes mint blocks and collectable covers (5). Used - MUH. 
(�00s)

$300

565
Australian Stamps, �973-�979, including mint blocks, 
CTO's, FDC's, and stamp week specials, a balanced 
collection. Used - MUH. (�00's) 

$200

566
Australian Stamps, �985-2000, used and mint, multiple sets 
and blocks, mini sheets, booklets, collectable covers, housed 
in 5 albums, plus a �988 AusPost Bicentennial Collection 
folder, and a clip seal bag of sets and booklets (80). Used 
- MUH. (�000s)

$800

567
Australian Stamps, predominantly decimal issues, first day 
covers, stamp packs, postcards, and philatelic stationery. 
Fine - MUH. (299 packs)

$200

568
Australia, range of specialist issues, �970s-�990s, includes 
�970 Cook m/s (2), Anpex and other overprint, �97� 
Xmas pane of 25 (cream paper) (MLH), �984 Wapex & 
Ausipex items, �986 Stampex Click Go the Shears strip, 
�986 Navigators m/s overprint, �986 Southpex, large range 
gutter blocks �0 including Sydpex Early Years, Auststamp 
90 gutter & pair, �993 Australia Day, �994 War PMs, �995 
Australia Remembers I & II, �996 Military Aviation & 
QEII, �999 Citizenship, Romance & Snowy, �990 m/s NZ 
overprint, �99� Phila Nippon m/s CTO, �995 Kangaroo 
& Koala P&S sets Syd �995, �997 Classic Car booklets. 
Mostly MUH. (39)

$�00

 
 

569
Australia, collectors albums with �00s of stamps per album, 
mostly pre-decimal with some decimal albums, two albums 
of Northern Territory issues; Australia Post year set books 
including �993 (2), 2002, 2000 (2) and Antartica. Used 
- MUH. (�5)

$250

Ex Peter Olorenshaw Collection.

570
Australia Post, year books, �98�, �982, �983, �984, �985, 
�986, �987, �988, �989, �990, �99�, �992, �993, �994, 
�995 �996, �997, �998, �999, 2000, 200�, 2002, 2003, 
2004, 2005. MUH. (25 sets)

$500

57�
Australia, year books �985, �986, �987, �988, �989, �990, 
�99�, �992, �993, �995; Australian bicentennial collection 
�788-�988, missing one book. All in folders of issue, MUH. 
(��)

$�50

572
Australian stamps, collectors albums including perfins with 
many scarce items. Used - MUH. (2)

$�50

573
Australian Stamps, 20th and 21st century, first day cover, 
commemorative and year books, pre-stamped post cards 
series I, III , and IV, mint and miniature sheets, plus assorted 
stamps in wrappers. Used - MUH. (lot)

$�00

574
Australian Stamps,  First Day Covers and First Day of Issues, 
mostly �970's and later, housed in three binders plus a loose 
bag. Used. (approx 200)

$�00

575
World Stamps, Australia Post, Sydney 2000 stamp albums 
(3), Bicentennial collection, Novel Lives (2), First Day covers 
ring binder album, 1970's to early 2000's, plus five loose 
1950's first day of issue's, pre-stamped postcards series II, 
plus an album of Samoa blocks. Average - MUH. (lot)

$�50

576
World Stamps, from a variety of nations, Australia, England 
and colonies, Europe, Asia, and more, including a few first 
day covers and miniature sheets, in six A4 stock books. Used 
- MUH. (�00's) 

$�00

577
World Stamps, USA, Russia, and Turkey, late �9th century 
to 20th century issues, housed in two stock books, Russian 
issues hinged and organised in a manila folder. Used - MUH. 
(�00's) 

$�00

578
World Stamps, Eastern European focus, with a curated 
selection of large format commemoratives, thoughtfully 
displayed and housed in four stock books. Used - MUH. 
(�00's) 

$70
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579
World Stamps, a large accumulutaion, unsorted in several 
plastic bags. Used. (�000's) 

$50

580
World Stamps, all used, an accumulation of countries, housed 
in three cigar boxes and two money tins. Used. (100's). 

$50

58�
World Stamps, Ukraine, Armenia, Georgia, Russia, British-
occupied Batumi, late �9th to early 20th century, includes 
a number of Ukrainian Trident overprints, lightly hinged 
in two small booklets, an old collection. Used - MUH. 
(approx �20)

$70

Part

582*
World Stamps, an older collection of stock books and 
binders, predominantly �9th and 20th century, partially 
complete All American Stamp Album, two stock books 
organised alphabetically by country, an old ring binder, 
plus a postmarked �865 penny red envelope and assorted 
philaletic paraphennalia. Used. (�00's) 

$�00

583
World Stamps, in six stock books, each organised by country, 
with a focus on South and Central America, Eastern Europe, 
and the British Empire. Used - MUH. (�000's) 

$�20

584
World Stamps, a collection with a Greek focus, some 
Australia, New Zealand, and world stamps between, five 
collector blocks, all in two large stockbooks and one Ancol 
stamp album. Used - MUH. (�00's) 

$70

 
585
Australia Post, Sydney 2000 Australian Gold Medallists 
stamp album in original packaging, and collector blocks in 
AusPost bag (24 sheets). MUH. (25)

$�00

586
Promissory Note, W.A. Bank �89�, 3d Internal rev. stamps 
(3); Post cards, India, George V (2), George VI (6); Hong 
Kong, Queen Victoria, 3 cents O/P 3 cents (unused). Very 
good - extremely fine. (�0)

$30

587
Australian postcards, WWII-era Australian Comfort Fund 
cartoon postcards, plus a related A4 sheet of doodles. Fine. 
(8)

$50

588
Australian Antartic Territory, decimal issues, singles, mini 
blocks, and FDC's. Used - MUH. (approx �00)

$50

589
Australia and territories, majority pre-decimal issues, 
First Day Covers and Qantas Flight Covers, and assorted 
stationery. Fine used. (approx �50)

$�00

590
Australia and Territories, Papua New Guinae, pre-decimal 
and decimal issues, mini sheets, blocks, collector booklets 
and stamp packs. MUH. (approx 350)

$350

59�
Australian Territories and Papua New Guinea, �959 - 
1979, mostly MUH, a few fine, some pairs, mini sheets, 
and a full sheet, in two Seven Seas series stamp collecting 
ring binder albums, plus a PostPNG �995 yearbook. Fine 
- MIH. (�00's) 

$250

592
World Stamps, Australian states, territories, and islands, 
British Commonwealth, plus Papua New Guinea decimal 
issues, sheets, and blocks, and Stamp Week �980 mini sheets. 
Used - MUH. (approx �000)

$600

593
World Stamps, pre-decimal issues from Nauru, Norfolk 
Island, Papua, New Guinea, and the North West Pacific Isles. 
Fine used - MUH. (�00s)

$�,000

594
Australia, Queen Victoria - Elizabeth II, predominantly 
�9�0-�940, MUH mini sheet and blocks, issued and unissued 
singles, flight covers 1929 - 1984, including New Zealand, 
Canada, and Phillipines. Used - MUH. (approx �00)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

595
Australia and New Zealand, collector sheets �983-�990, 
organised by year in 6 ring binder albums, AusPost year 
books �982, �987, �989, �990 (2), �99�, �993, �993 
Deluxe (2), NZPost year book �990, �988 Seoul olympics 
commemorative stamp booklets (2), plus seven seas 
publishing sheets of Australia and New Zealand stamps in 
two folders, and FDC's. Used - MUH. (�000 (2)

$500
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596
Australia and World stamps, �9th and 20th century issues, 
including New Zealand, Indonesia, Japan, notable �978 
Postage Stamps of Japan by Mitsui & Co. Ltd.; Papua New 
Guinea, British Honduras and more, mint sheets, miniature 
sheets, postcards and envelopes, and a small red stock book. 
Used - MUH. (�00's) 

$50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

597
Australia and world, an assortment, includes decimals, AAT, 
Norfolk Island, arranged in cigar boxes, albums, biscuit 
tins, loose envelopes. All in one Australia Post mailing tray, 
used/cancelled - MUH. (approx 700)

$�00

598
Australia, first day covers, first day of issue envelopes 
and postcards, a few without postmark, a large collection 
mostly from �980s; also Australian Paintings $2, $5 and 
$�0 specimens in folder (issued at Ausipex 84); World Expo 
�988 $2 (4) and $5 (4) dollar notes with issue envelopes 
for special release in �993; promotional Australian $�00 
banknote copies overprinted in Chinese for use towards 
cost of joining aerobatic class (6). In prestigious leather 
Lighthouse album in slip-case with vendor's list of items, 
used - uncirculated. (�92)

$200

599
Australia and World, a small group including PO packs for 
Xmas �969, �970 RV, National Development, FDC Xmas 
�97�, other Australian FDC c.�97� (�5); NZ covers etc (6), 
Russia �989 issues in envelope, other Russian issues, world 
covers etc. MUH, CTO used. (lot)

$50

600
Omnibus, �982 2�st B/day collection in three (3) SG 
matching 'Royal Events' albums with slip covers incomplete 
but good range of A-Z countries, some issues still in pkts but 
most have been hingeless mounted. MUH. (��3 m/sheets/
sheetlets, 240 stam (3)

$�00

60�
World Stamps, predominantly Australia and the United 
Kingdom, �9-20th century issues with a few folder sheets of 
more recent stamps, 8 world stamp collector's stock books 
plus one larger book of Australian stamps, assorted world 
stamps sorted in envelopes by country, Queen Elizabeth II 
Coronation Qantas flight covers, an assortment of territories 
(�4), plus the Tuesday May 6th �856 edition of the Sydney 
Morning Herald. Used - MUH. (�00 (�4)

$�50

602
World Stamps, mostly Australia and New Zealand, assorted 
world issues from the 20th century, souvenir issues, housed 
in three stock books and a stamp collecting ring binder. Used 
- MUH. (�00's) 

$50

 
 
 

603
World Stamps, with a focus on Australia and New Zealand, 
Seven Seas Stamps Australian Album, four different 1970 
first day covers, 1992 & 1993 Australia Post year books, 
three stock books and a large Australia Post ring binder of 
stamps, plus an unsorted bag of stamps and a blocks. Used 
- MUH. (lot)

$�00

604
World stamps, British Empire, Commonwealth, Australian 
Territories and Protectorates, including New Zealand, 
Australia, Pitcairn, Norfolk, Fiji, Cocos, Gilbert & Ellice, 
Christmas Island, Papua New Guinea, Jersey, postal 
stationary and FDC's. Used - MUH. (approx �000)

$220

605
World Stamps, a large variety of nations, predominantly 
blocks and collectors packets, plus used stamps in between, 
housed in four stockbooks and a ringbinder album. Used 
- MUH. (�00s)

$250

606
World Stamps, focusing on the British Empire, Protectorates, 
Australia, and New Zealand, late �9th century to modern, 
including Nauru, andNorfolk Island under Australia, an 
extensive collection housed in �3 albums, plus a set of 
c.�9�0-20 Nyasa stamps. Used - MUH. (�000s)

$350

607
World Stamps, from a variety of nations, first day covers 
housed in �3 ring binder albums, ranging from c.�950's-
c.�990's. MUH. (�00s)

$500

608
World Stamps, an incredibly extensive and comprehensive A 
to Z country collection, housed in 33 stock books, with the 
owner's handwritten lists of each country, some anotated, 
ranging from the �9th century to modern. Used - MUH. 
(�000s)

$�,200

609
World stamps, an A to Z collection of countries, �9th century 
to modern issues, housed in 9 stock books, with owner's 
anotations and handwritten country lists. Used - MUH. 
(�000s)

$400

 
6�0
Oceania, stamp sheets, some full but mostly partial ranging 
from pre-decimal to decimal; of note is the �934 FDC Trans 
Tasman airmail half sheet, rare. MUH. (4�)

$800

Ex Peter Olorenshaw Collection.

6��
World Stamps, predominantly Australia and New Zealand, 
postcards, c.�940's-70's (approx. 500); AusPost year books 
2000 - 20�2 (�3); New Zealand FDC's (approx. �00). Used 
- MUH. 

$250

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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6�2
World Stamps, predominantly Australia, New Zealand, 
associated territories, and the Commonwealth, AusPost 
pre-paid envelopes, Stamp Expo collector packs, loose 
album pages and manila folders of unsorted stamps, notable 
includes a binder of sheets and blocks, pre-decimal issues; 
an envelope of British East Africa Company issues and over 
prints, each described and identified with SG numbers; 
cinderellas each housed on album pages with descriptions; 
Used - MUH. (�000's) 

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 

 

Part

6�3*
World stamps, pre-decimal collection featuring Transvaal 
(�906-�9�4), Great Britain (�906), New Zealand (�940, 
�948 and �50th anniversary of the signing of the Treaty 
of Waitangi); assorted New Zealand postcards unsorted; 
includes two �904 4d bi-coloured stamps showing Lake 
Taupo with marked displacement of the central theme to 
the right. Used - MUH. (�00s)

$500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

6�4
World Stamps, combination of collectors albums and loose 
leaf Hagner sheets, mostly NZ with two world albums; 
French collection; Hagner sheets feature early Chalon heads. 
Used - MUH. (�00s)

$500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

6�5
World Stamps, collection includes postage from New 
Zealand, Greece (3), Hawaii (225), United States (25) and 
Germany (�), of note is a Prisoner of War Post from Stalag 
344, Germany to Auckland, New Zealand. Used - MUH. 
(255)

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.

6�6
World Stamps, many pre-decimal Dominion of New Zealand 
stamps including George V, George VI and Elizabeth II, some 
decimal New Zealand stamps, mostly stored in auction cards 
and Hagner sheets, as well asassorted mail and packaging 
supplies; Tonga, French Antartica and Australian collector 
packs; many (�000) covers with assorted New Zealand 
stamps ranging from pre-decimal to modernity; AusPost year 
books from �98�, �983, �984, �985, �986, �988, �994, 
�995, �996, �997, �998, 2000. Used - MUH. 

$350
Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
 

6�7
World stamps, an extensive assortment, ranging from used 
singles to full sheets, a large variety of blocks and mini 
sheets, pre-decimal and decimal, with a focus on Australia 
and New Zealand, plus a large quantity of postcards, covers 
and stationary, AusPost Postcards series I-IV and year books 
�999 and 20�4, notable inclusions a MNH �952 Papua and 
New Guinea set; block of 24 United States Postage Roosevelt 
with Worcester Mass. overprint; �927 MUH George V Field 
Marshal Cowan (�2 plus a block of 4); Cook Islands, Niue 
MNH �d, 2d, �/- blocks of 4; Australasian New Hebrides 
Company, Port Villa �897, �d and 2d blocks of 6 plus loose 
singles (�2 plus a block of 4). Used - MUH. (�00s)

$300

6�8
World Stamps, collectors albums featuring mostly New 
Zealand stamps, of note is a world collector album with 
partially completed world set. Used - MUH. (�2)

$350

Ex Peter Olorenshaw Collection.

6�9
World stamps, mostly incomplete sets from British Solomon 
Islands, Fiji, Gilbert & Ellice Islands, Iceland, Norfolk Island, 
Nauru, Christmas Island and various small Pacific Island 
nations; Iceland set is near complete from �893 - �960 with 
some early rares; mostly on Hagnar sheets or mounted on 
paper/covers. Used - MUH. (�00s)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

620
World Stamps, New Zealand and Cook Islands in binderless 
album, �920-46; Switzerland set in Hagner sheets; USA, 
�9�8-72 on mounting card, as well as select airmail animal 
prints mostly on covers. Used - MUH. (�00s)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

62�
World stamps, a variety of nations, German colonial 
mourning labels; block of �� Edward VII dominion of New 
Zealand halfpenny stamps overprinted OFFICIAL; specimen 
sheets; Australia & Antartic Territory 1966-1989 definitive 
series in Lechtturm folder'a wide assortment of postcards 
and covers including military covers; plus assorted decimal 
issues. Used - MUH. (�000's) 

$250

Ex Peter Olorenshaw Collection.

622
British Commonwealth, collectors albums, full A-Z also 
includes Ceylon, Gold Coast and Ghana. Used - MUH. (2)

$50

623
World Stamps, collectors album with Ceylon and Sri Lanka. 
Used - MUH. 

$50

624
World stamps, collectors album, Indonesia. Used - MUH. 

$50
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625
World stamps, collectors album, Philippines. Used - MUH. 

$50

626
World stamps, collectors album, Pakistan & Nepal. Used 
- MUH. 

$50

627
World stamps, French colonies collectors album, A-Z. Used 
- MUH. 

$50

628
World stamps, collectors albums, Papua New Guinea. Used 
- MUH. (2)

$70

629
World stamps, collectors albums including Cambodia, 
Kampuchea, Laos, Vietnam, Bhutan, Bangladesh, Laos, 
Thailand. Used - MUH. (2)

$70

630
World stamps, collectors albums with Albania and Estonia. 
Used - MUH. 

$50

63�
World stamps, collectors album with Monaco and United 
Nations. Used - MUH. 

$50

632
World stamps, collectors album, Mongolia. Used - MUH. 

$50

633
World stamps, collectors album, Malaya States & Malaysia. 
Used - MUH. 

$50

634
World stamps, collectors album, San Marino & Vatican 
City. Used - MUH. 

$50

635
World stamps, collectors album, Azerbadjan, Ethiopia, Haiti. 
Used - MUH. 

$50

636
World stamps, collectors album with Belgian Congo, 
Congo, Guinea-Bissau, Equatorial Guinea, Guyana, Liberia, 
Ruanda-Urundi, Rwanda. Used - MUH. 

$50

637
Africa, �969-74 selection of French African Colonies plate 
proof issues, 'Imprimerie Des Timbres-Poste-France' proofs 
in sets and single issues stored in a Lighthouse block album, 
potentially a very high retail. MUH. (59 proof issues)

$300

 
 

638
World, Russia, Imperial, three and a half roubles, �9�7 
(SG�22A), half sheet, folded along perf at centre; Zimbabwe, 
revenue stamps c2006, one thousand dollars block of six, 
and one hundred dollars block of six. MUH. (half sheet & 
2 (SG�22A)

$40

639
World, a mix from various countries including Fiji �935 
2d (plate �A and 2A) blocks 9 each, KGVI � �/2d no man 
in boat sheet of 60, perf separation and severe gum tone, 
UPU in blocks and strips, �937 Coronation used strips of 
�2 each; MUH of strips of �95� Pakistan, Hong Kong 50c 
�972 wedding block (22) gum toned MUH; NZ �985 stamp 
pack; Great Britain Post Office packs 1980s (18) including 
collector year packs of �970s; MUH blocks from Libya of 
�970s; a quantity (about 70) of covers mostly Great Britain 
from 1951 and Qantas flight covers etc. Mixed condition, 
MUH and used. (lot)

$�00

Part
640*
World, small packets of stamps mint and used from various 
countries c.�960s-�970s with some duplication, covers 
including Hong Kong used covers (43) c.�970-20�2 and a 
few earlier c.1940s (one illustrated fixed with 2x$2 SG 158, 
and 80c SG �54, airmail to Switzerland), also a quantity of 
GB aerogrammes unused. Mint, used. (approx 200)

$50

64�
World, accumulation of world covers from USA, South 
Africa, GB and others, includes a number of USA censor 
covers Queen Victoria to �950s, interesting lot. Used. (3�)

$40

642
World, world stamp covers and post cards, also includes 
early Great Britain issues from �826 also Queen Victoria 
covers with a additional good range of issues from other 
countries. Used. (42)

$60

643
World stamps, with a focus on the British Empire, Queen 
Victoria - Elizabeth II, and Australia, ranging from the 
later �9th century to the late �980's, a stock book of early 
Australian state stamps, loose binder pages of early 20th 
century world stamps, and a ring binder of Australian 
decimal issues and first day covers, a small selection of MUH 
George VI from across the British Empire, plus a filing box 
of used stamps and envelope clippings, and 3 photographs 
c.�940's. Used - MUH. (�000s)

$250
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644
World stamps, an collection from a variety of nations. In two 
albums and a biscuit tin, used/cancelled - MUH. (�000+) 

$30

645*
China, Republic, �943, Fu Xing Pass, block of 30 $�00 
revenue stamps. Used, rare. 

$200

646*
Cyprus, KGV, five pounds, black on yellow (SG 117a, CV 
�3750). Some toning around edge, faults, mint. 

$250

647
Fiji, collection housed in a hingeless album in a cliplock 
folder mostly from �953 - �986, some KGVI some in 
blocks Victory and health and singles of KGVI set mostly 
mint/MUH including extras noted � �/2d carmine no man 
in boat and others (SG 25�, 252a, 252b, 252c), 2d (SG 253) 
5d blue cane (2), 6d no �80 degrees (2) (SG 260) both mint, 
�0/- and one pound pairs mint and used, also one pound 
QEII (SG 295); lot also includes QV �/- used (4) (SG 66-7), 
NZ arms (4) MUH $4-$�0 and India, KGV used �0 and �5 
rupees (SG �89-�90). Mostly MUH, a few mint and a very 
few used. (�00s)

$500

648
Germany, �952-�958 range including �952 Telephone 
Service M & U, �953 Dunant MUH & M, �954 Relief M, 
1955 Lufthansa M & U, etc., (CV �600). Mint and used. 
(62)

$80

649
German stamps, late �9th century to modern issues, a most 
comprehensive collection, includes complete sets for many 
20th century issues and modern blocks, plus a few world 
stamps too, all housed in 9 stock books. Used - MUH. 
(�000's) 

$600

650
German New Guinea, �897 stamps of Germany overprinted 
'Deutsch Neu Guinea' 3, 5, �0, 20, 25 and 50 pf, (SG �, 
�a-6) used; New Guinea, �939 Bulolo Goldfields MUH air 
mail set to 2/-, (SG 2�2-223). MUH, used. (�7)

$�20

65�*
Great Britain, Queen Victoria, block of 9, one penny, �856-8, 
perf. �4, (SG 40). MUH, perf missing or cut on base. (9)

$�50

 
Part

652*
Great Britain, Edward VII, issues from halfpence to shilling. 
Mint. (�5)

$200

653
Hungary, �874-�96� collection in stockbook, many better 
noted includes 1939 Prot. Day m/s, 657a (CV �65), 1940 
Flood Relief, Artists Fund, �942 Red Cross Fund, �947 
Welfare, �948 Phil Exhib m/s, �949 Trade Union Congress, 
1950 Children's Day, 1950 m/s,1156a, Gen. Bem. (CV �65), 
�95� Livestock, �95� m/s ��99s 2 of set of 3 (set of 3 would 
have been �275), 1955 m/s 1411a Printing Office (CV �50), 
1958 m/s 1533a, Philatelic Congress (CV �50). MUH, mint 
and used. (700+ �5 m/s) 

$�50
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654*
India, British, �89� surcharge to �935 Jubilee on nine pages, 
neatly displayed, includes Edward VII mint 25 rupees, ex 
Harman London Sale Jan �998 (lot �320); also Mt Everest 
Expedition �924, collection of Cinderallas and each in P.A. 
of NSW folder (lot �324), high c.v. Used- MU (lot �324)

$700

Ex Peter Olorenshaw Collection.

655*
Ionian Islands, (1/2d) orange imperf., (SG 1) (cat �700). Used, 
four clear margins. 

$�00

656
Israel, �948-�980s dealer's stock in binder most with tabs 
includes 1949 Constituent Assembly (full tab) M (CV �75), 
Tabul M/S (2 MUH, �170 ea but with faults), 1950 UPU 
(full tabs) M (�100), 3rd Maccabish (full tab) M (�100, tone 
spot), �95� Jewish National Fund MUH & M (both 80pr 
are short tab), �953-6 �000pr Air with tab (2M), �963 FFH 
booklet, etc, cond varies at first then mainly fine, high CV. 
Mint, MUH. (�00s)

$70

657
Japan, �949 Postal week 8 yen joined pair (SG 556) 
(illustrated); �955 new year greeting tumbler M/S (SG 735); 
Air cover fixed with mint 1937 Aerodrome Fund set (SG 
336-8); used on pieces 6 sen (SG 250) (2), and a printed 
sheet of 40 described as Japanese old postage stamps noted 
SG �32, however mostly duty stamps; China, a group of 
issues including several on pieces noted one 8c (�0) and � 
c (3) on a piece similar 8c (8 + �) and �c (3); 5c (2), 3c (3) 
and �t lots all of SG 269-276; others as singles of Chinese 
Imperial Post dragon series and overprints and several later 
packet lots. MUH and used. (lot)

$�00

658
Malta, an extensive collection of commemorative Maltese 
stamps, �860's to modern, housed in six stock books, plus 
a shoe box full of collector packets c.�970-2000's, plus a 
large ring binder of Malta, New Zealand, and Vatican blocks. 
Used - MUH. (�000s)

$500

659*
New Caledonia, 1932 Paris-Noumea flight 40c & 50c O/P 
'Paris, Noumea - Vermeilh - Deve - Munch - 5 Avril �932', 
total (CV �800). Toned gum, mint. (2)

$200

660
New Zealand, early provisional post including manuscript 
and meter varieties, �848-�904. All used and rare. (�0)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection, from Spink's Sale 6.�0.�5 lots (2048, 
20�4, 2�59, 2274).

66�*
New Zealand, Queen Victoria Chalon Head, �855 (London) 
and �856 (Auckland), 2d deep greenish blue, barrel stamped, 
both on envelopes with original letters within. Used 
otherwise very fine and rare. 

$500

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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Part

662*
New Zealand, Chalon head issues in binder album with 
single leaves, described, �855 �/- SG3 (3); �d �855 SG4 (2), 
�/- SG6, �d SG8 (3), 2d SG�0 (3), SG�� (2), 6d SG�3 (5), 
SG�5 (2), �/- SG�7, �d SG�8; SG33 (2), SG34 (2), 2d SG37, 
SG39, 3d SG40 (2), 6d SG4�, 42, 43 (4), �/- 45, 2d 60, 6d 
SG63, �d SG68, 69, 2d, 7�, 72, 73 (2), 74 (2), 75, 76 (3), 
�/- 70, �d 8� (3), 6d SG85, �/- SG86 (4), 89, 6d SG93, �/- SG 
94, 2d SG96, 96a (3), �d SG97 (4), strip of 3, 2d 98 (2), 6d 
SG999 (3), come with BPA certificates, high c.v. and priced 
by the collector at $50,000 NZ. Used - MH. (78)

$7,000

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
 

 

Part

663*
New Zealand, Hagner sheets with mounted pre-decimal, 
many duplicates and some rares, collection features �862-63 
Chalon head 2d in ultramarine (SG.82), a highly desirable 
early Chalon. Used - MUH. (�00s)

$500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

Part

664*
New Zealand, �862-�872, Chalon heads, �/- green SG�00; �d 
Carmine-vermilion Roulette 7 on two sides SG�0�; 2d blue 
SH102 with BPA certificate, 1/- green SG104, 1/- SG106 (2), 
�d pale orange imperf; another perf SG��0, another SG��2, 
2d SG��3 (2), 3d SG��7a (2), SG��8 (3), SG��8a, 4d SG��9 
(3), SG�20, SG�2�, �/- SG�24 (3), �d SG �28; �87� 2d orange 
star watermark; SH�30, �3�/�3�a. �3�. 2d SG�34, SG �38, 
4d SG�39, 2d SG�4� (2), �42 (2), high c.v.; also Stamp Duty 
�2/6 (�870); Rowlings Freight �/- �894, a binder album with 
single sheets. Used - MH. (38)

$�,500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

Part

665*
New Zealand, Chalon heads, 2d orange NZ wmk (SG�4�), �/- 
perf (SG94); �/- sideface perf; 2d revenue longtype green and 
red; postage due �/2d to 2/- full mint set; �906 Christchurch 
Exhibition set of 4, �d, 2d, 3d, 6d, with date stamp; �907 
1/- official block of 4;1907 official set 1/2d to 5/-; 1952 Royal 
Visit 3d Gothic imperf, Royal Visit cancelled; �862 'Saved 
from the wreck of the Colombo' cover; air mail covers �920, 
�92�; railway freight charges �928, a quality set of scarce 
New Zealand stamps. Used - MUH. (33)

$�,000

Ex Peter Olorenshaw Collection.

666
New Zealand, stamp albums containing an assorted collection 
of pre-decimal stamps, many duplicates some, rare Chalon 
heads, comes with variety of certifications. Used - MUH. 
(5)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

667
New Zealand, covers, various postage methods including 
manuscript, ink stamp and stamp, �862-�9�5 (�0); loose 
paper sheets with NZ pre-decimal stamps ranging from �/2d 
to 6/- with duplicates (�00s). Used - MUH. (�00s)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection, some with research, some items from Spink 
Sale �0.07.�4 (lots �366 and �386).

668
New Zealand, large collection of of desirable pre-decimal 
stamps, mostly singles and blocks, mounted singles of note 
include a set of �890 newspaper stamps with �/2d - 6d (23); 
early Chalon 2d (2) and 6d; �985 �8c Christmas error, with 
the print missing an "H" (2); collection of first Side Face of 
Queen Victoria, �897. Used - MUH. (�000s)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

669
New Zealand, expansive collection of covers, some rare early 
Chalon heads through to decimals from the �980s. Used 
otherwise fine. (�00s)

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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670
New Zealand, Queen Victoria 2/- red carmine, hand cancelled; 
Mitre Peak 4d, black, two perf; George VI, Albino impression; 
Queen Victoria 2d, red-pink; Social Security �953-55, 3d, 6d, 
5/-, �0/-; unused water transfer label with map of west coast 
NZ. Used - MUH. (26)

$50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

67�
New Zealand, Queen Victoria - George VI, duty stamps, 
stamp duty 1d to �100; discount stamps, one farthing (14); 
law courts, 1/- to �1; land deeds stamps, 1/- to�10; N.Z. 
Railway charges �d to 5/-, and N.Z. Railway Newspaper 
1/2d to 2/-; stamp duty, fine paid, mortagee's indemnity fee, 
and not liable overprints, plus Canada Christmas �893 2d 
stamps, in two stockbooks, with owner's research. Used. 
(approx 200)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

672
New Zealand, advertising stamps, �893, includes Bonningtons 
Irish Moss, Cadbury Bros, Poneke Beef, Flag Brand Pickles, 
Sunlight Soap, Beecham's Pills, Dodgshun's Tweed, Fry's 
Cocoa, and more, a most comprehensive set in 7 album pages 
with owner's research. MH - MUH. (�40)

$500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

673
New Zealand,  Stamp Collection ablums, �50 year heritage, 
�50 year collection, �898 pictorials, �898 pictorials 
centenary collection; AusPost year books, �998, �996, �997, 
�994; NZPost year books, �998, 2000,  2002. MUH. (�0)

$300

674
New Zealand, pre-decimal collection of single mounted and 
block stamps, �90�-�950, includes Royal Visit of �953-54, 
many cancelled. MUH. (�00s)

$80

Ex Peter Olorenshaw Collection.

675
New Zealand, collectors albums and loose sheets, all pre-
decimal NZ, two albums missing binders. Used - MUH. 
(8)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
 
 
 
 
 

 

Part

676*
New Zealand, Zealandia �d, �902, carmine rose, 
handstamped "NIUE" in green-blue; Edward VII 8d, 
inverted watermark, overstamped "OFFICIAL" in red ink, 
two perf pair; Queen Victoria �/-, red-brown, compound 
perf; Queen Victoria 2d, deep rose, large star watermark. 
Hinged - MUH. (�8)

$400

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
 
 

 
Part

677*
New Zealand, pre-decimal and decimal stamps, all scarce 
or rare; �/2d Niue �902-03, surcharge inverted; 6d Pictorial 
issues �898-�908 block of four; 5/- Pictorial issue vermillion 
upper right corner pair; set of four envelopes bearing 2d 
Chalon �864-7�, �868, �868, �87�; 2/- grey green used 
�898-�908, overstamped; 2d deep blue block of four Chalon, 
�866; 2d dull deep blue Chalon, �855-73; 3d deep yellow-
brown horizontal pair 1898-1903 with RPS certificate, 
�963; 5/- dull red with watermark, �902-�907; 2d dull deep 
blue pair, Chalon, �863; 2d dull deep blue in a rich shade, 
eccentrically centred Chalon, �855-73; 6d green block of 
four and 6d deep green block of six, �898-�908; �/9d mutli-
coloured pair, Queen Elizabeth II issues, �906-66; �d blue 
Life Insurance, �905-06; 4c Queen Elizabeth II issues �970-
76; 2/-, 5/- and � pound �9�3-25; 40c with teddy bear, �996; 
2 �/2d, 8d, and �/- in small format and 8d in large format, 
all hand painted, �895; �d Niue, �898-�908 overstamped 
with �902; 4d deep purple top left corner block of four King 
George V, �9�5-27. Used - MUH. (20)

$2,500

Ex Peter Olorenshaw Collection, ex Spink sale 6 Jul 20�5 (lots 55�, 272, 
225, 72, 220, 4�, 34, 263, 348, 32, 33, 2�2, �376, �470, �39�, �440, �4�3, 
�34, 545, �450).

678
New Zealand, Christchurch Exhibition �906-07, complete 
set of labels from exhibition including rare no. 6 (2); assorted 
promotional material for the Exhibition; reconstruction of 
label no. 7 (20); stamps from Exhibition ranging from �d to 
4d. Used - MUH, few duplicates some rare. 

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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679
New Zealand, stamps with research from the New Zealand 
International Exhibitions held in Christchurch (Nov �906-
Apr �907), Auckland (Dec �9�3-Apr �9�4), and Dunedin 
(Nov �925-May �926); mix of posters, forgeries with 
genuine comparison, flaws, and rares. MUH (4)

$500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

680
New Zealand, assortment of used stamps on envelopes and 
postcards, many FDC's, postage ranges from �/2d to �0/-, 
�908-�958. All used, many cancelled, some rare. (48)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection, with research.

 
68�
New Zealand, airmail collection including correspondence 
and research, origin is all New Zealand with destinations 
including America, Germany, and British colonies; 
commemorative Exhibition full sheets (2). Used - MUH. 
(40)

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
 

Part

682*
New Zealand, Edward VII, �d, �/2d, 3d, 6d overstamped 
with 'Auckland Exhibition �9�3' in black ink, 4d and �/2d, 
all cancelled; Chalon heads, orange two 2d, issued �87�, 
brown 6d; assorted envelopes with Auckland Exhibition 
�9�3 overstamped, Zealandia �d (3), Edward VII �/2d (3). 
All used on envelopes. (�5)

$350

Ex Peter Olorenshaw Collection.

Part

683*
New Zealand, Auckland Exhibition, �9�3-�4, FDC with 
used overinked Exhibition stamps with research, several 
other letters sent by Mr Smyth from the Exhibition to 
Australia and America; provisional war stamps bearing 
overprints in black ink, mostly �920, many examples of 
censored letters to non-allied countries as well as America. 
Used - fine, FDC's rare. (4�)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
684
New Zealand, pre-decimal and decimal Postal Fiscal stamps, 
1/3, 2/6, 3/6, 4/-, 5/-, 6/-, 7/-, 8/-, 9/-, 11/-, 15/-, �1, �6, �9, $4, 
$6, $8, $�0, �939-�967; Edward VII 3d overstamped with 
'Auckland Exhibition �9�3' in black ink; George V victory 
die proof, �920 and �9�9, rare (2). Assorted colours with 
some overstamps, all MUH. (26)

$500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
Part

685*
New Zealand, large collection of mounted singles and mini 
sheets, features verified Samoa, 1932, �5 deep blue with 
red overprint; 1891, 1/-, rose Life Insurance; 1913 �1 rose-
pink with OFFICIAL overprint in black ink; many other 
desirable stamps all mounted in holders, exceptional value 
to the right collector, includes several certifications and their 
correspondence. Used - MUH. (67)

$�,500

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
686
New Zealand, George V full colour set, �9�5-�925, some 
cancelled (79); Edward VII set, �909-�9�6, some cancelled 
(23); assorted Health Department and Queen Victoria 
colours ranging from �882-�897 (�4). MUH. (��6)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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687
New Zealand, George V, �/-, WWI victory, overstamped with 
'Specimen' in black ink, block of four with flaw on bottom 
left; George V, 5d, light blue, Cowan paper, block of sixteen, 
S.G 432a/b. MUH. (20)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection, from Spink's Sale 6.�0.�5 lots (�29� and 
2546).

688
New Zealand, King George V Colour Print blocks of 4, 
�9�5-�929, � �/2d grey, 2d purple and yellow, 2 �/2d bluish 
grey, 3d chocolate, 4d yellow and purple, 4 �/2d deep green, 
6d bright rose, 7 �/2d red-brown, 9d deep yellow green, �s 
dull scarlet.; King George V colour trials on wide spaced 
watermarked paper all �9�5 and overmarked with 'colour 
print' in two lines in black ink, � �/2d deep slate-black and 
slate, 2d deep grey-violet and purple, 3d chestnut, chocolate 
and deep chocolate, 2 �/2d deep blue, 4d ochre, orange, 4 
�/2d bronze-green and myrtle-green, 7 �/2d reddish chocolate 
and red brown, 9d olive green, �/- reddish-orange and bright-
scarlet. MUH. (34)

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.

Part689*
New Zealand, Health Stamp collection, features �93� �d, 
red and blue (�2); �930 �d in red (8); �934 �d, deep-carmine 
(8). Some overstamps, MUH. (28)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

690
New Zealand, officials, overstamped and printed, mostly 
singles with some blocks of 4, �90� - �960s, large colour 
collection of George V, Edward VII and Elizabeth II, �d to 
2/- with duplicates. MUH. (��8)

$�00

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
69�
New Zealand, �930s-�987 collection in two springback 
albums, noted a selection of �930s-40s health issues including 
a large group of early health sheets, also inc Postage Due's 
from �899, stamp duty issues to 4/-, �93� Arms to 7/- and 
Ross Dependencies from pre-dec. MUH and used. (�00s)

$60

692
New Zealand, collectors albums, pre-decimal NZ with some 
Scott Base (Antartic Research Station), one album is missing 
its binder. Used - MUH. (8)

$350

Ex Peter Olorenshaw Collection.

693
Cloth mail bag, used to carry FDC's to summit of Mt Everest 
on behalf of New Plymouth stamp shop in New Zealand; 
accompany letter states that this was the first expedition of 
its kind. Very fine. 

$30

Ex Peter Olorenshaw Collection.

694
New Zealand, collectors albums in binders (7); many loose 
leaf holders with wide range of singles and mini sheets; 
correspondence between Olorenshaw and other collectors. 
Used - MUH. (�00s)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
 
695
New Zealand, collector albums (5) and Hagner sheets; set 
features an album with an incredibly expansive set of NZ 
stamps ranging from �850s newspaper �/2d through to 
decimals from near modernity, curated by Peter Olorenshaw 
himself; includes partial Switzerland set in album. Used 
- MUH. (�00s)

$�,000

Ex Peter Olorenshaw Collection.

696
New Zealand, collectors album with extensive NZ collection 
(�); mint sheet books with duplicates (4); hundreds of used 
envelopes with cancelled stamps, no letters. Used - MUH. 
(�00s)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 

697
New Zealand, collectors albums, mostly pre-decimal New 
Zealand stamps with one Australian pre-decimal album, 
two albums are exclusively post cards, three albums have 
been entirely emptied but still have Olorenshaw's notes. 
Fine - MUH. (�0)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

698
New Zealand, extensive loose and mounted collection of pre-
decimal to decimal stamps; includes early pictorials, victory 
stamps, and some covers. Used - MUH (�00s)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection.

699
New Zealand, covers and singles some sheets mounted 
most in an old album; group of defintive stamps from New 
Zealand post. Used - MUH. (�00s)

$50

Ex Peter Olorenshaw Collection.
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700
New Zealand, loosely stored singles and blocks, mostly 
pre-decimal with some decimal and assorted postage 
paraphernalia, most mounted. Used - MUH. (�00s)

$350

Ex Peter Olorenshaw Collection.

70�
New Zealand, many covers, some first day, all originating in 
NZ, mostly pre-decimal; small cigar box with nicely bound 
pre-decimal NZ stamps. Used - MUH. (�00s)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
702
New Zealand, mixed decimal FDC's. MUH. (approx 500)

$�00

703
New Zealand, year book set with �987-2005 (missing 2002). 
All in albums of issue, MUH. (�7)

$400

704
New Zealand and Australian, collectors albums with a mix 
of pre-decimal and decimal stamps, hundreds of stamps in 
each album, one album is exclusively NZ post cards. Used 
- MUH. (6)

$700

Ex Peter Olorenshaw Collection.

705
Territory of New Guinea, and Papua, a variety of issues 
including Lactois, and sets in folder, �925 on. Used - MUH. 
(approx �50)

$400

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 

706*
Territory of New Guinea, £2 and £5. Fine used. (2)

$300

Ex Peter Olorenshaw Collection from Velvet Sale (lot �200). 

707
Papua New Guinae, CTO sets mainly as blocks of 4, some 
as large blocks, all with gum, (total CV �2,000+), 950 sets 
including �0/- Bird of Paradise sets, shells to $2. Used. 
(many �00s)

$�50

708
Papua New Guinea, Australia, New Zealand, first day covers 
and philatelic stationery. Used. (approx 200)

$�00

709
Rhodesia, British South Africa Company, �/2d (SG.��9)(3), 
�d (SG.�23)(3), 5d (SG.�4�)(2) �9�0-�3. All MUH. (8)

$�50

Ex Peter Olorenshaw Collection.

7�0
Russia and Czechoslovakia, late �9th century to late 20th 
century, an extensive collection, housed in four stock book 
albums. Used - MH. (�00s)

$200

7��*
Sarawak, Japanese occupation, 1942 first day cover fixed 
with O/P as revenue stamps on Sarawak 4c, 5c, 8c (3, one 
with one left hand bar only) �5c, 20c issues, posted with 
date �0.2064 from Kuching?. Fine used. 

$200

Note 2 of the 8c Sarawak with additional 'Imperial Japanese Government' 
overprints (SG J�0).

7�2
USA, �935-�980 complete stamp set, all in illustrated United 
States Stamp Album by Mikus Publications, Inc., with a few 
spare earlier pages. Used. (approx �50)

$200

7�3*
USA, Newspaper & Periodicals stamp, �894, $20 black, perf. 
(Scott PR���, cat. $3350). Once lightly hinged, otherwise 
fine. 

$400

Ex Noble Numismatics Sale ��� (lot 3088).
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7�4
United States of America,  stamp sheets in album ith dates 
ranging from �934 to �960.  Album in a bad state of disrepair 
but stamps all MUH. (�00)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

 
7�5
United States of America, sheets in album, stored in 
protective papers. 4th July �959 4c; U.S Naval Academy 5c; 
Air Mail �5c; Territorial Centenary 3c, 4 sheets; New York 
World Fair �939, 3c; Centennial of Baseball, �939, 3c; 300th 
anniversary, �939, 3c, two sheets; James Russel Lowell, 3c; 
John Greenleaf Whittier, 2c; Ralph Waldo Emerson, 3c; 
James Fenimore Cooper, 2c; Samuel F.B Morse, 2c; Stephen 
Watts Kearny Expedition, �946, 3c; The Utah Centennial, 
�947, 3c; Everglades National Park, 3c.; Mississippi 
Territory, �948, 3c; Immortal Chaplains (aka Four Chaplains 
of the SS Dorchester disaster of WWII), 3c; Wisconsin 
Centennial, �948, 3c; �00 years of progress of women, �948, 
3c; A century of friendship, United States - Canada, �948, 
3c; Francis Scott Key, 3c; Youth Month September �948, 
3c; Oregon Territory Centenntial, �948, 3c; Clara Barton, 
founder of the American Red Cross, 3c; Centennial of the 
American Poultry Industry, �948, 3c; Gold Star Mothers, 3c; 
Minnesota Territorial Centennial, �949, 3c; Washinginton 
and Lee University, �949, 3c; First Gubernatorial Election 
in Puerto Rico, �949, 3c; Annapolis Tercentenary, �949, 3c; 
Final National Encampment of the GAR, 3c; Edgar Allen 
Poe, 3c; American Bankers Association, 3c; Samuel Gombers, 
3c; National Capital Sesquicentennial, �950, 3c; National 
Capital Sesquicentennial, White House (green), �950, 3c; 
National Capital Sesquicentennial, White House (purple), 
�950, 3c; Railroad Engineers of America, �950, 3c; Kansas 
City Centennial, �950, 3c; Boy Scouts of America, 3c; Indiana 
Territory Sesquicentennial �950, 3c; California Centennial of 
Statehood, �950, 3c; Final Reunion of Confederate Veterans, 
3c; Nevada first settlement Centennial, 1951, 3c; Landing 
of Cadillac in Detroit, �95�, 3c. MUH. (49)

$200

Ex Peter Olorenshaw Collection.

7�6
Viet Nam, a range of issues some as blocks with much 
duplication claimed CV �570+ (SG 2007). MUH. (2�)

$80

7�7
Wallis & Futuna, 50F on 48F Sydpex 80 (�� complete sheets) 
(CV �1375); Nicaragua M/S of 1949 UPU, 1948 games 
(about 30 sheets) (CV �140); Cyprus 1965 M/S Kennedy 20 
sheets (CV �65), total CV �1580. MUH. (�00s)

$200

7�8
Queensland Stamp Promotion Council, Jubilee Exhibition, 
Brisbane �977, �8 cents prepaid postcards featuring two 
Queensland Boer War Patriotic Fund stamps (40); Nauru, 
Stampex �979, London, miniature sheet includes 3 x �5 cents 
stamps honouring Sir Rowland Hill (60); World Expo 88, 
Brisbane, five expo dollars banknotes, 50553100/99, one 
hundred consecutive notes. One of the first items has a few 
smudges, otherwise in mint condition. (200)

$60


